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162 sayisinin ¢arpanlarindan biri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)3 B) 4 C)6 D)9

Asagidakilerden hangisi 135 sayisi-
nin ¢garpanlarindan biri degildir?

A)35 B)27 C)5 D)3

Yapraklarin lizerinde yazili olan sa-
yilar asagidakilerden hangisinin
carpanlandir?

A)21  B)27  C)66 D)189

CARPANLAR VE KATLAR / Pozitif Tam Sayilarin Garpanlari, Pozitif Tam Sayilari Uslii ifade ya da
Uslii ifadelerin Carpimi Seklinde Yazma

144 sayisina ait garpanlar asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 12,56, 72
B) 12, 24, 48, 54, 66
C) 3,6,9, 18,24, 27, 54

D) 1,2,3,4,6,8,9,12, 16, 18, 24, 36,
48,72, 144

154 sayisinin en biiyiik asal garpani
asagidakilerden hangisidir?

A) 2 B) 7 M1 D77

625 sayisinin kag farkli asal garpa-
ni vardir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1

Test ( 01

56 sayisinin asal ¢arpan algoritma-
s1 asagidakilerden hangisidir?

A) B)
56 | 4 56 | 2
14 | 7 28| 2
14| 2
2| 2
7 |7
1 1
C) D)
5|7 56 |14
8| 4 ala
2| 2 ]
1

Uslii ifadelerin garpimi seklinde ya-
zilis12. 3. 5% olan sayi1 agsagidakiler-
den hangisidir?

A) 30 B) 60 C)120 D) 150

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil - 5



MAVi

1. ®
1 21 7
27 3 189
63 49 9
567 81 39

567 sayisinin garpanlari yukarida
verilen tablodan silindiginde geriye
kalan sayilarin gériiniimii asagida-
kilerden hangisindeki gibi olur?

A) B)

® ®

21

49
39 39

C) D)
21 1 7
27

49 63
39

2. 220

2 - 10

5 - N

Yukaridaki ¢arpan agacinda veril-
meyen sayl kactir?

A)10 B)11  C)20 D)55

3. 222 sayisinin asal garpanlarindan

biri agagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)2 B)3 C)37 D) 111

4. Asagidakilerden hangisinin asal
carpanlarindan biri 3'tlir?

A)123 B)128 C)142 D) 163

5. Asagidakilerden hangisi hem 40
hem de 84 sayisinin asal ¢arpani-

dir?
A)2ve5 B)3ve7
C)2 D)5

6 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikil

CARPANLAR VE KATLAR / Pozitif Tam Sayilarin Garpanlari, Pozitif Tam Sayilari Uslii ifade ya da
Uslii ifadelerin Carpimi Seklinde Yazma

8.

Test (01

45 sayisinin lislii ifadelerin garpimi

seklinde yaziligi asagidakilerden

hangisidir?
A)9.5 B)32.5
C)3.15 D)1.45

a, b ve c birbirinden farkh dogal sa-
yilar olacak sekilde usli ifadelerin
garpimi 22 . 3° . 5° bigiminde yazilan
bir say! en az kactir?

A)2 B)5 C)12 D) 360

32.b%. c =1617 olduguna goére
a.b.ckacgtir?

A)77 B)88  C)99  D)111



YESIL

3% + 4% igleminin sonucu olan sayi-
nin ¢arpanlarinin toplami asagida-
kilerden hangisidir?

A)42  B)43  C)44 D)45

48, 24,8, 3 ve 2 asagidaki sayilardan
hangisinin dogal say:1 carpanlari-
dir?

A)12 B)24 C)72 D)9

Asagidaki sayilardan hangisinin

asal ¢carpan sayisidigerlerinden az-
dir?

A)45  B)60  C)90 D)138

4,

CARPANLAR VE KATLAR / Pozitif Tam Sayilarin Carpanlari, Pozitif Tam Sayilari Uslii ifade ya da
Uslii ifadelerin Carpimi Seklinde Yazma

98 sayisinin c¢arpanlarindan kag
tanesi cift sayidir?

A)2 B) 3 C) 4 D)5

Asagidaki carpan agaglarindan han-
gisinde 624’lin tim asal ¢arpanlari
bulunmaktadir?

A) B)
624 624

Test ( 01

Uslii ifadelerin carpimia®. b®. c*sek-
linde olan sayi asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A) 17000

C) 9000

B) 8500
D) 10800

126 sayisinin uslii ifadelerin garpimi
seklinde yazilisi 22 . 3° . 7° olduguna
gore a + b + c kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

36a sayisinin uslii ifadelerin gcarpimi
seklinde yaziligi 2° . 32. 5 olduguna
gore a kactir?

A) 0 B) 2 C)3 D)5
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CARPANLAR VE KATLAR / EBOB ve EKOK TESt 02

21 ve 35 sayilarinin en biiyiik ortak 50 ile 100 sayilarinin en kiigiik ortak
boleni kagtir? kati kactir?
A)3 B)5 C)7 D)9 A) 50 B) 100 C) 1500 D) 200

32 ve 48 sayilarinin en biiyiik ortak
boleni kagtir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 24

15 ile 20 sayilarinin en biiyuik ortak
14 ve 35 sayilarinin en kiigiik ortak

kati kagtir?

boleni kagtir?

A)1 B) 3 C)5  D)10
A)35 B)70  C)105 D)140

45 ile 63 sayilarinin en kiigiik ortak
kati kactir?

A)315 B)275 C)225 D)180

12 ile 36 sayilarinin en byuk ortak 80 ve 120 sayilarinin en kiigiik ortak

- 5
boleni kagtir? kat1 kagtir?

A)4 B)6 c)s  D)12 A)180 B)120 C)160 D)240

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikil



CARPANLAR VE KATLAR / EBOB ve EKOK

1.

2.

3.

MAVi

10 ve 12 sayilarinin en kiigiik ortak
kati kagtir?

A)60  B)45 C)36 D)30

5ile 6’nin en kiiguik ortak kati asagi-

dakilerden hangisidir?

A)60  B)30 C)15 D)12

24 ile 40’in en biiyiik ortak bodleni
asagidakilerden hangisidir?

A)10  B)8 C)6 D)4

4.

Bir a dogal sayisi ile 14 sayisinin en
kiigiik ortak kati 14 olduguna gore a
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)1 B) 2 C)7  D)21

aile b dogal sayilarinin en kiigiik or-
tak kati 35 olduguna gére a + b en
az kactir?

A)36 B)24 C)12 D)6

Test (02

Bir a dogal sayisi ile 27 sayisinin en
buylk ortak béleni 9 olduguna gore
a en az kagtir?

A)3 B)6 C)9 D)18

a ve b dogal sayilarinin en biiyiik or-
tak boleni ile en kiigiik ortak katinin
carpimi 24 olduguna gore a . b kag-
tir?

A)6 B)12 C)24 D)48

Asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) ki asal sayinin en bliyik ortak bo-
leni 1'dir.

B) Iki asal sayinin en kiigiik ortak kati
sayilarin en buyuaguadur.

C) Iki asal sayinin en kiigiik ortak kati
bu sayilarin ¢garpimidir.

D) Birbirinin kati olan iki sayinin en bu-

yuk ortak béleni bu sayilardan ku-
cuk olandir.

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil - 9



8 de 8 CARPANLAR VE KATLAR / EBOB ve EKOK

4. 490 sayisindan en az kag gikariimali
ki kalan say1 12,15 ve 16 sayilarina
tam olarak boliinebilsin?

YES'L A)10  B)20 C)30 D)40

1. 100, 144, 48 sayilarinin en kiigiik or-
tak kati kagtir?
A) 1200 B) 2400
C) 3600 D) 4800

2. 16, 42, 50 sayilarinin en bilyilk or- | 5 A ByeC sayilarinin asal garpanlarina
tak béleni kactir? ayrilmis hali asagidaki gibidir.

A) 2 B) 3 C)5 D)6

Z O MmO

2
2
3
5
7

X X X ® O >»r
= Z2 T m W

N

11

—_

Her harf farkli bir sayiyi ifade ettigi-
ne gore A, B ve C sayilarinin en bii-

3. Birdedenin 12, 18 ve 24 yaslarinda iig yuk ortak boleni kagtir?

torunu vardir. Her torun dedenin yasini A) 4 B) 12 C) 60 D) 420
kendiyasina boldugiinde 4 kalanini bu-
luyor.

Buna gére dedenin yasi en az kag-
tir?

A)76 B)78 C)80 D)92

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikil

Test (02

60 m ve 48 m uzunlugundaki iki top ku-
mas esit uzunlukta en blyuk parcalara
ayriliyor.

Buna goére ka¢ parca kumas elde
edilmistir?

A)9 B)12 C)14 D)15

Eni 180 m, boyu 320 m olan dikdértgen
seklindeki okul bahgesinin etrafina ké-
selerde dikilmek sartiyla esit araliklarla
agac dikilecektir.

Bunun igin en az kag agag gerekir?

A)144 B)74 B)66 D)50

Farkli nitelikte zeytin yaglarinin dolu ol-
dugu Ug¢ bidon vardir. Bidonlarin hacim-
leri sirasiyla 40 litre, 60 litre ve 70 litredir.
Bu yaglar birbirlerine karigtirlmadan
esit hacimli siselere doldurulacaklardir.
Bununigin en az kag sise gereklidir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 120



Asagidakilerden hangisinde verilen
sayilar aralarinda asaldir?

A)2ile 12
C)9ile 27

B) 5ile 18
D)6ile 15

Asagidakilerden hangisinde verilen
sayilar aralarinda asaldir?

A)4ile 16
C)2ile 14

B) 3ile 15
D) 8 ile 15

Asagidakilerden hangisinde verilen
sayilar aralarinda asal degildir?

A) 3ile 10
C)4ile9

B) 5 ile 17
D) 8 ile 38

CARPANLAR VE KATLAR / Aralarinda Asal Sayilar

Asagidakilerden hangisinde verilen
sayilar aralarinda asal degildir?

A)2ile5 B) 4 ile 10
C) 8ile 11 D)12ile 19

Asagidakilerden hangisi 18 sayisiile
aralarinda asaldir?

A)12 B)14 C)16 D)35

Test (03

4'liin kati olan tiim sayilar agagidaki-
lerden hangisiile aralarinda asal ola-
bilir?

A)26 B)32 C)45 D)68

14 ile aralarinda asal olan bir a sayi-
s1 asagidakilerden hangisiyle kesin-
likle aralarinda asaldir?

A)9 B)7 C)5 D)3

Asagidakilerden hangisi 49 sayisiile
aralarinda asal degildir?

A)2 B) 3 c)5 D)7

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikill - 1



MAVi

1. 2 ile 20 arasindaki kag tam sayi1 12
ile aralarinda asaldir?

A) 4 B)5 c)6 D)7

2. iki basamakl aralarinda asal iki sa-
yinin toplami en fazla kagtir?

A)199 B)197 C)195 D)193

3. Asagidakilerden hangisi garpanlari
1'denfarkli sekilde aralarinda asal iki
dogal sayinin ¢arpimi olarak yazila-
maz?

A)12 B)15 C)16 D)18

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil

CARPANLAR VE KATLAR / Aralarinda Asal Sayilar

4.

18 sayisiyla aralarinda asal en kiiglik
iki basamakli dogal sayi ile en buyiik
iki basamakli dogal sayinin toplami
kactir?

A)106 B)107 C)108 D)109

a4 ve 2b
iki basamakli sayilar aralarinda asal
olduguna gore a . b en az kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)6

Test (03

6. Aralarinda asal iki sayidan birinin 1 faz-
lasi digerinin 5 katina esittir.
Buna gdre bu sayilarin ¢carpimi en az
kactir?

A)2 B) 4 C)18 D)42

7. Aralarinda asal iki sayinin carpimi 24 tiir.
Bu sayilarin toplami en az kagtir?

A)25 B)14 C)11  D)10

. Aralarinda asal sayilarin ebob'lari
1'dir.

Il. Aralarinda asal sayilarin ekok'lari
1'dir.

Ill. Aralarinda asal sayilarin asal sayi
olmasi gerekmez.

IV. Aralarinda asal sayilarin gift sayi-
lar olmasi mimkun degildir.

Yukaridakilerden kag tanesi dogru-

dur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4



YESIL

Aralarinda asal iki sayinin garpim-
lar1 60, toplamlari1 17 olduguna gore,
biiyiik say! asagidakilerden hangi-
sidir?

A)5 B)7 C)9 D) 12

Aralarinda asal iki sayinin garpimi
35 ise bu sayilarin toplami asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A)5 B)7 C)12 D)15

6 ile 3a sayisi aralarinda asal sayi-
lar olduguna gore a yerine gelebile-
cek kag rakam vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

8 de 8 CARPANLAR VE KATLAR / Aralarinda Asal Sayilar

4,

1a sayisi ile 45 sayisi aralarinda asal
sayilardir.

Buna gdre a yerine gelebilecek en
buyiik rakam asagidakilerden han-

gisidir?

A)3 B)5 C)7 D)9

8 ile 4a iki basamakli sayisi aralarin-
da asal olduguna gore a nin alabile-
cegi degerler toplami kagtir?

A)10  B)24  C)25 D)37

Test (03

Asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) 1 butln sayilarla aralarinda asal-
dir.

B) TUm asal sayilar birbirleriyle arala-
rinda asaldir.

C) Tum asal sayilar diger sayilarla a-
ralarinda asaldir.

D) Ardisik sayilar aralarinda asaldir.

Birbirleriyle ikiser ikiser aralarinda
asal olan ardisik ii¢ sayinin toplami
en az kectir?

A)3 B) 4 c)6 D)7

3 sayisiyla aralarinda asal olan en
kiigiik dogal sayi ile en biiyiik iki ba-
samakh dogal sayinin toplami kag-
tir?

A)103 B)102 C)99 D)98

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikill - 13



2° asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

(-3)* asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)-81 B)-12 C)12 D)81

(-4)2 asagidakilerden hangisine
esittir?

A6 B)-75 C)1s D)8

USLU IFADELER / Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvveti, Ondalik Gésterimlerin 10'un Tam Sayi
Kuvveti Seklinde C6ziimlenmesi

-972 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A-11  B)-gr C) g D)18

(-5)° asagidakilerden hangisine

esittir?
1
A) -8 B) ~ 125
1
C) 15 D) 125

14 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil

Test (04

1.1072 seklinde ¢éziimlenen ondalik
gosterim asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 0,1 B) 0,01

C) 0,001 D) 0,0001

0,12 ondalik gosteriminin ¢éziimlen-
mis hali asagidakilerden hangisidir?
A)107"+21072

B) 2.107" + 1072

C) 210 + 1072

D) 10° + 2.107"

Asagidaki esitliklerden hangisi yan-
stir? -
A) 1,4=10+ 410"

B) 2,26 =2.10°+2.107" + 6.1072

C) 14,05 =10 + 4.10° + 5. 1072

D) 204,1 = 2.10% + 4.10° + 107"



USLU IFADELER / Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvveti, Ondalik Gésterimlerin 10'un Tam Sayi
de
Kuvveti Seklinde C6zimlenmesi

2,

3.

MAVi

4x10" + 4x1072 + 5x107°

seklinde ¢6ziimlenen ondalik goste-
rim asagidakilerden hangisidir?

A) 40,045
C) 40,205

B) 40,25
D) 400,25

36,004 ondalik gésteriminin ¢6ziim-
lenmis bicimi agsagidakilerden han-
gisidir? 5.

A) 3.10"+6.107"+4.1072

B) 3.10"+6.10°+4 .1073
C)3.10"+6.10°+4 .10
D)6.10"+3.10°+4 .10

. 5+5+5+5+5=52

II.6.6.6.6=6°

ll. 0,0001 = 10*

Yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
C)lvell D) Il ve lll

3¥=9ve2°=16
olduguna gére (a + b)* nin degeri
kactir?

A)6 B)9 C)36 D)81
Uslii ifade Sayisal Degeri
3* 2187
& 3125
77 343

Yukaridaki tabloda Uslu ifadelerin sayi-
sal degerleri verilmistir.
Buna goére x + y + z toplami kagtir?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18

Test (04

Coziimlenmis hali
6x10%+4x10+2x10%+5x 1072
olan ondalik gosterim asagidakiler-

den hangisidir?

A) 642,5 B) 642,05
C) 6042,5 D) 6042,05
a=0veb=-1

olmak lizere
(ab + ba)a +2

isleminin sonucu kagtir?

A) -1 B)0 C) 1 D) 4
2% . 472
—1y2 2
I ( ) -3
1
. G002 = 200

Yukaridaki I, Il ve lll ifadelerinde bos
birakilanyerlere sirasiyla=, <,>sem-
bollerinden hangileri getirilmelidir?
B)=><

A=, >, >
)= =< D)<, > =

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikill - 15



8 de 8 USLU IFADELER / Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvveti, Ondalik Gésterimlerin 10'un Tam Sayi
Kuvveti Seklinde Coziimlenmesi Test 04

4. 2x10% +5x10% + 6x107" + 4x1072 6.
seklinde ¢éziimlenen ondalik goste- = 52 = %
a rim agagidakilerden hangisidir?
YESIL - ° = 642"
v A) 20,564 B) 205,604 = LEPT
C) 205,6004 D) 2005,604 100?001 .
4 _ax
= 6666
1. 2 3 Yukaridaki esitliklerde ® ,A 8 ve %
(-1 0) —(-1 )5 yerine yazilmasi gereken sayilarin
toplami kagtir?
4 5 6 A) 25 B) 22 C)-5 D)-9
12011 _(c1)® (—1)103
Yukaridakilerden hangilerinin sonu-
cu -1 dir?
A)1,3,5 B)3,4.,5
C)2,4,6 D)1,5,6
7. Asagidaki esitliklerden hangisi yan-
histir?
1 4
A =(-4)
) ) (4) (4) (4)
2. Asagidakilerden hangisi 0,01 e esit
degildir? 5. 1 (-3P=-27 2\ ( 2)( 2 2\
A) o B) (~10)2 Il (<1212 = —2012 B) (_Ej'(_g)'(_gj’[_gj
2 2 . ~(1)° = C) 12.127=0
C)10 D)-10 Yukarida verilen esitliklerden hangisi ) ’ -
veya hangileri dogrudur? D) (1)(1)[1j(1j(1j=[1f
A) Yalniz | B) Yalniz Il 2)\2)\2)\2)\2 2
C)lvell D)1, Il velll
3. Godziimlenmis hali;
5x10°+2x10"+7x102+3x10™*
8. Asagidaki esitliklerden hangisinde
olan ondalik sayi asagidakilerden B yerine yazilmasi gereken sayi di-
hangisidir? gerlerinden farklidir?
A) 52,73 B) 52,703 1 - 1
A) z5=5 B) 81=—g&
C) 5020,0703 D) 502,703 5 3
C)m’=36 D)-2°=m®

16 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil



32 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)5 B) 6 C)8 D)9

(-4)% asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)-64 B)-12 C)-1 D)64

(-2)* asagidakilerden hangisine
esttir?

A6 B)-1s C)1s D)8

USLU IFADELER / Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvveti, Sayilarin Ondalik Gdsterimlerini 10'un
Tam Sayi Kuvvetini Kullanarak Céziimleme

-72 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)-9  B)-4g

(-3)" asagidakilerden hangisine
esittir?

1 1
A)-8  B) — 543 C) 545 D)15

Test (05

102 + 10~" seklinde ¢éziimlenen on-
dalik gosterim asagidakilerden han-
gisidir?

A) 1201 B) 100,1

C) 10,1 D) 11,1

1,01 ondalik gésteriminin ¢éziinmis
hali asagidakilerden hangisidir?

B) 10% + 10~

D) 10 + 10~

A) 10 + 1072
C)10°+ 1072

Asagidaki esitliklerden hangisi dog-
rudur?

A) 210°+3107"=23

B) 410" + 310°+ 71072 = 4,37

C) 51072 +3.10° + 910" = 530,9

D) 8.10° + 41072 = 80,04
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MAVi

1. ave b birer tam sayidir.

a® = 81 esitligini saglayan kag farkh
(a, b) ikilisi vardir?

A) 8 B)5 C)4 D)3

Yukanda yazili sayilardan hangisi
tahtadan silinirse kalan sayilarin ta-
maminin sonucu pozitifigaretli olur?

A) (-1)
C) (-5)"°

B) (-3)~°
D) —(-4)°

3. Géziimlenmis hali
4.10°+5.10°+2.107"+7.10%+3.10°
olan ondalik gosterimi asagidakiler-

den hangisidir?
A) 4005,273 B) 45,273

C) 4005,372 D) 45,372

USLU IFADELER / Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvveti, Sayilarin Ondalik Gdsterimlerini 10'un
Tam Sayi Kuvvetini Kullanarak Céziimleme

4. apozitif bir sayi olduguna gére, aga-
gidakilerden hangisi kesinlikle ne-

gatiftir?
A)a™ B) (a—2)?
C)-a® D) a®

(-5)7 isleminin
sonucu pozitiftir.

7 @

1 ~isleminin |[~(=3)® isleminin so-
( ) sonucu |[nucu negatif sayidir.
negatif
sayidir.

ﬁ. Qlkl§Jﬁ. Q|k|§J ﬁv QIkI§J ﬁ (;lkng

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa“D” yolundan, yanligsa “Y” yolun-
dan giden bir 6grenci kag numarali
cikisa ulasir?

A)1 B) 2 C)3 D)4

18 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikil

Test (05

Asagidaki ondalik gosterimlerden
hangisinin ¢6ziimlenmis halinde
4.1072 vardir?
A) 134,06
C) 48,56

B) 126,47
D) 37,24

a* = 16 olduguna goére a nin alabile-
cegi degerler toplami kagtir?

A)O B) 2 C)4 D)8

a1
3= a3

olduguna goére a kagtir?

A)-3 B)-4 C)-5 D)-6



1.

2,

YESIL

5x102 + 6x10° + 2x1072 + 7x1072

seklinde ¢6ziimlenen ondalik goste-
rim asagidakilerden hangisidir?

A) 506,027 B) 506,27

C) 56,027 D) 56,27

1x10% + 4x10" + 2x10° + 6x107™" + 3x1073
seklinde ¢6ziimlenen ondalik goste-
rim asagidakilerden hangisidir?

A) 14,6203 B) 14,2603
C) 142,603 D) 142,306
¢ ¢

[ —

(-4 @ (—4%) !

Yukarida verilen ifadelerde A ,H ve

f

1

(31—2 -25J (—3)5A(—5)3J
¢

® yerine asagidakilerden hangisi

gelmelidir?

| A ([
A) < = >
B) > < =
C) = < >
D) = > <

4,

USLU IFADELER / Tam Sayilarin Tam Sayi Kuvveti, Sayilarin Ondalik Gdsterimlerini 10'un
Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak Céziimleme

A = L 3b

243 32
Yukarida verilen esitlige gore a . b
kactir?

A)-25 B)-5 C)5 D)25

T2
olduguna gore, x + 2y + 3z igleminin

degeri kacgtir?

A)-4 B)-2 C)0 D)2

Test (05

6. Asagidaki ondalik gosterimlerden

hangisi ¢6ziimlenirken 2. 102 kulla-

nilmaz?
A) 126,321 B) 52,024
C) 25,002 D) 58,123

b=-1

olduguna gore a® + b? igleminin so-
nucu nedir?

A)-5

a negatif tam sayidir.

Buna gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) —a pozitiftir B) a? poxzitiftir

C) —a? poxzitiftir D) a® negatiftir
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Yukaridaki 4 katli silindirlerden olus-
mus oyuncagin her katindaki silindirin
yarigap uzunlugu bir Usttekinin yarigap
uzunlugunun 2 katidir.

En alttaki silindirin yaricap uzunlugu
2% cm ise en iistteki silindirin yaricap
uzunlugu kag santimetredir?

A) 27 B) 28 c)2® D)2*

Turkiye genelinde biryilda 6,9 x 1 0%ton
ekmek ¢ope atiimaktadir.

v _—
Ekmegi israf etmeyin.
Size en yakin hayvan
barinagina géturin.

£ A

6.
@

Wy

1 kg ekmek ile
3 hayvan
doyurabilirsiniz.

0 -

Yukaridaki afige gore 1 yil boyunca

israf edilen ekmeklerle ka¢g hayvan
doyurulabilir?
A) 6,9 x 10°

C) 20,7 x 10°

B) 9,3 x 108
D) 21,8 x 10°

8 de 8 USLU IFADELER / Uslii ifadelerle ilgili Temel Kurallar

/.\

1% (=1)°.(=2)°

igsleminin sonucu kagtir?

A)32 B)16 C)-16 D)-32

320: 312 = 3 |
esitliginde M yerine gelmesi gereken
sayl asagidakilerden hangisidir?

A)8 B) 4 C)-8 D)-12

a yerine yazilacak dogal sayilara

gore asagidakilerden hangisi

a
1+27°
A)1 B) 2 C)4 D)6

ifadesinin degeri olamaz?

20 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil

Test (06

3°. a? = 3" olduguna gore a kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)9

—5 = 64

olduguna gore [l yerine gelmesi ge-
reken sayi kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

a.a.a....a.b.b.b.b....b
ntane ntane

carpimi asagidakilerden hangisine

esittir?
A)a" +b" B) (a + b)"
C)(a.b) D) (a. b)*"



8 de 8 USLU IFADELER / Uslii ifadelerle ilgili Temel Kurallar

1.

3.

MAVi

5' = 3 ise 5" in a cinsinden degeri

asagidakilerden hangisidir?

A)5+a B) 5a
C) 10a D) 11a
272 3%

9° 3°
N\ N\
- -
[ [
[ ] A

Na”

o
ﬂ

?

Yukaridaki islem semasinda ? yeri-
ne asagidakilerden hangisi getiril-
melidir?

A) 3° B) 3° C)32 D)3

(—6)‘3 sayisi asagidaki sayilardan
hangisi ile ¢arpilirsa sonug 6 olur?

A)-6® B)-6* C)6° D)6’

4.

5.

(3. (-5)*
Yukaridaki igslemin sonucu negatif
bir tam sayi olduguna gore a asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

A)O B) 1 C)2 D)4

6.10%°-50 .10 +0,3.10%
isleminin sonucu ka¢ basamakh bir
sayidir?

A)21  B)20 C)19 D)18

Test (06

LI
5
10 106 _ 1 -
10~
isleminin sonucu kagtir?

A) —-107° B) 2-10*5

C)

©|o ©|©

9
-10° Z.10°
D) g

(25.10%) . (23.10%)

isleminin sonucu ka¢ basamakh bir
sayidir?

A)18  B)17 C)16 D)15

9"%=m
16° = A
271’ =@

sayilarinin dogru siralamasi asagi-
dakilerden hangisidir?

AA<O=-H
C)@<M<A

BlA<H<®
D)A=0<HN
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YESIL

(=0,2).(=0,2) . (=0,2) . (-0,2) = (A)

Yukaridaki ifadelere gore ; orani
kagtir?

A)-1  B)O c)1 D)2

_16°
R -

Yukaridaki képriiniin  uzunlugu 16°
metredir.

Buna gore bu koépriniin uzunlugu-
nun yarisi kag metredir?

A) 4° B) 8° c)6? D)2"

318 224
496 512

Yukarida yazili sayilarin en kiigligu
asagidakilerden hangisidir?

A)2%#  B)3"® (C)5'? D)49°

6.

8 de 8 USLU IFADELER / Uslii ifadelerle ilgili Temel Kurallar

4,

27 . 5% isleminin sonucu kag basa-
makhdir?

A)6 B)7 C)23 D)42

77" sayisi asa@idakilerden hangisi
ile ifade edilebilir?

A) 7% nin -1 kat
B) 7% nin 7 kat

1
C) 72 nin 7 kat

1
D) 7 nin 72 tane garpimi

l (2% =-278
I @Y =-2"

. (2752 =-2%

Yukaridaki esitliklerden hangisi
dogrudur?

A)l B) Il c)ym D) IV

22 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil

Test (06
7. (— 25)8
125%
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
1
A) 1 B) 5
1 1
C) 25 D) 125
8.
2°.2°
5 o5 =2
2°+2

642 .256 — 1012 46+46+46+46=3.46
4

ﬁ. QIkI§J(2. Q|k|§J ﬁ CIKI§J ﬁ Q|k|§J

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa “D” yolundan, yanhssa “Y” yolun-
dan giden bir 6grenci kag numarali
cikistan cikar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4



Isik hizi saniyede 3.10° km'dir. Diinya
ve Neptiin arasi 15 . 107 km'dir.
Diinya’daki bir 1sik Neptiin’e kag sa-
niyede ulasir?

A) 2.10? B) 5.10?

C)3.10* D) 2.10°

7,2.10"12 0,6.10" 10
2410° 137 21072

isleminin ¢oéziimiinde ilk olarak ka-
¢inci adimda hata yapilmistir?
sestesiersiskekeksiorsioksersokskoksersok
7210 2.107?
2410 6.107"°

|. adim:

Il. adim: 3~10‘1“3-%-1o-2+16
. adim: 3-%-10*8-1014

IV. adim: 10°

A

=

| B) Il )il D)IV

5'% sayisinin beste biri kagtir?

A5 B)5" )55 D)5°

USLU IFADELER / Uslii ifadelerle ilgili Temel Kurallar

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)5° .56 =5% B) 2* . 3% = 362

C)3°.5°=15% D)3°.7°=10°

a=-1veb=-2igin
a” +b?
a®-b?

ifadesinin degeri kactir?

A) -1 B) —% C) % D) 1

Test (07

8 tane 5in gcarpiminin 5 tane 5in top-
lamina boélumii kagtir?

A) 58 B) 5° c)5* D)5°

517_ 317_ (_1 5—1)—5
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) 15% B) 152
C)-15" D) —15%2
a=4°
b=3°
c=2'

tsli ifadelerinin blylikten kiiciige
dogru siralanisi asagidakilerden

hangisidir?
A)a>c>b B)a>b>c
C)c>b>a D)c>a>b
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USLU IFADELER / Uslii ifadelerle ilgili Temel Kurallar Test 07

4. 2%* 5" isleminin sonucu 8 basa- | 7. | "
makli en kiigiik say1 olduguna gore /
a + b kagtir?
A) 11 B)9 C)8 D)7
1.
360 2720 81 15 940
Yukarida yazili sayilardan hangisi si-
linirse kalan sayilar birbirine esit
olur? Yukarida boylarinin uzunluklari ve-
rilmig baliklarin boy uzunluklarinin
60 40 20 15
A3 B)9 C)2r D) 81 kiigiikten biiyiige dogru siralanmig
sekli agagidakilerden hangisidir?
3,42
(2° +1)
j A) LI B) I, I, NI
(5) C)m, L D) lI, 11, 1
isleminin sonucu kagtir?
1 1
A) 9 B) 3 C)3 D)9
14-10%-10* - 10°
2. —
2-10°-10
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A)7.10° B)7.10%
C)7.10% D)7 .10%%°
Co 11 (-e:)-3 -3
6. (-3)°-g|5 8. e
3. 512, 50 isleminin sonucu kagtir? igleminin sonucu kagtir?
esitliginde Myerine gelmesi gereken A)0 B) 5 A)-160 B) -144
L . 9 C)0 D) 144
sayi1 asagidakilerden hangisidir? 5 4
C) -9 D) -g
A)9 B)7 C)-7 D)-9
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8 de 8 USLU IFADELER / Uslii ifadelerle ilgili Temel Kurallar

1.

YESIL

18 tane 3 sayisinin garpiminin, 9 tane
3 sayisinin toplamina orani kagtir?

A3 B)3"® ()32 D)3°

107'®.108 10°.107*

10°.10°> 1072
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A)10* B)10° cC)10° D)107°

80 . a carpiminin bir dogal sayinin
karesi olmasi igin en kiigiik a dogal
sayisi ka¢ olmahdir?

A)2 B) 5 C)10 D)15

4,

a=10"°

b=10"

c=2.10"

02

olduguna gore, isleminin so-
nucu kacgtir?
A)4.1072 B)4.10722
C)2.107"° D)2.107®
Asagidaki islemlerden hangisinin
sonucu 1 degildir?
A)9™* . 9% B) (6°)°
Cc)5*.5%.5 D) (-2%).8

2% =x

5=y

olduguna gére, 400% sayisinin x ve y
tiiriinden esiti agsagidakilerden han-

gisidir?
A)x2.y4 B)x4.y2
C)x?.y? D)x3.y3

Test (07

-19+2°=2

PORAUN

10%:107=10"%/0,2.107".5.102=10"°

¢y ¢y

1.Cikis || 2. Cikis | | 3. Cikis || 4. Cikig

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa “D” yolunda, yanligsa “Y” yolunda
giden bir 6grenci kag numaral ¢iki-
sa ulasir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

8. {254 :54H645 :165}
32*:8* ] [ 10°:5°

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

ol
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712500000 sayisinin bilimsel goste-
rimi asagidakilerden hangisidir?

B) 7,125 x 108

D) 0,673 x 107

A) 0,7125 x 10°
C) 71,25 x 107

0,000673 sayisinin bilimsel gosteri-
mi asagidakilerden hangisidir?
B)67,3x 107°

D) 0,673 x 107

A)673x107°
C)6,73x107*

4200 000 000 sayisinin bilimsel gos-
terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 420.107 B) 42.10°8
C)4,2.10° D) 0,42.10"

Bir pirin¢ tanesinin agirhgi 0,0000126
kilogramdir.

Bu degerin bilimsel gosterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

B) 12,6.1078

D) 0,126.107"°

A)1,26.107°
C)1,26.107°

123456 sayisinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 1,23456.10° B) 1,23456.107°
C) 1,23456.10° D) 1,23456.107°

26 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikil

USLU IFADELER / Sayilari 10'un Farkli Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme, Bilimsel Gésterim Test 08

1 000 000 sayisinin bilimsel gosteri-
mi asagidakilerden hangisidir?

A) 107 B) 10°

C)10° D) 10*

0,004 sayisinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?
B)4.1073

D) 0,4.107

A)0,4.1072
C)4.1072

1,0005 sayisinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

B) 1,0005.10°

D) 0,10005.10"

A) 15107
C) 10,005.107"



Test 08
MAVi

340 sayisinin

bilimsel gésterimi

0,34 x 10°
0,02 sayisinin 0,4 sayisinin
bilimsel gdsterimi bilimsel gésterimi
20 x 10-3'dr. 4 x107'dir.

1. Cikis || 2. Cikis 3. Cikis || 4. Cikis

Semadaki ifadeler dogruysa “D” yo-
lundan yanhgsa “Y” yolundan giden
bir 6grenci kag numaral ¢ikistan ¢i-
kar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

insanin yasami boyunca
ortalama 2000 milyar kez
kalbi atar.

Bu degerin bilimsel gosterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

B)2.10"
D)2.10°

A)2.10"
C)2.10"

0,000004
2

isleminin sonucunun bilimsel goste-
rimi asagidakilerden hangisidir?
A)0,2.107° B)2.107°
C)0,4.107° D)4.107°

3600 saniyenin ka¢ dakika oldugunu
gosteren bilimsel gosterim asagida-
kilerden hangisidir?

B)6.107"

D) 6.1072

A) 6.10
C) 6.102

245.10 000 000 isleminin bilimsel
gosterimi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) 2,45.107
C) 2,45.10°

B) 2,45.10%
D) 0,245.10"

7.

USLU IFADELER / Sayilari 10'un Farkli Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme, Bilimsel Gésterim Test 08

(0,2)® ifadesinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A)8.1073 B)8.1072
C)0,8.107 D)0,8.107

(0,4)? ifadesinin bilimsel gdsterimi
6,4.1072 olduguna gore a kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

Asagidaki esitliklerden hangisi yan-

stir?
A) 12579 = 12,579.10°
B) 0,00567 = 5,67.1073
C) 15 000 = 150.102
D) 0,0005 = 5.107°
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Test08

YESIL

1. Asagidaki esitliklerden hangisi yan-

listir?
A) 6125=0,6125 . 10"

B) 6120000 = 6,12 . 108
C) 523400 = 0,5234 . 10°
D) 12540 = 1,254 . 10°

2.
b=0,312.107"
c=534.10"°
olduguna gore a, b ve ¢ sayilarinin
dogru siralanisi asagidakilerden
hangisidir?
A)a<b<c B)b<c<a
C)b<a<c D)c<b<a
3. 0,0008 =a x 107°

0,00002 = 2 x 10°
olduguna gére, -b x 10? kag basa-
makl bir sayidir?

A)95 B)91 C)76 D)81

Elektron — 90,6 . 1073°
Nétron —> 169,1.
Proton — 1,691.
Atom - 15.

Yukarida bazi parcaciklarin yaklagik
katleleri verilmistir.

Hangi kiitle en hafiftir?

A) Elektron
C) Proton

B) No6tron
D) Atom

l. 126.107%=1,26.107%
1. 14,5.10"°=1,45 . 10"
. 150 .1073% =15 1072°
IV. 0,00000062=6,2.107"

Yukaridakilerden hangisi yanhstir?

Al B) Il c)ll D)IV
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4,

Asagidaki esitliklerden hangisi yan-
gtir? -
A) 15600 = 0,156 x 10°

B) 0,0016 = 16 x 107*

C) 5760000 = 5,76 x 10°

D) 0,00046 = 46 x 10°

0,012 . 10° sayisi 0,0002 . 10°
sayisinin kag katidir?

A)6 B) -
©) 55 D)~ 00

0,0004 =40 . 10%

0,00025 =2,5 . 10°

630000 = 0,63 . 10°
Yukaridaki esitlikleri saglayan a, b ve
c degerleri agagidakilerin hangisin-
de dogru verilmistir?

a b c
A) -5 -4 -6
B) 5 4 -6
C) -5 -4 6
D) 5 4



1,007.10* ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

B) 1009

D) 100700

A) 100,7
C) 10070

47605 sayisi asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A) 47,605.10°
C) 4760,5.10°

B) 467,05.10*
D) 47605.10°

0,0049 sayisi asagidakilerden hangi-
sine esit degildir?
A)49.107*

C) 0,049.10~"

B) 4,9.107°
D) 0,49.1072

Asagidakilerden hangisi bilimsel
gosterimdir?
A) 1077
c)12.10™"

B) 0,1.10°
D) 0,99.107

Asagidakilerden hangisi bilimsel
gosterim degildir?

B) 107"

D) 5,8.107%°

A) 9,9.10°
C) 11.10%

USLU IFADELER / Sayilari 10'un Farkli Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme, Bilimsel Gésterim Test 09

36749 sayisi asagidakilerden hangi-
sine esit degildir?
A) 3,6749.10*

C) 0,36749.10°

B) 36,749.10°
D) 367,49.102

127000 sayisinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 127.10° B) 12,7.10*
C)1,27.10° D) 0,127.10°

52 ifadesinin bilimsel gosterimi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 25.10° B) 2,5.10
C) 0,25.102 D) 0,025.10°
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MAVi

. 1,36.10°

. 17,6.107°

n. 107"

IV. 45.1088

Yukaridakilerden kag tanesi bilimsel

gosterimdir?

A) 1 B) 2 Cc)3 D)4

2. 32570 sayisinin bilimsel gosterimi
a. 10* olduguna gére a kagtir?

B) 32,57

D) 3257

A) 3,257
C) 3257

3. 1,6.10%=k. 1072
olduguna gore k kagtir?
A) 1600 000 B) 160 000
C) 16 000 D) 1 600

4.

5.

36.10™ = 0,36.10' olduguna gore t
kacgtir?

A)-4 B)-3 C)-2 D)-1

1a48 sayisinin bilimsel gosterimi
1,748.10° olduguna gore a . b kagtir?

A)-21 B)-4 C)4 D)21

30 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 1. Fasikiil

7.

8.

8 de 8 USLU IFADELER / Sayilari 10'un Farkli Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme, Bilimsel Gésterim Test 09

Bilimsel gésterimi a,bcd.10° olan
sayi 12,34.102 olduguna gére
a+b+c+d+ekagtir?

C)12 D)13

0,0000k = 10° olduguna gore k . p
kactir?

A)-5 B)-4 C)4 D)5

0,5.10” = p olduguna gére p kagtir?

A) 5000000 B) 500 000

C) 50 000 D) 5 000



Yukaridaki tabloda sol taraftaki

1 250 000 000 sayisi sag taraftaki sa-
yilarla eglestirilmigtir.

Yapilan eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

Al B) Il c)ll D)IV

150 x 10"® sayisini bilimsel gosterim-
le ifade etmek igin saylya asagidaki
degisikliklerden hangisi uygulan-
malidir?

A) 150 sayisi 10 ile carpiimali 10'° ye-
rine 10" yaziimalidir.

B) 150 sayisi 10’a bolinmeli ve 10'°
yerine 10'® yazilmalidir.

C) 150 sayisi 100 ile carpilmal ve
10" yerine 10" yazilmalidir.

D) 150 sayisi 100’ boliinmeli ve 10"
yerine 10" yazilmalidir.

Cin’in nifusu 1348 milyondur.

Bu degerin bilimsel gosterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1,348.10° B) 1,348.10°
C)1,348.10" D) 1,348.10"

(42.10"+0,6.10" +1078) . 10"
isleminin sonucunun bilimsel goste-
rimi asagidakilerden hangisidir?
A)4,27.107* B) 4,27.107°
C)4,27.1078 D) 4,27.1071°

Giines bir saniyede 25.10° kalorilik
1s1 yaydigina gore, giinesin 1 saatte
yaydigiisinin bilimsel gésterimi aga-
gidakilerden hangisidir?

B) 0,9.1032

D) 9.10%

A) 0,9.10%
C)9.10%®

USLU IFADELER / Sayilari 10'un Farkli Tam Sayi Kuvvetlerini Kullanarak ifade Etme, Bilimsel Gdsterim Test 09

0,0000005 sayisinin bilimsel gosteri-
mia.10%iseaveb degerleri sirasiy-
la asagidakilerden hangisidir?

A) 5; -7 B)-5; -7
C)-5;7 D)5;7
550.107° 0,05.107"°

sayisinin bilimsel sayisinin bilimsel
gOsterimi gOsterimi

?
Yukaridaki semada ? yerine gelmesi
gereken sayinin bilimsel gosterimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 11.10° B)1,1.10"
C)11.107° D)1,1.107"°

Neptiin’tin Glines'e uzakligi 45x 108km,

Pliiton’'un Giines'e uzakligi 6 x 10° km

dir.

Buna gore asagidaki ifadelerden

hangisi dogrudur?

A) Neptin Glnes'e daha yakindir.

B) Neptin'in Glines'e uzakhgdinin bi-
limsel gosterimi 0,45 x 10'° km dir.

C) Pluton’'un Gunes'e uzakhginin bi-
limsel gésterimi 0,65 x 10" km dir.

D) Neptin'in Gunes'e uzakhgi, Plu-

4
ton'un Glnes'e uzakliginin 3 ka-

tidir.
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1. Verilen sayilan asal garpanlarinin garpimi seklinde yaziniz.

108 = 3% . 27 380 = oo, 1370 = oo

2. Asagidaki ifadeler dogruysa "D", yanligsa "Y" yaziniz.

1) 1 en kiglk asal sayidir.

2) 27 ile 43 sayilari aralarinda asal sayilardir.

3) 13ile 17 sayilarinin en kuglk ortak kati 13.17'dir.

4) 27 ile 54 sayilarinin en buylk ortak boleni 54'tur.

]

3. Verilen iislii ifadeleri degerleri ile eslestiriniz.

) 2" a) 27
2) —-3)° b) 2
g 1
3) 27.10 0
4y 2% 36" d) 27000
5 ((—4y)°*.27" e)  0,027.10°
1 1
0 <2 n -k
7) 3% (=3)" g) 1
8) 3°.10° hy —27
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FASIKUL
SORU BANKASI

MATEMATIK

KAREKOKLU IFADELER

Tam Kare Dogal Sayilar

Tam Kare Dogal Sayilarla Bu Sayilarin Karekakleri Arasindaki iliski

Tam Kare Olmayan Sayilarin Karekdk Degerleri

Gercek Sayilar

Karekklii ifadelerle Carpma ve Bdlme islemleri

Karekoklii ifadeyi a,/h $eklinde Yazma ve a,/h Seklindeki ifadede Katsayiy Kok igine Alma
Karekklii Bir Ifade ile Carpildiginda Sonucu Bir Dogal Sayi Yapan Carpanlar

Karekoklii ifadelerle Toplama ve Gikarma Islemleri

Ondalik ifadelerin Karekdkleri







Asagidaki sayillardan hangisi tam
karedir?

A)40 B)60 C)72 D)81

Asagidakilerden hangisi tam kare-
dir?

A)12 B)24 C)36 D)48

KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Dogal Sayilar

Asagidakilerden hangisi tam kare
degildir?

A)25 B)49 C)64 D)75

Asagidakilerden hangisinin kareko-
kii bir dogal sayidir?

A)15 B)24 C)38 D)49

Asagidakilerden hangisinin kareko-
kii bir tam say degildir?

A)91  B)81 C)64 D)36

Test (10

I. 45
II. 144
. 225
IV. 289

Yukarida verilen sayilardan kag ta-
nesi tam karedir?

A) 4 B) 3 Cc)2 D)1

Tam kare dogal sayilardan olusan ve
1 ile baglayan bir oriintiide 4. terim
kactir?

A) 4 B)9 C)16 D)25

Asagidakilerden hangisinin sonucu
tam kare bir dogal sayiya esittir?

A)3® B) 2° c)5° D)7’
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4. Asagidakilerden hangisinde verilen
sayilarin toplami tam kare bir dogal
saylya esittir?

MAVi A)4ile 16 B) 9 ile 25

C) 16 ile 25 D)9ile 16

1. 119 sayisina en az kag eklenirse tam

kare bir dogal sayi elde edilir?

A) 1 B) 2 C)4 D)6

2. Ardisik lic dogal sayidan sadece biri
tam kare dogal sayidir.
Bunagore bu sayilarintoplamienaz | 5. a =5 tir. Buna gére asagidakilerden

kactir? hangisi tam kare bir dogal sayiya e-
sittir?

A)3 B) 6 C)8 D) 10
A) 4a B)a+3
C)1-a D) 125a

3. atam kare bir dogal say! olduguna
gore a + 5 asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)10 B)11  C)13 D)14

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test (10

3.k tam kare bir dogal sayiya esit ol-
duguna gore k asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A)3 B) 8 C)27 D)243

5% ifadesi tam kare bir dogal sayiya e-
sittir.

Buna gore a asagidakilerden hangi-
si olamaz?

A) 2 B) 3 C)4 D)6

1ab lU¢ basamakli tam kare bir dogal
sayidir.

Buna goére a + b asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)O B) 3 C)6 D)8



8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Dogal Sayilar

1.

YESIL

3 ile 91 arasinda kag¢ tane tam kare
dogal sayi vardir?

A)7 B) 8 C)9  D)10

Asagidakilerden hangisitam kare bir
dogal sayiya esittir?

A) Y121 B) V144
C) V169 D) v256

a bir tam kare dogal sayi olduguna
gore asagidakilerden hangisi tam
kare dogal sayi olabilir?

AS B S C2 D3a

4,

Ug basamakli en biiyiik tam kare do-
gal sayi ile lic basamakl en kiiguik
tam kare dogal sayi arasindaki fark
kactir?
A) 861

C) 863

B) 862
D) 864

2.3.4.a carpiminin sonucu tam kare
bir dogal sayi olduguna gore a asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

Test (10

Alani 121 m? olan kare seklindeki bir
bahgenin etrafina 4 sira dikenli tel ge-
kilecektir.

Bu bahge igin kullanilacak dikenli
telin uzunlugu ka¢ m dir?

A)44  B)36 C)40 D)48

ikisi 9 ve 6 olan dért dogal sayinin
carpimi tam kare bir dogal sayi ol-
duguna gore, diger iki sayinin top-
lami asagidakilerden hangisi olabi-
lir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

yad+t 2 ifadesi tam kare bir dogal sa-
ylya esittir.
Buna gore a asagidakilerden hangi-
si olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5
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x? = 16 ise x yerine yazilabilecek sa-
yilarin toplami kagtir?

A)—4  B)O C)4 D)6

Alani 49 cm? olan bir karenin bir ke-
narinin uzunlugu kag santimetredir?

A)7 B)14 C)21 D)28

ABCD karesinin alani 81 cm? oldugu-
na gore bu karenin gevresi kag san-
timetredir?

A)9 B) 11 C)27 D) 36

KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Dogal Sayilarla Bu Sayilarin Karekokleri Arasindaki iligki

Asagidakilerden hangisinin 3'ten
kiiciik bir karekok degeri vardir?

A)16 B)25 C)10 D)1

Asagidakilerden hangisinin karekok
degerlerinden biri 5'ten biiytiktir?

A)36 B)25 C)9 D)6

6 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test ( 1

Asagidakilerden hangisinin karekok
degeri 7 ile 9 arasindadir?

A)36  B)100 C)65 D)121

Hangi sayinin karekok degerlerin-
den biri kendisinin geyregine esittir?

A)25 B)16 C)4 D)1

a ve b sifirdan farkli dogal sayilar
olmak iizere, v256 sayisi avb bigi-
minde yazildiginda a nin en kiigiik
degeri icin a + b kag olur?

A)20  B)257 C)256 D)68



MAVi

0,1,4,9,16
tam kare sayilardir.

JACN

=5 V169 =17
V144 =12

AXKA

1.Cikis | [ 2. Cikis | | 3. Cikis || 4. Cikis

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanligsa "Y" yolun-
dan giden bir 6grenci kag numarali
cikistan ¢ikar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4
A G

F E

B C D

Yukarida veriline ABCG ve CDEF birer
karedir.

B, C ve D noktalari dogrusal
A(ABCG) =121 cm? ve

A(CDEF) =81 cm? olduguna gére
|GF| kag santimetredir?

A) 11 B)9 C)5 D)2

KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Dogal Sayilarla Bu Sayilarin Karekokleri Arasindaki iligki

3.

a? = 49 ve b? = 100 olduguna gére
a'nin alacagi en kiigiik tam sayi ile
b'nin alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri toplami kagtir?

A)-7 B)-3 C)0 D)3

B Cc

Bir ABC ligcgeninde |BC| =9 cm ve
bu liggenin alani tam kare bir dogal
sayl olduguna gore BC kenarina ait
yuiksekligin uzunlugu asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

B C F H L

Yukaridaki sekil 4 es karenin birlestiril-
mesiyle elde edilmistir.

Bu karelerden birinin alani 144 cm?
olduguna goére ABLK dikdortgeninin
cevresi ka¢ santimetredir?

A)116 B)144 C)120 D)108

Test ( 1

Bir eskenar liggenin gevresi 225 sa-
yisinin karekokiine esit olduguna
gore bu licgenin bir kenarinin uzun-
lugu kag santimetredir?

A)5 B)6 C)7 D)8

Karekokii 4 olan bir sayinin karesi
kactir?

A)16  B)156 C)196 D)256

x? =8 . a olduguna gore x + a topla-
minin en kiigiik tam sayi degeri kag-
tir?

B)-2 C)0 C)2

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil - 7



8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Dogal Sayilarla Bu Sayilarin Karekékleri Arasindaki iliski

2,

3.

YESIL

A D
E P H
O
K[
B C
F G

Yukaridaki sekilde ABCD karesinin a-
lani 256 cm? ve EFGH karesinin alani
225 cm? dir.

|EK| =12 cm olduguna gore |DP| ka¢
santimetredir?

A) 2 B)3 C)4 D)5

a’=16 ve b?=64 olduguna gore
a—b en az kacgtir?

A)-48 B)-24 C)-12 D)-4

x% =144 ve y? = 100 olduguna gére
x —y en fazla kagtir?

A) -1 B) 1 C)22 D) 44

4,

a ve b birer tam sayidir.
x?=avey?=bdir.

a — b isleminin sonucu x - y nin ala-
bilecegi en biiyiik degere esit oldu-
gunagore a+b asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)221 B)222 C)223 D)224

Uzun kenarinin uzunlugu /64 cmve
kisa kenarinin uzunlugu 4 cm olan
dort dikdoértgen kullanilarak olustu-
rulabilecek karenin ¢evresinin dogal
sayi degeri en az kag santimetredir?

A)16  B)22  C)32 D)42

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

6.

Test [ 1

JYa=b ve yc = dolduguna gore a-
sagidakilerden hangisi her zaman

yanhstir?
A)b-d<0 B)d-b<0
C)a.c<0 D) &>0

% < 0 olduguna gore asagidakiler-
den hangisi kesinlikle dogrudur?
B)y<0

D)y?>0

A)x<0
C)x?<0

a’ = b? olduguna gore
. a<b
. a>b
M. a=b
Yukaridaki ifadelerden hangisi ya da
hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) I vell
D) I, Il ve llI



V2 sayisi hangi tam sayilar arasin-
dadir?

A) O ile 1
C)2ile 3

B)1ile 2
D) 3ile 4

Y17 sayisi hangi tam sayilar arasin-
dadir?
B)4ile 5

A)3ile 4
D)6ile 7

C)5ile 6

vY111 sayisi hangi tam sayilar ara-

sindadir?
A)9ile 10 B) 10 ile 11
C)11ile 12 D)12ile 13

KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Olmayan Sayilarin Karekdk Degerleri

Test ( 12

— 496 sayisiI hangi tam sayilar ara-

VY166 sayisi hangi tam sayilar ara-
sindadir? sindadir?

A)12ile 13 B) 13ile 14 A) -7 ile -8 B)-8ile -9
C)14ile 15 D) 15ile 16 C)—9ile—10 D)—-10ile —11

—+/226 sayisi hangi tam sayilar ara-

sindadir?
A) —14ile -15 B)-15ile —16
C)-16ile -17 D)-17 ile -18

—+280 sayisi hangi tam sayilar ara-
sindadir?

A)-14ile —15
C)-16ile 17

B)-15ile —16
D)-17 ile —18

— 101 sayisi hangi tam sayilar ara-

sindadir?
A) -7 ile -8 B) -8 ile -9
C)-9ile—-10 D) -10ile —11
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MAVi

1. Kare seklindeki bir bahcenin alani 45 m?
dir.
Buna gore bu bahgenin bir kenari-
nin uzunlugu hangi tam sayilar ara-

sindadir?
A)5ile 6 B)6ile7
C)7ile8 D)8ile 9

2. Asagidakilerden hangisi yanhigtir?

A) V60 sayisi, 7 den biiyiktdr.
B) /83 sayisi, 9 dan kiigliktir.
C) 4101 sayisi, 10 dan biyiiktir.
D) 35 sayisi, 6 dan kiigiiktiir.

3. /360 sayisina en yakin tam sayi a-
sagidakilerden hangisidir?

A)17  B)18  C)19 D)20

4.

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Olmayan Sayilarin Karekdk Degerleri

—4¢211 sayisina en yakin tam say: a-
sagidakilerden hangisidir?

A)-11 B)-13 C)-15 D)-17

Asagidakilerden hangisi 4 ile 5 sayi-
lari arasindadir?

A) V14 B) V17
C) v26 D) V31

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test (12

Asagidakilerden hangisi -8 ile —10
sayilari arasindadir?

A) —v59 B) — V96
C) —v101 D) —+105

— /104 sayisi a ile b tam sayilari ara-
sindadir. Buna gore a + b kagtir?

A) -22 B) —21
C)-20 D) -19
—/2,/5,Y7,/3

Yukaridaki sayilardan hangisi 1'e
daha yakindir?

A -v2 B)¥3 C)v5 D)7



YESIL

—/15 <k <24
Yukaridaki siralamaya gore k yerine
kag tane tam sayi yazilabilir?

A)9 B)8 C)7 D)6

57w 9
J%.{m
\/@Ag

v

Yukarida karekokli sayilar en yakin so-
nuclariyla eslestiriimislerdir.

Bu eslestirmelerden hangisi yanlis-
tir?

A) | B) Il )l D)IV

Ja <9 </b
Yukaridaki siralamaya gore a ve b
nin alabilecegi dogal sayi degerleri
icin a + b en az kagtir?

A)10 B)18 C)82 D)180

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Tam Kare Olmayan Sayilarin Karekdk Degerleri

4.

/28 sayisi asagidaki say1 dogrula-
rinin hangisinde dogru gosterilmis-
tir?

V28

A) l
0123 456 7

V28

B) l
012345867
V28
C) i
012345867
V28

D) !
012345867

—y4a >— b4 >— /5¢c
Yukaridaki siralamada 4a, b4 ve 5c iki
basamakli tam kare olmayan dogal sa-
yilardir.

Buna gore a + b + ¢ en fazla kagtir?

A)21  B)22 C)23 D)24

V110 | 17,3

¥,

\/300 '{ 10,5

\J160 (i) 12,5

Yukaridaki tabloda sol taraftaki sayilar,
sag taraftaki yaklasik degerleriyle es-
lestirilmistir.

Bu eglestirmelerden hangileri yan-
hstir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz lll
D) Il ve lll

A
1

-10 9,5 -9

Yukaridaki sayi dogrusuna gore A a-
sagidakilerden hangisi olabilir?

A)-+/88 B) -89
C)-y90 D) -v91

/46 dan biiyiik en kiigiik tam sayi ile
V46 dan kiigiik en biiyiik negatif tam
sayi arasindaki fark kagtir?

A)48 B)46 D)8 D)6
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KAREKOKLU IFADELER / Gergek Sayilar

Jabir irrasyonel sayl olduguna
gore a asagidakilerden hangisi ola-

bilir?

A)27 B)36 C)49 D)64

Asagidakilerden hangisi rasyonel
sayi degildir?

C)17 D)n

Aw

A) 0 B)

Asagidakilerden hangisi irrasyonel

sayidir?
A) V4 B) V9
C) V15 D) v36

/K bir rasyonel sayi olduguna gore
k asagidakilerden hangisi olabilir?

A)25 B)35 C)45 D)55

Asagidakilerden hangisi irrasyonel

sayi degildir?
A) /5 B) V9
C) V11 D) ¥13

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test ( 13

va+ 4 bir rasyonel sayi olduguna

gore a asagidakilerden hangisi ola-

bilir?

A) 1 B)3 c)5 D)7

vm — 7 irrasyonel bir sayi olduguna
gore m asagidakilerden hangisi ola-

bilir?

A)7 B) 8 c)9 DM

= -5 icin asagidakilerden hangisi

irrasyonel sayidir?

A) Va-p B) Vp+5
C)V/p+6 D) v7—p



MAVi

Asagidaki sayilardan hangisi irras-
yonel sayidir?

A) 2
C) 16

Asagidakilerden hangisi irrasyonel
sayi degildir?

AT B) V21

C) V126 D) V144
Vi1 289
529 624

Yukarida yazili sayilardan hangisi
silinirse kalan sayilar rasyonel sayi
olur?

A) V121 B) v/289
C) V529 D) V624

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Gergek Sayilar

4. Asagidakilerden hangisi irrasyonel

say1 degildir?
1
D)y/§

A)y24 B)17 OC)m

5. Asagidaki sayilardan hangisinin ka-
rekoki irrasyonel bir sayidir?

A)4 B)8 C)16 D) 81

6.

7.

Test (13

Ja irrasyonel bir sayl olduguna
gore asagidakilerden hangisinin ka-
rekokii kesinlikle rasyonel bir sayi-
dir?

v 4.a ifadesi bir rasyonel sayiya esit
olduguna goére a asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

\/% ifadesi bir rasyonel sayiya esit
olduguna gore k asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)5 B)10 C)15 D)25

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikill - 13



YESIL

1. 0,3 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

B) C) D)

w|N

©o|—=
w|—=

3
A)W

2. 27 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

25

27 C) 2

A TG B 5o 0) 4o

3. ab sayisi asagidakilerden hangisine

esittir?

A) ag b B) abg— b
ab—a ab—a

€ “90 D) T

4.

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Gergek Sayilar

a=2,002

b=2,002

c=2,002
a, b, c sayilarini biiyiikten kiigiige si-
ralanigi asagidakilerden hangisidir?

B)b>a>c
D)c>b<a

A)a>c>b
C)a>b>c

25,015 asagidakilerden hangisine e-

sittir?
22514 22514
A) 7500 B) “999
22514 22514
C) “590 D) 509

6.

14 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

7.

Test (13
1,4a = % olduguna gére akagtir?
A)6 B)7 C)8 D)9
a,bc = % oldugunagérea+b+c

asagidakilerden hangisidir?

A) 11 B)13 C)14 D)16
1_ —
§—O,a
P
2=02

olduguna gore a + b + ¢ kagtir?

A7 B)9 C)1 D) 14



Yukaridaki islem semasinda ? yeri-
ne asagidakilerden hangisi gelmeli-
dir?

A) V2 +43 B) 5

C) V6 D)5
/5 + 5+ 5+ 5
/10.410.4/10.y10

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?

A) % B) 1£

C) @ D) 55

/8./6 isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) V2 B) y14
C) V48 D) 56

KAREKOKLU IFADELER / Karekaklii ifadelerle Carpma ve Bélme Islemleri

<~ 165 cm—

Yukaridaki dikdortgenin alani 8010 cm
dir.

Bu dikdortgenin uzun kenarinin u-
zunlugu 165 cm ise kisa kenari-
nin uzunlugu kag santimetredir?

A) 55 B) 5v2
C) 632 D) 65
/57
V3
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A) V10 B) v54
C) v27 D) V19

Test (14

Y17 .a = /51 olduguna gore a asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2 B) 3 C)v2 D)3
vk _
m—ﬁ

olduguna gore k asagidakilerden
hangisidir?

A) 23 B) +/23
C) 42 D) V42

a ve b birer dogal sayidir.

va./b =72
olduguna gore a + b asagidakilerden
hangisi olabilir?

A)22 B)23 C)24 D)25

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikill - 15



MAVi

a=+2, b=+3, c=7

olduguna gore, +252 nin a, b, c tii-
riinden esiti asagidakilerden hangi-

sidir?
A)a.b?.c? B)a.b.c?
C)a?.b?.c D)a?.b?.c?

S Y
' 5 V3 15

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?

A) @ B) @
3 5

C) /15 D) /15

3. Asagida verilen iglemlerden hangi-
sinin sonucu en biyuktir?

ol ol
ofa o)

4.

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Karekaklii ifadelerle Garpma ve Bélme Iislemleri

V6.¥/a.y7=y210

olduguna gore a kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7

Asagidaki kenar uzunluklar veril-
mis dikdortgenlerden hangisinin a-

lani tam kare degildir?

J12¢cm

J15¢cm

16 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test (14

6. Gevresi /10 cm olan bir karenin ala-
ni kag santimetre karedir?

Ny B2 02 D3

7. Alami Y75 cm? olan bir dikdoértgenin
kenar uzunluklari asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) y15cmve y5cm
B) +/5cmve y25cm
C) 3cmyve 25 cm
)

D) 5cmve 15 cm

8. Asagida verilen iglemlerden hangi-
sinin sonucu en kiigliktiir?

2
SIS L TeE )
o2 o)



YESIL

V2./3./6

igsleminin sonucu kagtir?

A)5 B) 6 C)9 D) 11

2 4 6 .48
3 V3 V8
igleminin sonucu kactir?

AT B C)/3 D)9

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Karekdklii ifadelerle GCarpma ve Bélme Islemleri

a.15.b=30

olduguna gore a . b kagtir?

A) 15 B) v60

C) Y15 D) 30

va>yb >yc
olduguna gore asagidakilerden han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) ¥b VG >a
) va b
Ve

C)a<b<c
D) a®>b%>¢?

Test (14

Jab./b.c.yac

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) Yab.c B)b.cya
C)a.b.c D)a.b. yc
V2% yb? ye*
Vo /S Va

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A)a.b.c B) va.b.c
C) b D) Jg_c

a= %olduguna gore Ja3./a2./a

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
1 1
A) 7 B) 16
1 1
) 81 D) 256
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/8 asagidakilerden hangisine esit-

tir?
A) 2y2 B) 2/4
C) 4y2 D) 4/4

/48 agag@idakilerden hangisine esit-

tir?
A) 648 B) 2,24
C) 443 D) 846

V72 asagidakilerden hangisine e-

sittir?
A) 9/8 B) 8/9
C) 4/18 D) 642

&AtREKﬁKIi___[iJ‘iIFADEkIER/ Karekoklii ifadeyi avb Seklinde Yazma ve avb Seklindeki ifadede
atsaylyl Kok Icine Alma

/92 agagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) 24/23 B) 423
C) 2342 D) 23/4

7/5 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) V12 B) 35
C) /54 D) 245

18 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test (15

8./6 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) V14 B) /48
C) V70 D) /384

3,/7 asagidakilerden hangisine esit-
tir?

A) V63 B) v21
C) v10 D) V16

611 asagidakilerden hangisine e-
sittir?

A) V17 B) V47
C) v396 D) V666



8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Karekaklii ifadeyi avb Seklinde Yazma ve avb Seklindeki ifadede
Katsayiy1 Kok Icine Alma Test 15

4. ky7 = /448 oldugunagoérekkagtir? | 6. ,78,4,/7 ve 53 sayilarinin dogru

siralanisi asagidakilerden hangisi-
A)8 B)7 C)6 D)5 dir?

MAVi A) V78 >44/7 >5/3

B) 447 >5/3 >/78
C) 447 >/78 >5¢3
D) 53 >447 >/78

1. 642 sayisli Ja seklinde yazilmak is-
tenirse a sayisiasagidakilerden han-
gisi olur?

A)12  B)36 C)72 D)144

2,
J27 4410
J40 3V3
7. —4y3,-3y5,-2/6
sayilarinin dogru siralanigi agagida-
J72 95 kilerden hangisidir?
5. -5/t =—/75 A) —4y3 <=3y/5<-2/6
J45 62 olduguna gore t kagtir? B) —3vy5<-4y3<-2/6

C) —24/6 <—3y5 <— 43

A)-15 B)-3 C)3 D)5 D) 3¢5 <— 2.6 <— 443

Yukaridaki eslestirmelerden kag ta-
nesi dogrudur?

A) 1 B) 2 Cc)3 D)4

8. -4v2 []-6y3 []-v108

Yukarida verilen karelerin igine
A) 60 B) 21 C)9 D)7 <, >, =sembollerinden hangileri sira-
siyla yazilmahidir?

3. 3y/a= /63 olduguna gore a kagtir?

A)>, = B) <, =
C)>, > D)<, <
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8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Karekoklii ifadeyi avh Seklinde Yazma ve avb Seklindeki ifadede
Katsayiy1 Kok Igine Alma Test 15

4. aile b birer dogal sayidir. 6. ayb =72 olduguna gore a + b asa-
avb = /72 olduguna gére a + b en gidakilerden hangisi olamaz?
- az kactir?
YES“_ - A)73 B)20 C)8 D)6
® A)6 B) 8 C) 11 D) 16
1.
52 26
35 63
Yukaridaki sayilarin dogru siralanigi
asagidakilerden hangisidir?
A) 2.6 <35 <52 <63
B) 35<2/6<52<6\3
C) 26 <52 <35<6\3
D) 35 <216 <643 <52
7. ave b birer dogal sayidur.
a+ b =9 olduguna gore ayb asag-
dakilerden hangisi olabilir?
A) v9 B) v27
| -3V6 =54 ) Vo ) V27
C) V54 D) Y70
Il. =75 = 5/=3 ) )
lIl. -56 =-+150
Yukaridaki itliklerd hangileri
duuarlda ; egifiderden hangler 5. kve m birer dogal sayidir.
ogrudurt ky/m = /108 olduguna gére k+ men
A) Yalniz | B)lvell fazla kagtir?
C)lvell D) Il ve lll
A)9 B) 29 C)56  D)109
/2,2 4.3 ; ¢ eas :
3. Asagidakilerden hangisi /48 ile 8. X a b c d I_ft:_d:SI asagidakilerden
/108 sayilan arasindadir? angisine egittirs
N 5o o 402 Raiedfd  Baballa
c) 5/5 D) 6/3 ) abc ) a“b“c

20 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil



KAREKOKLU IFADELER / Karek®klii Bir ifade ile Carpildiginda Sonucu Bir Dogal Say1 Yapan
8.8 YU Test (16

Zm sayisi a§ag|dakllt?rdenv hangi- —9‘(2 sayisi asagidakilerden hangi-
siile carpilirsa sonug bir dogal say si ile carpilirsa sonug bir dogal sayi
olur?

olur?
A) 2422 B) 3444 A) 248 B) 2,6
C) 4y23 D) 5455 C) 347 D) 3/5

v2.a =2 olduguna gore a kagtir?
A)v2 B)¥3 C)v/5 D)7

3,6 . a igleminin sonucu bir dogal

k.+/5 =10 olduguna gore k kagtir?
sayl olduguna gore a asagidakiler-

A) V5 B) V10
C) V15 D) 20 den hangisi olamaz?
A) V6 B) y12
C) V24 D) /54

42 sayisi asagidakilerden hangi-

si ile carpilirsa sonug bir dogal sayi

olur?
A) y24 B) v48
C) v50 D) v54

J/7 sayisi asagidakilerden hangisi p.1—i§leminin sonucu bir dogal
sayi olduguna gore p asagidakiler-

ile carpilirsa sonug bir dogal sayi
den hangisi olabilir?

olur?
A) Y14 B) v21 A)y3 B)y5 C)v6 D)8
C) 28 D) V35
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KAREKOKLU IFADELER / Karek®klii Bir ifade ile Carpildiginda Sonucu Bir Dogal Sayi Yapan
Carpaniar Test (16

4. Asagidakilerden hangisinin sonucu
bir dogal sayi degildir?

MAVI o e

l B) 343.2/147

C) 2/5.5/125

D) (2+2y5).(2— 2/5)

1. Bir kenarinin uzunlugu 2/@ olan
bir dikdértgenin alani dogal sayi ol-
duguna gore diger kenarinin uzunlu-
gu asagidakilerden hangisi olabilir?

13 13
w7 0}
13 13
0’ 0) 3>
5. Asagidakilerden hangisi Y2 ile gar-
pildiginda sonucu bir dogal sayi
olur?
A) V2.2 B) v8.V3
C) y18./12 D) v5.4/10
2. 3 1

ﬁ-ri@eminin sonucu bir dogal
sayl olduguna gore k asagidakiler-

den hangisi olamaz?

B F G C

Yukaridaki sekilde ABGH dikdortgeni
ile EFCD dikdortgeniic ige gegirilmigtir.

|EH| = 3 cm,
3. Asagidakilerden hangisinin sonucu |AB| =343 cm )
bir dogal sayidir? A(EFCD) = 36 cm
|AE| = |HD|

A) V2.5 B) V7./14
C) v/6.4216 D) y27./81

olduguna gore A(ABFE) kag santi-
metrekaredir?

A)9 B) 18

C) 27 D) 63

22 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

(Va+vb)(va—+b)
isleminin sonucunun dogal sayi ol-
masi igin
. a>b
Il. ave b birer dogal sayi
lll. a<b
ifadelerinden hangilerinin birlikte
saglanmasi gerekir?

A)lvell B) lvelll
C) Il ve lll D) I, Il ve llI

a= /2 ve b = /6 oldugunagore asa-
gidakilerden hangisinin sonucu bir
dogal sayidir?

A)a.b B)b.a.b
c) 2 D) y3.a.b



KAREKOKLU IFADELER / Karek®klii Bir ifade ile Carpildiginda Sonucu Bir Dogal Say1 Yapan

Carpanlar

1.

YESIL

(3v2 —/3) irrasyonel sayisi asagi-
daki sayilardan hangisi ile ¢arpilir-
sa garpimin sonucu dogal sayi olur?

A) 3J2-3 B) 3v3 + 42

C) 3v2++3 D) V2 ++/3

a=10, b=+10, c=5 d=+5

Yukaridaki verilenlere gore asagi-
daki islemlerden hangisinin sonucu
dogal sayidir?

b-d
A~
C

a’-b?

B)

c” -
b d

C)

4,

Ya.yb isleminin sonucu bir dogal
sayi olduguna gore asagidakilerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) aile b esittir.

B) a, b den buyuktir.

C) a, b den kigUktir.

D) aile b nin garpimi tam kare bir do-
gal sayidir.

(7va+by5).(— 8/5+7Vc)
isleminin sonucu bir dogal sayi ol-
duguna gére a + b + c toplaminin en
kiigiik degeri kagtir?

A)20 B)21 C)22 D)23

2y/a.ay/3 isleminin sonucu bir dogal
sayl olduguna gore a asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)6 B)9 C)18 D)27

Test ( 16

6. \/%.ﬁi§leminin sonucu bir dogal
sayl olduguna gore a asagidakiler-

den hangisi olabilir?
2
A 2 B) 5

0 /2

3
9
0 V7

oo |
7. a/s 3y/5 igleminin sonucu bir do-

gal sayi olduguna gore a asagidaki-

lerden hangisi olabilir?

A)3 B) 6
C)3v2 D)6+3
8. V5./5.4/5..../5

X tane
Yukaridaki islemin sonucu bir dogal
sayi1 olduguna gore x asagidakiler-
den hangisi olabilir?

C)25 D)49
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V2 +4/2 igleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?

A)2 B)vy2 C)2/2 D)4

745 — 34/5 igleminin sonucu asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 4 B)4y5 C)+/5 D10

% - # isleminin sonucu asa-
gidakilerden hangisidir?

A)4 B)443

C)8 D)8y3

KAREKOKLU IFADELER / Karekaklii ifadelerle Toplama ve Gikarma islemleri

Y9 + y16 igleminin sonucu asagida-
kilerden hangisidir?

A)9 B)6 C)7 D)8

8
B

12 + 22 isleminin sonucu a-
/5 5 ¢

sagidakilerden hangisidir?

B) 5+ 3y5
D) 3/5

A) 45
C) 3+5/5

24 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test ( 17

v121 — 100 igsleminin sonucu asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 21 B) v21 C) y11 D)1

2V7+4/5-8y7—-4y5
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A) 6V7
C) — 647

B) 845
D) 845 — 647

5/2 3/2 2/2
2 2

2 isleminin sonu-

cu asagidakilerden hangisidir?

A)O B) 9¥2 C)2/2 D)y2



KAREKOKLU IFADELER / Karekaklii ifadelerle Toplama ve Gikarma islemleri

3.

MAVi

Asagidaki

toplama islemlerinden

hangisi dogrudur?

A) J3+3 =16
B) 3v5 + 243 =58
C)V2 +V2+42 =32
D) 32 +23 = 6

Elvan 6nce V147 km,sonrada 192 km
kosuyor.

Elvan toplam kag kilometre kosmus-
tur?

A) V654 B) V675
C) V690 D) V700

J9 +16 +121-4225

igsleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)8

4.

(&)

Yukaridaki liggenin gevresi kag san-

timetredir?
A) 155 B) 13v5
C) 1245 D) 95

Cevresi 12¢/3 cm olan bir iiggenin
iki kenar uzunlugu /48 cmve 75 cm
olduguna gore ligiincii kenarinin u-
zunlugu kag¢ santimetredir?

A) V26 B) v27
C) v33 D) V37

Test (17

Alani 442 cm? olan bir dikddrtgenin
kisa kenarinin uzunlugu 2 cm oldugu-
na gore bu dikdortgenin gevresi kag
santimetredir?

A) 442 B) 8
C)2+242 D)4 +4y2

Once /121 m sonra
yen bir kiginin y625 m yuriyebilme-
si i¢in kag metre daha yiriimesi ge-

169 m yiiri-

rekir?

A) 335 B) 235
C) 10 D) 1

A+ VT -3/Va
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A)-42
C)-2y2

B)—v2
D) y2-6
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YESIL

o |,

252 cm? 112 cm?
Yukaridaki kare fotograflarin alanlari
altlarina yazilmistir.

Bu karelerin gevreleritoplamikag san-

timetredir?
A) 1047 B) 1247
C) 247 D) 4047
2. B
L& ™\ /300 km
£
X
To) g i
@ |m|"!!| [
) Kres
1 /108 km

Yukaridaki krokide ev ile okul arasi \/ﬁ km,
okul ile kreg arasi V108 km,evile kres a-
rasi +/300 km dir.

Ogretmen Emel Hanim evinden gikip
once gocugunu krese birakiyor, son-
ra okula gidiyor. Okuldan cgikista tek-
rar krese gidip gocugunu aliyor. Okul-
da ¢antasini unutan Emel Hanim tek-
rar okula donlyor. Okuldan da eve gi-
diyor.

Krokide yollar takip eden Emel Ha-
nim en az kag kilometre yol gitmig-

tir?
A) 3343 B) 3043
C) 2643 D) 2443

8 de 8 KAREKOKLU IFADELER / Karekaklii ifadelerle Toplama ve Gikarma islemleri

3. ave b birer dogal sayidir.
ay/b +bya = 30oldugunagérea+b
kactir?

A)9 B) 10 C)13 D)14

4,
A-3y5 =5 isleminde
A =445 dir.

D Y
I I

3\/§+B+3\/§=\/§ 6—\/ﬁ+\/17—\/6=%
isleminde B=—44/3

[ [ [ [

D Y D Y

|| || | ||

3. Cikis

1. Cikis 2. Cikis 4. Cikis

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanhgsa "Y" yolun-
dan giden bir 6grenci kag numarali
cikistan cikar?

A)1 B) 2 C)3 D)4

5. Asagida boyah kutulara gelecek sa-
yillardan hangisi farklidir?

A) 6+/6-M=6

B) V5-6+2/5+M=35
C) V6 +m-26=2J6

D) 2V2-V6-V2+m=12

26 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 2. Fasikiil

Test (17

6. J128 br
V200 br \/9_8 br
/288 br \162 br
242 br

Yukaridaki sekilde altigenin kenar u-
zunluklari gérilmektedir.
Buna gore bu altigenin gevresi kag

birimdir?
A) 482 B) 57v2
C) 5443 D) 453
7.

. J5-2V5=-5

I 26 + 3 = 51

. 52 - 32=12
Yukaridaki esitliklerden hangileri
dogrudur?
A) lvelll B) Yalniz Il
C) llve lll D)1, llvelll

8. ave b birer dogal sayidir.
a/b —bya = 0olduguna gére a+ b
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)4 B)5 C)7 D)9



40,01 asagidakilerden hangisine e-
sittir?

1 1
A5 B 15 O D) 10

40,25 asagidakilerden hangisine e-
sittir?

1

A5 B

wN

C) D) 2

alw

v1,21 asagidakilerden hangisine e-
sittir?

A) 11 B) 1,1
C) 0,11 D) 0,011

KAREKOKLU iFADELER / Ondalik ifadelerin Karekokleri

4/ % asagidakilerden hangisine e-
sittir?

A)2 B) 0,2
C) 0,02 D) 0,002

4/0,02.k = 0,2 olduguna gore k kag-
tir?

A)2 B) 10 C)15 D)20

Test ( 18

V1,25 agagidakilerden hangisine e-
sittir?

5 5 5 5
A) /5 B) /5 C) L D)g

20 10 5

v/0,9 asagidakilerden hangisine e-
sittir?

A B) =%
9 3
©) 5 D) 25

40,16 + 0,09 asagidakilerden han-
gisine esittir?

A)04 B)05 C)0,6 D)0
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KAREKOKLU IFADELER / Ondalik ifadelerin Karekokleri

3.

MAVi

(1/0,81+/0,49 - /0,04): V10

isleminin ¢é6ziimiinii agagidaki gibi

yapan bir 6grenci ilk hatayi kaginci
adimda yapmistir?

f81 /49 4
1.adim:| ,|[— — — . — |:4/10
[ 100+ 100 100)

9 7 2
2. adim:| —+-—-—[:410
a'm(m 10 10)‘/_

3. adim: 1—4 J10

O.
7

4.ad|m:§-\/ﬁ

A) 1 B) 2 C)3 D)4

0,02
lerden hangisiyle g¢arpilirsa sonug

igsleminin sonucu agagidaki-

dogal sayi olur?

A)% B) V2 C)? D) V5

ya = 1,2 olduguna gore a kagtir?

A) 1,4 B) 1,44
C)24 D) 2,44

4.

V2,25 + /6,25
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

A)3 B)4 C)5 D)6

v4,9 - 43,6
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) T B) 1,3

D) 71
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Test (18

Alani 0,64 cm? olan bir karenin bir
kenarinin uzunlugu kag santimetre-
dir?

A)08 B)12 C)1,6 D)3,2

Alani 1,4 cm? olan bir dikdortgenin
uzun kenarinin uzunlugu +9,8 cm
olduguna gore kisa kenarinin uzun-
lugu kag santimetredir?

A)2 B) v2
C)0,2 D) v0,2

Cevresi 5,76 cm olan bir karenin
bir kenarinin uzunlugu kag santimet-
redir?

A)0,4 B)05 C)0,6 D)07



8 de 8 KAREKOKLU iFADELER / Ondalik ifadelerin Karekokleri

1.

YESIL

/(L_Z+J2,_7toplam|n|n sonucu igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Rasyonel sayidir.

B) Tam sayidir.

C) irrasyonel sayidur.

D) Sonucu 10 'dan biiyiiktiir.

/2,56 — (/0,16 — 1/0,81)

igsleminin sonucu kactir?

A)21 B)18 C)1,2 D)1

3. +abc=250ldugunagérea+b+c

kagtir?

AT B)9 C)11 D)13

4. /1,69 =1,P olduguna gore P kagtir?

C)3 D)4

A)1 B) 2

5. K= 40,01 ve L= /0,04 olduguna

. K+L
gore KL

isleminin sonucu kagtir?

A)150 B)25 C)15 D)6

6.

7.

Test (18

V40,0081 asagidakilerden hangisi-

ne esittir?

A)0,3 B) 0,03

C) 0,09 D) 0,9

V2,5 asagidakilerden hangisi ile

carpilirsa sonug bir tam sayi olur?

A) Y10 B)Y5 C)5 D) 10

Alani 0,16 m? olan bir karenin bir kena-
rinin uzunlugunun degeri bagka bir ka-
renin alanina esittir.

Buna gore diger karenin bir kenari-
nin uzunlugu kag metredir?

M5 5 o
A 1
©) & D) 71
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1. Asagidaki sayilardan tam kare olanlari igaretleyiniz.

® 144 e 4 ® 125

® 225

e 27 ® 400

® 256 ® 35
® 136

e 27

2. Asagidaki sayilarla kargilarindaki araliklari eglestiriniz.

1. V31 a. 1ie2
2. /41 b. 5ie6
3. /107 c. 3ile4
4. 204 d. —2ile-3
5. 42 e. —10ile-11
B e f. 6ie7
o AT g. 6ile—7
8. -/38 h. 14ile 15
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3. Asagidaki sayilarin yanlarindaki kutularina sayi rasyonel ise Q, irrassyonel sayi | yaziniz.

a) 5 9) 1,72
— —
b) V21 h) _%
. _—
c) —/36 ) /0,01
— —
d 45 i) /0,004
. _—
e) = j) 5 _
‘ 100 )
f -4 k4
— 3 —

4. Asagidaki karekoklii sayilar kargilarindaki a/b biciminde yazilmig sayilarla eglestiriniz.

1) Ja4 a) 346
2) /54 b) 447
3) V20 c) -3,14
4) A2 d 343
5 -y12 &) 242
6) 8 ) 245
e 9 23
8) —y126 hy 211
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5. Asagidaki sayilar kendisiyle ¢arpildiginda dogal sayi olacak carpanlarla eslestiriniz.

1) 345 a) %
2 1 b -

) = ) V2—-43
3) -y20 c) —y24
49 J7 d) %

5) -y2+43 o 7
6) /12 ) 125
7 3

) 7 9) /18

8) -2/6 hy -5

6. Asagidaki islemlerin yanlarindaki kutulara sonuglarina gére dogruysa "D", yanligsa "Y" yaziniz.

1) V2+y3+5= /10— 1000

5)  /36+4/49—,64=+5

6) 6y5-54/3+2/5=3y2

e
2) -542-2/5=41000
—
3) 45 _1
J20 2 et
4y V2 1 s
7 @'@ V2
—
—
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iviRi Livi

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI

Olasi Durumlar, Daha Fazla, Esit, Daha Az Olasilikli Olaylar, Esit Sansa Sahip Olaylar,

Kesin ve imkansiz Olaylar

Basit Olaylarin Olma Olasiligini Hesaplama

UCGENLER

Kenarortay, Aciortay ve Yiikseklik

Ucgenin iki Kenar Uzunlugunun Toptami Veya Farki ile Ugiincii Kenarinin Uzunlugu Arasindaki iliski
Uggenin Kenar Uzunluklan ile Bu Kenarlarin Karsisindaki Acilarin Olgiileri Arasindaki iliski

Yeterli Sayida Elemani Verilen Uicgeni Gizme

Pisagor Bagintisi







Asagidakilerden hangisi kesin olay-

dir?

A) Iki yiizde tura olan bir para atildi-
ginda tura gelmesi

B) Zar atildiginda Ust yize 4 gelmesi

C) Bulutlu bir havada yagmur yagmasi

D) Atilan okun hedefe isabet etmesi

Asagidakilerden hangisiimkansiz o-
laydir?

A) Kalabalik bir trafikte kaza olmasi
B) Glnesli bir havada yagmur yagmasi
C) Deve kusunun ugmasi

D) 1 mavi, 1 kirmizi ve 1 yesil topun

bulundugu bir kutudan g¢ekilen to-
pun mavi olmasi

|. Zar atma olayinda Ust ylize 7 gel-
mesi

Il. Para atma olayinda Ust yiize yazi
gelmesi

lll. iginde rakamlarin yazili oldudu
kartlarin bulundugu bir torbadan
cekilen kartin Gzerinde 11 yazma-
sl

Yukaridakilerden hangileri imkansiz

olaydir?
A) Yalniz | B) I ve lll
C) Il ve lll D)1, Ilvelll

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI / Olas[Durumlar, Daha Fazla, Esit, Daha Az Olasilikli
Olaylar, Esit Sansa Sahip Olaylar, Kesin ve Imkansiz Olaylar

. 2 + 2 toplaminin 4 olmasi
II. Bir karenin ¢evresinin alanina esit
olmasi
Ill. Her U¢ noktadan bir iggen elde e-
dilmesi
Yukaridakilerden hangileri kesin o-

laydir?
A) Yalniz | B) Ive lll
C)llvelll D) I, Ilvelll

I. Olasilik degeri O ile 1 arasindadir.
Il. imkansiz olayin degeri 1 dir.
Ill. Kesin olayin degeri 0'dr.
IV. imkansiz olayin degeri 0'dir.
Yukaridaki ifadelerden kag¢ tanesi
dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

Test (19

Asagidakilerden hangisi bir madeni
para atma olayinin olasi durumlari-
dir?

A) Yazi ve tura
B) Yazi ve yazi
C) Tura ve tura
D) Yazi, yazi, tura, tura

Asagidakilerden hangisi bir zar atma
sayisinin olasi durumlaridir?

A) 0,1,2,3,4,5,6
B) 1,2,3,4,5,6,7
C)1,2,3,4,5,6
D) 1,2,3,4,5

Asagidakilerden hangisinin olasilik
degeri 1 dir?

A) Rakamlarin yazili oldugu kartlarin
bulundugu bir kutudan ¢ekilen kar-
tin Gzerinde 4 yazmasi

B) Rakamlarin yazili oldugu kartlarin
bulundugu bir kutudan c¢ekilen iki
kartin Uzerinde yazan rakamlarin
toplaminin 7 den buytk olmamasi

C) 5 farkh rakamin toplaminin en az
10 olmasi

D) 4 farkli rakamin toplaminin en faz-
la 36 olmasi

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil - 3
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2 madeni para atilma olayindaki o-

lasi durumlar asagidakilerden han-
gisidir?

A) VY)Y, T),(T,Y), (T, T)

B) (Y, Y), (T, T)

C) (Y, T),(T,Y)

D) (Y, T)

2 zar atilma olayindaki olasi durum-
lar asagidakilerden hangisidir?
A) (1,1),(1,2),(1,3),(1,4),(1,5),(1,6)
B) (1,1), (2, 2), (3, 3), 4, 4), (5, 5), (6, 6)
C) (1,1),(1,2),(1,3),(1,4),(1,5), (1,6)
(3, 4), 3,4), 3, 5), (4, 6)
4, 4), 4, 5), 4, 6)

(5, 5), (5, 6)
(6, 6)

D) (1,1),(1,2),(1,3),(1,4),(1,5), (1,6)
(2,1),(2,2),(2,3),(2,4),(2,5),(2,6)
(3,1),(3,2),(3,3),(3,4),(3,5),(3,6)
(4,1), 4, 2), (4,3), 4,4),4,5), 4,6)
(5,1),(5,2), (5, 3), (5,4), (5,5), (5,6)
(6, 1), (6, 2), (6, 3), 6, 4), (6, 5), (6, 6)

3.

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI / Olasi Durumlar, Daha Fazla, Esit, Daha Az Olasilikli
Olaylar, Esit Sansa Sahip Olaylar, Kesin ve imkansiz Olaylar

1 kirmizi, 2 san bilyenin bulundugu
bir torbadan art arda iki top ¢ekilme
olayindaki olasi durumlar agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (K, S), (S, K)

B) (S, S)

C) (K, K)

D) (K, S), (S, K), (S, S)

iclerinde 4 rakaminin da bulundugu
ardisik 4 dogal sayidan birinin ¢ekil-
mesi olayindaki olasi durumlar asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (1,2,3,4,5,6,7)

B) (2, 3,4,5,6)

C) (3,4,5,6)

D) (4,5,6,7, 8)

Bir futbol magindaki olasi durumlar
asagidakilerden hangisidir?

A) Galibiyet, maglubiyet

B) Beraberlik, maglubiyet

C) Galibiyet, beraberlik

D) Galibiyet, beraberlik, maglubiyet

Test (19

I. Bir zar atma olayinda 6 gelme o-
lasiligi diger rakamlarin olasiligiy-
la esittir.

Il. Bir para atma olayinda Ust yluze
yazi ve tura gelme olasiliklari esit-
tir.

IIl. Bir iskambil destesinden kart ge-
kildiginde uzerinde 3 yazan bir
kartla 9 yazan bir kartin gelme o-
lasihgi esittir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dog-

rudur?
A) Yalniz | B) lvell
C)llvelll D) I, Il ve llI

Bir hedef tahtasina atis yapildiginda
atisin hedefi vurma olasiligi ile diger
bolgelerine isabet etme olasiligi igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hedefi vurma olasiligi azdir.

B) Hedefi vurma olasihgi daha fazla-
dir.

C) Hedefi vurma olasiligi ile vurmama
olasihgi esittir.

D) Yorum yapilamaz.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bir okuldaki tim 6gretmen ve 63-
rencilerin isimlerinin yazili oldu-
gu bir listeden rastgele c¢ekilen bir
ismin 6grenci olma olasihgi daha
fazladir.

B) Bir futbol macini iki takimdan ilki
tarafindan kazanilmaolasiliyidaha
fazladir.

C) Bir para atildiginda st yuze yazi
gelme olasiligi daha azdir.

D) Birzaratildiginda st ylziine 6 gel-
me olasiligi daha azdir.



3 madeni para atilma olayinda ola-
s1 durumlar asagidakilerden hangi-
sidir?

A VYY), (T, T,T)

B) (Y,Y,Y), (Y,Y, T), (Y, T, Y),
(TY,Y), (Y, ,T),(T,Y, T), (T, T Y),
(T, T)

C) (Y, Y), (Y, T), (T,Y), (T, T)

D) (Y, T), (T, Y)

Asagidakilerden hangisinde esit o-
lasihikh olaylar vardir?

A) Bir zar atildiginda zarin Ust yizine
1 gelmesi ile 6 gelmesi

B) Bir zar atildiginda zarin ust yuzu-
ne cift sayl gelmesi ile 0 gelmesi

C) Bir zar atildiginda zarin st ylizu-
ne asal sayi gelmesi ile 4 gelmesi

D) Bir zar atildiginda zarin Ust yuzu-
ne 3 ten buyuk sayi gelmesi ile
3'ten kuglk sayi gelmesi

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI / Olasi Durumlar, Daha Fazla, Esit, Daha Az Olasilikli
Olaylar, Esit Sansa Sahip Olaylar, Kesin ve imkansiz Olaylar

Asagidakilerden hangisi imkansiz

olay degildir?

A) Ardisik iki dogal sayinin toplaminin
6 olmasi

B) Ikiyiizii de tura olan bir paranin st
yuzune yazi gelmesi

C) Atilan iki zarda yazan sayilarin top-
laminin 8 olmasi durumunda kaza-
nilacak bir oyunda ilk zarinda 1 ya-
zan oyuncunun kazanmasi

D) Galatasaray ve Fenerbahge takim-
larinin oynadigi bir macin berabe-
re sonuglanmasi

Asagidakilerden hangisi kesin olay

degildir?

A) 3 mavi topun bulundugu kutudan
cekilen topun mavi olmasi

B) Dunya Uzerinde havaya atilan bir
cismin yere dismesi

C) Ikidogal sayinin toplaminin yine bir
dogal say! olmasi

D) Bulutlu bir havada yagmurun yag-
masi

Asagidakilerden hangisinin olasilik

degeri digerlerinden daha azdir?

A) Bir zarin Ust yizine cift ve asal
sayl gelmesi

B) Bir paranin atiimasinda Ust ylze
yazi gelmesi

C) Her ylUzi mavi olan bir kip atildi-
ginda Ust ylize mavi rengin gelmesi

D) Bir futbol takiminin magi kazanmasi

Test (19

Asagidakilerden hangisinin olasilik
degeri digerlerinden daha fazladir?

A) 3 mavi 2 sari bilyenin oldugu torba-
da cekilen bilyenin sari olmasi

B) 4 kirmizi 2 yesil bilyenin oldugu tor-
badan cekilen bilyenin yesil olma-
s

C) 5 kirmizi 5 beyaz bilyenin oldugu

torbadan ¢ekilen bilyenin kirmizi ol-
masi

D) 6 siyah 4 yesil bilyenin oldugu tor-
badan cekilen bilyenin siyah olmasi

I. Madeni paranin Ust yuziine yazi
gelmesi
Il. Zarin Ust yUzune ¢ift say1 gelmesi
IIl. Zarin Gst ylzune tek say1 gelmesi
IV. Madeni paranin Ust ylziine tura
gelmesi
Yukaridakilerden kag tanesi esit san-
sa sahip olaylardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Olasilik degeri O ile 1 arasindadir.
B) Kesin olayin olasilik degeri 1'dir.

C) imkansiz olayin olasilik degeri
o'dir.

D) Herhangi bir olayin olasilik degeri
% olamaz.

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil - 5



Bir kiipun yuzlerinde 1, 2, 2, 2, 4, 5 ra-
kamlari yazilidir. Bu kiip havaya atil-
diginda gériinmeyen yiiziindeki sa-
yinin ¢ift olma olasiligi nedir?

D)

N|—
w|N

A& B) C)

w|—=

Bir torbada ayni biyukliikte 4 beyaz, 5
siyah ve 6 kirmizi top vardir. Buna gore
rastgele cekilen bir topun siyah ol-
mama olasiligi nedir?

1

NE B2 02 D3

Bir torbada mavi, kirmizi ve yesil
renkte bilyeler vardir. Rastgele ce-
kilen bir bilyenin mavi olma olasi-
hgi % olduguna goére bu torbadan
rastgele gekilecek bir bilyenin kirmi-
z1 veya yesil olma olasiligi nedir?

NT By O%2 D2

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIG / Basit Olaylarin Olma Olasiligini Hesaplama

Bir gift zar birlikte atiliyor. Ust yiize ge-
len rakamlarin toplaminin 7'den bii-
yiik olma olasiligi nedir?

1 1 2
Nig By OF Dy

Birtorbada bulunan kirmizi ve yesil top-
larin sayisi 12'dir. Torbadan rastgele
alinan bir topun yesil olma olasihigi
% olduguna gore torbadaki kirmizi
top sayisi kagtir?

A)4 B) 6 C)8 D)9

6 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

Test (20

Bir torbada bulunan 4 sari, 6 siyah
ve 5 mavi bilyeden rastgele gekilen
bir bilyenin sari veya siyah olma o-
lasiligi nedir?

NE B2 ol ot

2, 3, 5 rakamlari birer kez kullanilarak
olusturulabilecek iki basamakl sayilar
kagitlara yazilip bir torbaya atiliyor. Bu
torbadan rastgele ¢ekilen bir kagitta
yazan sayinin 5 ile tam bélinebilme
olasiligi nedir?

A) D)

N|—=
Y
W=
o
INES
o=

Birugaktakiyolcularin % 'si erkektir.
Kadinlarin yarisi ilk kez ugaga bindi-
gine gore 17 numaral koltukta otu-
ran kisinin ugaga ilk kez binen bir ka-
din olma olasiligi nedir?

NET B O D



MAVi

Ogretmeni Fatma'dan 1'den 9'a kadar

bir say! tutmasini istiyor. Fatma cift ve
3'e boliinebilen bir sayi segiyor.

Buna gore 6gretmenin sayiy1 dogru
tahmin etme olasiligi nedir?

A)O Blg C 2 D)1

Bir kimesteki hayvanlarin %45 i tavuk,
%35 i 6rdek ve geri kalani da kazdir.
Buna gore kiimesin kapisi acildigin-
da disariilk gcikan hayvanin kaz olma
olasihgi nedir?

[GIFS

NE BZE O D

Bir zar atildiginda list ylize gelen sa-
yinin asal veya ¢ift sayi olma olasili-
g1 nedir?

D) &

N|—=

A) 1 B)2 O

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI / Basit Olaylarin Olma Olasiligini Hesaplama

4.

Bir okulun 8. sinif 6grencilerinin olustur-
dugdu bir grupta 15 erkek ve 12 kiz 6g-
renci vardir.

Bu gruptaki 8 gozliiklii 6grencinin 3
Ui kiz 6grenci olduguna gore gruptan
segilecek bir 6grencinin erkek veya
gozlukli olma olasiligl nedir?

1

32 kisilik bir sinifta
» GOzIUukli erkek 6grenci yoktur.
» Kiz 6grencilerin yarisi gozluklidur.
» Kiz 6grenci sayisi erkek égrenci
sayisinin 3 katidir.
Buna gore bu siniftan segilecek bir
ogrencinin gozliiklii veya erkek 6g-
renci olma olasihgi nedir?

Test (20

Bir gruptaki kisilerin %40'i g6zIUklu ve
gozluklilerin %30'u sarigindir.

Buna gore bu gruptan rastgele se-
cilen bir kisinin sarisin ve gézlikli
olma olasihgi nedir?

3

N BE O+ Do

Bir cift zar atihginda zarlarin ust yii-
ziine gelen sayilarin ayni olmama o-
lasiligi nedir?

17

A TE & D

wN

5
B)E

Ug kosucunun katildigi bir yarismada
birinci kogsucunun yarisi kazanma ola-
sihgi 257 ve ikinci kosucunun kazan-
mama olasihgi % tar.

Buna gore ligiincii kogsucunun bu
yarisi kazanma olasiligi nedir?

C) &

ANT By
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Bir torbadaki beyaz bilye sayisi, si-
yah bilye sayisininikikati ve siyah bil-
ye sayisl, mavi bilye sayisinin 3 kati-
dir.

Bu torbada baska bilye olmadigi-
na gore rastgele gekilen bir bilye-
nin siyah olma olasiligi nedir?

3 2
A)g B)g
3 1
C)W D)W

Bir kutuda Ali'nin 7, Selim'in 8 ve Ay-
se'nin 5 oyuncagi vardir.

Buna gore bu kutudan rastgele se-
cilen bir oyuncagin Ali'nin olmama

olasiligi nedir?
3
B) 5

ENES

D)

4 mavN ]

4 mavi

Q Isgmgé Cklrmm
1.torba 2. 'torba
2 mavh

s

7
4 mavi
2 kirmizi
§ pembe

3. forba

4. torba

Yukaridaki torbalarin hangisinden
cekilen bir topun mavi olma olasi-
ligi en biyiiktiir?

A) 1. B) 2. C)3. D)a4.

BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI / Basit Olaylarin Olma Olasiligini Hesaplama

4.,

1'den 9'a kadar numaralandiriimis
ayni blyuklukteki toplar bir torbaya
konulmustur

Buna gore torbadan rastgele geki-
len birtopun lizerinde 6'dan kiigiik
veya tek sayi olma olasiligi nedir?

Ny BZ of p¥

Bir konfeksiyoncu ¢ok begendigi bir ka-
zak modelinden farkli renklerde ve fark-
I miktarlarda alip magazada raflara ko-
yuyor. Parasinin % i ile kirmizi, %'si
ile mavi, geri kalaniyla da beyaz kazak-
lar ahyor.

Buna gore raflardan rastgele segilen
bir kazagin beyaz olma olasiligi ne-
dir?

A):,j—0 B)%
1 2
o) 12 D) 2

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

Test (20

Bir zar havaya atildiginda ust ylize
gelen sayilarin asal veya tek sayi
olmama olasihgi nedir?

A)1 Bl C % D%

Uzerinde rakamlarin yazih oldugu
kagitlarin bulundugu bir kutudan
rastgele gekilen bir kagitta 9 yazma
olasiligi nedir?

C) 15 D)1

A o

B) &

Yukarida yuvarlak masa etrafinda o-
turan arkadaslarina sonradan kati-
lan Akif bog yerlerden birine oturmus-
tur.

Akif'in oturdugu yerin Yunus ve A-
li'nin yaninda bulunmama olasiligi
nedir?

AL BT ©OF D%



UCGENLER / Kenarortay, Agiortay ve Yiikseklik

A)

B EDKC

Yukarida noktal kagitta verilen dog-
ru parcalarindan hangisi [BC] ye ait
yuksekliktir?

A)[AE] B)[AD] C)[AC] D)[AK]

Asagidaki ABC ucgenlerinin han-
gisinde A agisina ait [AD] agiortayi
yanhs gizilmistir?

C)

A A
B)
5935 40°40
70° 40° 80° 40°,
D CB D C

B

A A
D)
40°40 050
60° 40° 20° 60°,
D CB D c

Asagidaki Uggenlerin hangisinde

kenarortay dogru cizilmistir?

1 birim

fe——
1 birim

B £

Kareli zemindeki liggende AC kena-
rina ait yiiksekligin uzunlugu kag bi-
rimdir?

A)3 B)4 C)5 D)6

I. Eskenar tggende yukseklik ayni
zamanda kenarortaydir.
Il. Ikizkenar tiggende yiikseklik ayni
zamanda aglortaydir.
Ill. Cesitkenar Ucgende kenarortay
ayni zamanda aglortaydir.
Yukaridakilerden hangileri daima

dogrudur?
A) Yalniz | B)Ivell
C)llvelll D) I, Il velll

I. Ikizkenar licgende yiikseklik ayni
zamanda aglortaydir.

Il. Eskenar liggende kenarortay ayni
zamanda yuksekliktir.

Ill. Cesitkenar Gi¢cgende agiortaylar ve
kenarortaylar ayni noktada kesisir-
ler.

Yukarida verilen ifadelerden hangisi

ya da hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) Il ve lll D)1, 1 ve lll

ZZI - X —

B

Yukarida kareli zeminde verilen ABC
ticgeninin AB kenarina ait kenarorta-
y1 hangi noktalar arasindan geger?

A)Kile L B)LileM
C)Mile N D)Pile K
A
53° 459
B D C

Yukaridaki iicgende [AD] agiortay
olduguna goére m(ADC) kag derece-
dir?

A)94  B)95 C)96 D)97

MAVi

Yukaridaki verilere gore, dogru par-
calarindan hangisi BAC nin aglor-
taydir?

A)[AD] B)[AE] C)[AK] D) [AF]

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil - 9



ol
B 4cm D2cmE 3cm F 3cm C

Asagidaki dogru parcalarindan hangi-
si ABC li¢cgeninde [BC] ye ait kenaror-
taydir?

A) [AD]

B) [AE]

C)[AF] D)[EC]

Asagidaki dogru pargalarindan han-
gisi sekildeki ABC liggeninin [BC] ke-
narina ait yuksekliktir?

A) [AD] B) [CE]

C) [BF] D) [DC]

4. Asagidaki
yukseklikler liggenin i¢ bolgesinde
kesismezler?

A) B)
85° 60°
35° 60°
C) D)
95°
15° 70° 40°

ticgenlerin hangisinde

8 de 8 UCGENLER / Kenarortay, Agiortay ve Yiikseklik

Yukaridaki sekilde B kosesi C kose-
siyle ¢cakigacak sekilde [AE] katlama
cizgisi olduguna gore asagidakiler-
den hangisi yanhstir?

A) |BE| = |EC| B) m(BAE) = 35°

C) m(AEC)=90° D) |AE| = |EC|
A
4 ¢
E
2cm
B 3cm H D 7 cm C

Yukaridaki ABC tggeninde [AD] kena-
rortaydir.

6, 7 ve 8. sorulari bu licgene gore
cevaplandiriniz.

A
ABC iicgeninin alani ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 34 B) 38 C) 42 D) 46

A
ABE ugcgeninin alani ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 16 B) 12 C)9 D)6

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

8.

Test ( 21

A
ADC li¢geninin alani kag santimet-
rekaredir?

A) 21

B) 24

C)28 D)38

YESIL

Asagidaki liggenlerden hangisinde
yiikseklik liggenin bir kdgesinde ke-

sigir?
A) B)
C) D)

Asagidakilerden hangisinde yiik-
seklikler, kenarortaylar ve agiortay-
lar ayni dogru pargasidir?

A) Dik tggen

B) Dar acil tggen

C) Genis acili tggen

D) Eskenar l¢gen



Asagidaki liggenlerden hangisinde
yuksekliklerin kesim noktasi ligcge-
nin dis bolgesindedir?

A) B)
50° 60°
70° 60°
C) &

Yukaridaki KLM lg¢geninin kenar uzun-
luklari birbirinden farklidir.

Bu liggende [KL] kenarini, [KM] ke-
narinin lizerine katlayip iz olustu-
rursak bu iz asagidakilerden hangi-
si olur?

A) [LM] nin kenarortayi
B) LKM nin agiortayi
C) [LM] ye ait ylkseklik
D) KLM nin aglortayi

UCGENLER / Kenarortay, Agiortay ve Yiikseklik

|. Kenarortaylarin kesim noktasi

1. Aglortaylarin kesim noktasi

I1l. YUksekliklerin kesim noktasi

Yukaridakilerden hangileri daima
bir ABC liggeninin i¢ bolgesinde yer

alir?
A)lvell B) Yalniz |
C)llvelll D)1, [lvelll

Bir t¢ggende bir agiortay
ayni zamanda kenarortay
ise o tggen bir ikizkenar
Ucgendir.

Bir ¢ggende ke- ikizkenar tggenler-
narortaylarin kesim| | de yukseklikler

noktasi o tiggenin | lggenin digindadir.
agirhk merkezidir.

7% 7y

(1.cis J(2. o )((3. cis | (4. ciks

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanligsa "Y" yolun-

dan giden bir 6grenci kag numarali
cikistan ¢ikar?

A)1 B) 2 C)3 D)4

Test ( 21

Asagidakilerden hangisinde yiik-
sekliklerin kesim noktasi seklin i-
ginde kalir?

A) B)

/. hd

C) D)

30
150°
40
A
D

B C

Sekildeki ABC Ug¢geninde [BD]; B acl-
sinin agiortayl, [AC] nin kenarortayidir.

S(ABD) = 25°

Yukaridaki verilere gore, s(er\B) kag

derecedir?

A)70 B)65 C)60 D)55

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikill - 11



Asagidakilerden hangisinde verilen
dogru parcgalari ug uca eklendigin-
de bir liggen olusamaz?

A) B)
12 cm 15cm
9cm 6 cm
7cm 9cm
C D)
10 cm 10 cm
5cm 9cm
7 cm 3cm

Asagida uzunluklarn verilen dogru
pargalarindan hangilerinin u¢ uca
eklenmesiyle bir liggen olusturula-
bilir?

A) 3cm,5cm, 10 cm

B) 1 cm,5¢cm, 10 cm

C) 6cm, 5cm, 10 cm

D) 3cm, 6 cm, 10 cm

B C

Yukaridaki ABC licgenini gevresinin
alacagi en kiigiik dogal sayi degeri
kagtir?

A) 15 B) 16

C)17 D) 18

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

UCGENLER / Ucgenin iki Kenar Uzunlugunun Toplami veya Farki ile Ugiincii Kenarinin
Uzunlugu Arasindaki Iliski

6 cm

L 10 cm M

Yukaridaki KLM liggenine gore [KL]
kag farkli tam sayi1 deger alir?

A)9 B)10 C)11  D)12

8cm 14 cm

R T

Yukaridaki MRT liggenine gore |RT|
nun alabilecegi en biiyiik tam sayi
degeri kacgtir?

A)15  B)20 C)21 D)22

iki kenarinin uzunlugu 11 cmve 9 cm
olan bir iiggenin uigiincii kenarinin u-
zunlugu agagidakilerden hangisi o-
lamaz?

A)2 B)3 C) 16 D) 19

Bir kenarinin uzunlugu 17 cm olan
bir tiggenin diger iki kenarinin uzun-
luklar agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 9cmve 9cm

B) 8cmve 7 cm

C) 5cmve 12 cm

D) 3cmve 13 cm

Test (22

Cevresi27 cmolan biriiggenin kenar
uzunluklar agsagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 3cm,6cm, 18 cm

B) 9cm, 8 cm, 11 cm

C) 12cm, 13 cm, 2 cm

D) 14 cm, 12 cm, 1 cm

F 6.cm K

Sekildeki AFK tggeninde
|AK| =7 cm
|[FK| =6 cm

olduguna gore, |AF| nin alabilecegi

en biyuk tam sayi degeri kag santi-

metredir?
A) 14 B) 13 C)12 D) 11
2. P 9cm S
R

Yukaridaki PSR liggeninin cevresi
20 cm olduguna gore RS kenarinin
alabilecegi tam sayi degeri en az kag
santimetredir?

A) 1 B)2 C)3 D)4




3. Yandaki M
MLP licgeninde
[ML| =32 cm 32¢cm
|ILP| =25 cm
olduguna gore,
IMP| nin alabi-- 25cm P

lecegi en buyuk

dogal sayi degeri kag olur?

A)54  B)55 C)56 D)57

4.
K
7cm 5cm
R T
Yandaki KRT licgeninde
|KR| =7 cm
|KT| =5cm
olduguna gore, |RT| kag farkli dogal
sayli degeri alabilir?
AT B)8 C)9 D) 10
5. K
[ ]
A 7cm B

Yukarida K noktasi A ve B noktalariyla

birlestirilerek bir KAB U¢geni olugturul-
mak isteniyor.

Buna gore, |KA| ve |KB| asagidaki

degerlerden hangisi olabilir?

|KA] |KB]|
A) 4cm 3cm
B) 10cm 3cm
C) 12cm 4 cm
D) 9cm 3cm

UCGENLER / Uggenin iki Kenar Uzunlugunun Toplami veya Farki ile Ugiincii Kenarinin
Uzunlugu Arasindaki Iliski

5cm 7 cm

9cm 4 cm

B

Sekildeki t¢genlerde

|AF| =5cm
IBK| =4 cm
|AK| =7 cm
|FB| =9 cm dir.

Buna gére, [FK| nun alabilecegdi en
kiigiik ve en biiyiik dogal sayi deger-

leri toplami kag santimetredir?

A)11  B)17 C)19 D)20

12 cm

5cm 10 cm

D

Sekilde |AB| ve |BC| nun degerleri birer

dogal sayidir.
|AC| =12 cm
IBD| =5 cm

IDC| =10 cm

olduguna gore, |AB| kag santimetre

olabilir?

A) 2 B)4 C)6 D)9

Test (22

B 12 cm D

Cc

Yukaridaki sekilde |BD| =12 cm oldu-
guna gore ABCD dortgeninin gevre-
sinin alabilecegi en kiiciik tam sayi
degeri kag santimetredir?

A)22 B)24 C)25 D)26

N2 [

Sekildeki DEF Uggeninde |EF| > |[ED|
IDE| =12 cm

IDF| =8 cm

Yukanidaki verilere gore, |EF| nin a-
labilecegi en kiigiik ve en biyiik tam

say! degerleri asagidakilerden han-

gisidir?
En kiguk En buyuk
A) 18 20
B) 13 19
C) 10 20
D) 5 19

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikill - 13



B 13 cm C

Yukaridaki ABC liggeninde

|AB| = |AC|

IBC| =13 cm

olduguna gore, |AC| nin alabilecegi
en kiiciik dogal sayi degeri kag san-

timetredir?
AT B) 6 C)5 D)4
A
9m 12m
B D
10m 8m

Cc

Yukaridaki sekilde

|AB| =9 m
|CD|=8m
IBC|=10 m
|AD| = 12 m dir.

Buna gore, sekilde B ve D koseleri-
ni birlestiren [BD] nin uzunlugu tam
sayi olarak en fazla kag metre olabi-

lir?

A)21  B)19 C)18 D)17

8 de 8 UCGENLER / Uggenin iki Kenar Uzunlugunun Toplami veya Farki ile Ugiincii Kenarinin
Uzunlugu Arasindaki Iliski

K 12 cm M

L

Yukaridaki KLM Uggeninde butin ke-
narlar tam sayi ve

|[KM| =12 cm dir.

Buna gore, KLM licgeninin gevresi-
nin alabilecegi en kiigiik tam sayi de-
geri kag santimetredir?

A)24 B)25 C)26 D)27

Cevresi 33 cm olan bir liggende bii-
tiin kenarlarin uzunlugu birer tam
sayidir. En uzun kenarin alabilece-
gi en biiyiik tam sayi degeri kagtir?

A)14 C)15 C)16 D)17

Bir 6grenci elindeki 19 cm telin tama-
mindan bir ikizkenar tGiggen yapmak is-
tiyor.

Ogrencininyapmak istedigiiiggen a-
sagidakilerden hangisi olamaz?

A) A B) A
4cm 4 cm 5cm 5cm
11 cm CcB 9cm C
C) A D) A
6 cm 6 cm 7 cm 7 cm
B 7 cm C B 5cm C

14 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

Yukaridaki PRS liggeninde

|PR| =7 cm dir.

Butiin kenar uzunluklari birer dogal
sayl olan PRS ili¢geninin ¢evresi 30
cm ise [PS| nun alabilecegi en kii-

ciik dogal say: degeri kag santimet-

re olur?
A) 6 B)7 C)8 D)9
K M P
7cm 5cm
12 cm 10 cm
N

L

Yukaridaki tg¢genlerde K, M ve P nok-
talari dogrusaldir.

[KL] =12 cm, |[ML|=10cm

IMN| =7 cm, |NP|=5cmdir.

|KM| ve |MP| bir dogal sayi ise |KP|

nun alabilecegi en kiigiik deger kag-

tir?

A)4 B)5 C)6 D)8



UCGENLER_/ Ucgenin Kenar Uzunluklari ile Bu Kenarlarin Karsisindaki Acilarin Olgiileri

Arasindaki Iliski

Test (23

A K
QDO& 10 cm 14 cm
N 6 cm
L M
N B C
Yukaridaki KLM Gicgeninde s(KLM) ge-
62° Yukaridaki ABC licgeninde nis acidir.
) P m(BAC) >m(ABC)olduguna gore Buna gére, |LM| nun alabilecegi kag
ABC iiggenini cevresinin en kiigiik farkli dogal say: degeri vardir?
58° tam sayi degeri ka¢ santimetredir?
b R A) 4 B)5 C)6 D)7
. A)33 B)34 C)35 D)36
Sekildeki NPR liggeninde
s(PNR) = 62°
s(NPR)=58° dir.
NPR liggeninin kenar uzunluklari-
nin siralamasi asagidakilerden han-
gisidir?
A)n<p<r Byn<r<p
C)r<n<p D)p<r<n
A A
70°
Qc§° 7 cm
c b N
K
56° B 12 cm C
B a c
60 cm 40 cm . ) . ) Verilen ABC liggenine gore asagida-
Yukaridaki ABC liggenine gére asa- kilerden hangisi dogrudur?
o . s 5 . R .
gidakilerden hangisi dogrudur? A) m(B) <m(B) <m(©)
L M A)Ja<b<c B)b<a<c B) m(B)<m(A) <m(C)
C)b<c<a D)c<b<a C) m(C)<m(B) <m(A)
Yukarida verilen KLM li¢cgeninde D) m(@) <m(6) <m(K)
|[KL| =60 cm
|[KM| = 40 cm dir.

s(K)<s(L)<s(M) olduguna gore,
ILM| asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)41  B)39 C)37 D)35
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UCGENLER / Ucgenin Kenar Uzunluklari ile Bu Kenarlarin Karsisindaki Agilarin Olciileri
Arasindaki lliski TeSt 23

A 3. K
N MAVI
70°
B a C L <Tzo° M

Yukaridaki ABC Uggeni ikizkenardir. 1.
Buna gore asagidakilerden hangisi

dogrudur? N
A)a<b<c B)a>c>b Sekildeki KLM ve MNL iiggenlerinde
C)a>b=c D)b=c>a IKL| = [KM]|
S(KLM) = 70°
Yukaridaki sekilde B, E ve C noktalari s(I\TL\N)z 30°
dogrusaldir. dus . bu i lerd
ABE licgeni cizildigine gore asagi- : uiuna ?]ore,. : t;ggen erde 22
daki ifadelerden hangisi kesinlikle X1sa kenar hangisidirs
yanligtir? A)[LM]  B)[KL]  C)[MN] D) [LN]
A) m(ACB)>m(CAE)
B) m(ACB)>m(AEB)
C) m(BAC)>m(BAE)
D) m(BAE)>m(AEB)
2 A 4. BirABC eskenar liggeninin i¢ bélgesin-
A ) de bir D noktas! alinarak DBC Ug¢geni
85 ciziliyor.
75° Buna gore asagidakilerden hangisi
b 0 anhstir?
c B : 63 c y §A -
68 A) m(ABC)>m(DBC)
25° - B) m(ACB)>m(DCB)
B a C C) m(BAC) <m(BDC)
D

Yukaridaki ABC iiggeninde D) |BC| = |DC]

Sekildeki iiggenlerde

S(BAC) = 75° T
- s(BAC) =85°
s(ABC) = 25° -
s(ACB)=63°
olduguna gore, iiggenin kenarlari a-

rasindaki siralama asagidakilerden s(CBD) =68°
hangisidir? s(ﬁ)) —790
A)a>b>c B)b>a>c

olduguna gore, bu sekildeki en uzun

C)c>a>b D)a>c>b kenar asagidakilerden hangisidir?

A)[BD] B)[AC] C)[DC] D)[BC]

16 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil



UCGENLER / Ucgenin Kenar Uzunluklari ile Bu Kenarlarin Karsisindaki Agilarin Olciileri

8 de 8 Arasindaki Iliski

60°

50°

o0

B85y

C
Sekildeki tiggenlerde
s(BAD) = 60°
s(ADB) = 50°
s(CBD) = 50°
s(DCB)=35° dir.

Buna goére, asagidaki kenarlardan

hangisi en kisadir?

A)[BD] B)[AB] C)[AD] D)[BC]

6¢c 8cm

B C

Yukaridaki sekilde m(D) >m(B) dir.
|BD| =6 cm

|CD| =8 cm

olduguna gore, |BC| nin alabilecegi
dogal sayi degerleri toplami kag san-
timetredir?

A)55 B)48 C)42 D)36

B C

A A A
Yukaridakisekilde ABC, ACD, ADE dik

ucgenlerdir.

Buna gore sekildeki en uzun kenar
asagidakilerden hangisidir?

A) [AB] B) [AC]

C) [AD] D) [AE]

A
Sekildeki KLM nde,

S(LKM)=80°, |KM|> [KL]|

olduguna gore, (K/LWI) niin alabilece-
gi en kiiglik dogal sayi degeri kag

derecedir?

A)50 B)51 C)52 D)55

Test (23

70°
L K
Sekildeki ALK liggeninde
|LK] > JAK]| > |AL]| dir.

S(ALK) =70°
olduguna gore, asagidakilerden

hangisi daima dogrudur?

A) s(LAK)>70°  B) s(LKA)>70°

C) s(LKA)=70° D) s(LAK)=70°

58°
64°

64°
64°

B C

Sekildeki dortgen tarla, ABC ve ACD
ucgen tarlalarinin birlestiriimesiyle o-
lusmustur.

S(BAC) = 64°, s(ABC)=64°
S(ACD) = 64°, s(ADC)=58°

Yukaridaki verilere gore, bu tarlanin
en uzun kenar asagidakilerden han-

gisidir?

A)[AD] B)[CD] C)[AC] D)[BC]
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UCGENLER / Ucgenin Kenar Uzunluklari ile Bu Kenarlarin Karsisindaki Acilarin Olgiileri

Arasindaki Iliski

24 cm

T 15 cm K

Sekildeki LTK tG¢geninde

ILT] =24 cm

|TK| =15 cm ve

s(T)<s(L) dir.

Buna gére, [LK| nin alabilecegi en
buyuk ve en kiiglik dogal sayi de-

gerleri kag santimetredir?

A) Enbii- Enki- B) Enbi- En k-

yuk cuk yuk cuk
deger deger deger deger
40 10 14 10

C) Enbi- Enki- D) Enbii- Enki-

yuk cuk yuk cuk
deger deger deger deger
38 8 39 9

4. Asagidaki liggenlerden hangisi ger-
cek olgiileriyle cizilirse bir liggen o-

lusturmaz?
A) A B) A
£
3cm 3cm 5cm
B 3cm C B 12 cm C
C) D) A
K
40
8 cm 10 cm
6 cm
120° o
~ 60
L 6 cm M F K

18 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

Sekildeki Giggen- B
lerde A

. v
S(BAC)=112°

s(BCD) =70°

70°
. C 2 60
s(BDC) = 60° b
s(CED) = 90° &
E

olduguna gore, sekildeki en uzun ke-

nar asagidakilerden hangisidir?

A)[BD] B)[AC] C)[CD] D)[BC]

Sekilde s(|3)< s(é)< s(ﬁ) ve
|DE| = 8 cm dir.

DEF ti¢ggeninin butiin kenarlari birer
dogal sayi ise bu liggenin gevresinin
alabilecegi en kii¢iik dogal sayi de-
geri ka¢ santimetredir?

A)28 B)27 C)26 D)25

B C

Sekilde
|AB| =4 cm
|[AC| =6 cm

s(A)>s(B)
olduguna gore, |BC| nin alabilecegi

en kiigiik dogal sayi degeri kac san-

timetredir?

A)5 B) 6 C)7 D)9

Sekildeki DEF lg¢geninde
S(DEF)=74° ve

|EF| < |DE]| dir.

Buna gore, s(EIETE) nin alabilecegi

en biyiik dogal say! degeri kag de-
recedir?

A)52 B)53 C)54 D)56



Asagida verilen elemanlardan han-
gisi ile tek bir ABC ligeni gizilemez?
A) m(A)=70°, m(B)=70°,a=5cm
B) a=5cm,b=6cm,c=7cm
C)a=8cm,b=7cm, m(C)=50°
D) m(A)=67°,m(B)=70°,m(C)=50°,

Bir ABC lggeninde |BC| = 5 cm ve

m(B) = 70° dir.

Buna gore ABC liggeninin tek sekil-

de cizilebilmesiigin agagidakilerden

hangisinin verilmesi yeterlidir?

A) AC kenarinin uzunlugu

B) C acisinin dlgusi

C) BC kenarina ait yuksekliginin uzun-
lugu

D) AC kenarina ait kenar ortayin uzun-
lugu

Sadece cetvel ve pergel kullanilarak
asagidaki ligenlerden hangisi ¢izile-
bilir?

A) m(A)=60°, m(C)=50°, |AC|=7 cm
B) |AB|=7 cm, |BC|=8 cm, |AC|=9 cm
C) m(A)=65°, m(C)=50° |BC|=7cm
D) m(B)=60°, |AB|=8cm,|AC|=10cm

UCGENLER / Yeterli Sayida Elemani Verilen Ucgeni Cizme

Asagidakilerden hangisinde verilen
elemanlarla tek bir ABC li¢cgeni ¢izi-
lemez?

A) |AC|=6cm,|BC|=7cm, m(C)=55°
B) m(A)=75°, m(C)=50° |BC|=10cm
C) m(A)=65°, m(B)=60°, m(C)=55°
D) |AB|=6 cm, |AC|=8 cm,|BC|=10 cm

I. Acilarinin élguleri ayni olan farkl
ucgenler cizilebilir.

Il. Ug kenarinin uzunlugu verilen bir
Ucgen tek sekilde gizilemez.

1. iki kenari ve bu kenarlar arasinda
kalan aginin él¢usu verilen bir Ug-
gen tek sekilde cizilebilir.

Yukarida verilen ifadelerden hangi-

leri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, Il ve Ill

Test (24

Asagidakilerden hangisinde verilen

elemanlarla tek bir ticgen c¢izilebilir?

A) |IBC| = 7 cm ve BC kenarina ait
yuksekligi 5 cm

B) |BC| =6 cm ve BC kenarina ait ke-
narortay uzunlugu 4 cm

C) m(A)=70°, m(B)=60°ve m(C)=50°

D) m(A)=70°, m(B)=60°ve |AB|=5cm

|IBC| =7 cm, |AB| =8 cm ve m(§) =45°

olduguna gore A kosesinin bulun-

masi i¢in yapilmasi gereken iglem

asagidakilerden hangisidir?

A) C merkezli 8 cm yarigapli gember
cizmek

B) B merkezli 7 cm yarigapl ¢cember
gizmek

C) B kosesinden 8 cm uzakta bir nok-
ta isaretlemek

D) C kosesinden 8 cm uzunlugunda
bir dogru pargasi gizmek.

IBC| = 9 cm m(§)= 52° olduguna
gore tek bir ABC li¢genini gizilebil-
mesi icin asagidakilerden hangisi
yetersizdir?

A) C agisinin élgusu bilmek

B) A acisinin dl¢usini bilmek

C) |AB| nu bilmek

D) |AC| nu bilmek

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikill - 19
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I. a=6c¢cm,b=8cm, m(A)=90°

II. a=3cm,b=2cm,c=3cm

. a=2cm,b=2cm,c=3cm

IV. a=5cm, b=8cm, m(C)=90°
Yukaridakilerden kag tanesi ile tek

bir ABC liggeni ¢izilebilir?

A) 1 B) 2 Cc)3 D)4

I. |AB| = 6 cm olarak gizilir.

II. A noktasi merkez olacak sekilde
Olclisti 80° olan CAB gizilir.

IIl. |AC| =7 cm olarak gizilir.

IV. B ve C noktalari birlestirilerek ABC
Ucgeni elde edilir.

Yukaridaki adimlar uygulanarak ya-

pilan licgen ¢izimi asagidakilerden

hangisine ornektir?

A) Ug kenar uzunlugu bilinen tggen
gizimi

B) Iki kenar uzunlugu ve bu kenarlar
arasindaki agi élgusu bilinen Gggen
cizimi

C) Ugagisinin élgiisii gizilen tiggen gi-
zimi

D) Bir kenarinin uzunlugu ile iki agisi-
nin 6lUsu bilinen Gggen gizimi

[AB] ve [AC] uzunluklan bilinen bir
ABC iicgenini tek sekilde gizmek
icin asagidakilerden hangisini bil-
mek her zaman yeterli degildir?

A) ABC 'nin cevresi B)|BC|

C) m(A) D) m(B)

20 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

UCGENLER / Yeterli Sayida Elemani Verilen Uggeni Cizme

|KL| =4 cm, |LM| =5 cm olan bir KLM
ticgenini tek sekilde cizmek icin asa-
gidakilerden hangileri tek basina ye-
terlidir?

I. |[KM|

1. m(M)

. m(0)

A) Yalniz | B) Yalniz 11l
C) lvell D) I ve lll

|AB|=4cm, |[BC|=6cm, |AC|=5cm

olan bir ABC liggenini ¢izmek igin a-

sagida verilen asamalar hangi sira

ile yapilabilir?
I. B merkezli 4 cm yarigapli gember
cizilidir.

II. [BC] gizilir.

Ill. Cember yaylarinin kesistigi nokta-
dan B ve C uglarina dogru parca-
lari gizilir.

IV. C merkezli 5 cm yarigcapli gember
gizilir.
AL LTIV
C) I, 1L L IV

B) I, I, IV, 1
D) I, 11, 1V, 1

Bir liggenin cetvel, pergel ve a¢iol-
cer yardimiyla tek sekilde ¢izimi igin
asagidakilerden hangisi yeterli deg-
lidir?

A) Ugig agisinin élgiisii
B) Ug kenarinin uzunlugu

C) ki kenar uzunlugu ve bu kenarlar
arasinda kalan aginin dlgusu

D) Bir kenar uzunlugu ve bu kenarin
dahil oldugu iki i¢ agisinin él¢lsu

7.

Test (24

I. |AB|=6cm, |BC|=4cm, |AC|=5cm
I. m(A)=40°, m(B)=60°, m(C)=80°
. m(A)=60° |AC|=5cm, |AB|=6cm
Yukaridakilerden hangilerinde veri-
len bilgilerle tek bir ABC licgeni ¢i-

zilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lll
C)lvell D) I ve lll

Murat 6gretmen Onceden belirledigi

bir gesitkenar ti¢cgeni 6grencisi Yaren'e

cizdirecektir. Bunun igin asagidaki bil-

gileri sirasiyla séyluyor.

I. Bir kenarinin uzunlugu 10 cm dir.

II. Bir agisinin 6lgiisu 50° dir.

Ill. Bir agisinin olgtist 70° dir.

IV. Diger agisinin 6lgiisii 60° dir.

V. 50° lik aginin karsisindaki kenarin
uzunlugu 10 cm dir.

Buna goére en az kaginci bilgiden

sonra Yaren Murat 6gretmenin be-
lirledigi ticgeni ¢gizebilir?

Al B) Il C)IV D)V

I. Ugagisinin élgiisii verilen dar agi-
I Gggen

II.  Bir kenar uzunlugu ve bu kenarin
koselerindeki iki agisi verilen Ug-
gen

Il. iki kenar uzunlugu ve bu iki ke-
nar arasindaki acgisi verilen
Ucgen

Yukarida elemanlar verilen licgen-

lerden hangileri tek sekilde cizile-

mez?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz 1l
D) Il ve lll



|. Bazi elemanlari

a=12cm,b=9cm,
s(C)=100° olan ABC iicgeni

Il. Bazi elemanlari
s(A)=40°, s(B)=90°,
a=8cm,b=5cmolan ABC lig-
geni

IIl. Bazielemanlarra=9cm, b =5cm,

¢ =7 cm olan ABC Uggeni
Yukarida bazi elemanlari verilen lig-
genlerden hangileri gizilebilir?

A)lvell B) Il ve Ill
C)lve lll D)1, I ve Il

iki kenar uzunlugu
ve bir i¢ agisi verilen
Gggenler gizilebilir.

@

Ug ic aisi verilen| |Ug farkli uzunlukta-

ticgenler gizilebi- | |Ki gubuklar ug uca
lir. eklendiginde mutla-

ka bir i¢gen olusur.
1. Cikis || 2. Cikis

3. Cikis || 4. Cikis

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanligsa "Y" yolun-
dan giden bir 6grenci kag numarali

cikistan cikar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

UCGENLER / Yeterli Sayida Elemani Verilen Ucgeni Cizme

Asagida bazi elemanlan verilen lig-
genlerden hangisi tek bir tiggen be-
lirtmez?

A) |AB|=4cm, |BC| =6 cm,
IAC| = 7 cm olan ABC

B) |AB| =12 cm, s(BAC) = 50°
s(CBA) = 135° cm, ABC

C) |AB|=6cm, IBC| =7 cm
s(@) = 50° olan ABC

D) s(CAB) = 70° ss(BCA) = 60°
s(A?C) = 50° olan ABC

Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir kenar uzunlugu bilinen eskenar
ucgen cizilebilir.

B) Cevresinin uzunlugu ve farkl iki
kenar uzunlugu bilinen ikizkenar
Uggen cizilebilir.

C) Dik kenar uzunluklari bilinen dik tGg-
gen cizilebilir.

D) Bir agisinin 6lglisi ve karsisindaki
kenar uzunlugu bilinen dar acili Gg-
gen cizilebilir.

Test (24

Asagidaki bilgilerden hangisi kul-
lanilarak tek bir ABC li¢geni cizile-
mez?

—.

A) |AB|=5cm, m(A)=50° |AC| =7 cm
B) |AB|=5cm, m(A)=70°, m(B)=55°
C) |AB|=6cm, [BC| =5 cm, |AC| = 6 cm

)
D) |AC| = 4 cm, m(C)= 45° cm

Asagida verilen bilgilere gére hangi
ticgen tek sekilde gizilemez?

A) |KL| =5 cm, |ML| =4 cm

B) m(A)=75°, m(C)=45° |AC|=4cm
C) |PR|=4cm, |PS|=5cm, |RS|=5cm
D) m(T)=54°, |AT| =5cm, [TK| =4 cm

m(§)= 45° ve m(a) = 65° oldugu-
na gore bir tek ABC liggeni ¢izebil-
mek icin agagidakilerden hangisi ye-
tersizdir?

A) |AB| nu bilmek

B) m(A) nii bilmek

C) |AC| nu bilmek

D) [BC] nu bilmek
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UCGENLER / Pisagor Bagintisi

Sekildeki AFK dik tiggeninde

|AF| =5 cm

|FK] =12 cm

olduguna gore, |AK| kag santimetre-
dir?

A) 1242 B) 1245 C)13 D)15

B 6 cm C

Sekildeki ABC dik G¢geninde

|AC| =4 cm

IBC| =6 cm

olduguna gore, |AB| ka¢ santimetre-
dir?

A) 245 B) 3V3

C) 3v5 D) 442

22 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

~

6 cm

-

8cm M

Yukaridaki KLM dik liggeninde |KM|
kac santimetredir?

A) 12 B)3+/3 C) 415 D)10
M
]
t
R m T

Yukaridaki MRT liggenine gore asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) m=5ver=13iset=12

B) t=10ver=8isem=6
C)r=4vet=9isem=5

D) m=24vet=25iser=7

B C 7 cm D

Yukaridaki sekle gore |BC| kag san-
timetredir?

A)2 B) 3 C)4 D)5

Test (25
A
16 cm
D
20 cm
B 15 cm C

Yukarida verilen sekle gore |[DC| kag
santimetredir?

A)8 B)9 C)10 D) 11

13 cm

.

nl
B 12 cm D

Yukaridaki sekle gore |AB| - |CD| kag
santimetredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
A
8cm 6 cm
B D c

Yukarida verilen sekle gore |AD| kag
santimetredir?

A)48 B)5 C)52 D)54
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MAVi

20 cm

A 16 cm B

Sekildeki ABCD dikdortgeninde
|AC| =20 cm
|AB] =16 cm

olduguna gére, ABCD dikdértgeni- | 4.

nin ¢evresi kag santimetredir?

A) 28

B) 36

C)56 D)64

ol
B

4 cm C 2cm D

Sekildeki ABD dik Giggeninde

IBC| =4 cm
ICD|=2cm 5.
|AC| =5cm

olduguna gore, |AD| ka¢ santimet-

redir?

A) 642
C) 36

B) 35
D) 65

X+1

B X+2 C

Yukaridaki ABC dik Giggenine gore x
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

34/5cm

R T

MRT dik licgeninde [MR|=2. |RT]| ise
|RT| ka¢ santimetredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

Alani 36 cm?olan bir karenin késege-
ninin uzunlugu kag santimetredir?

A) V2 B)9 C) 6/2 D)6

Koésegeninin uzunlugu 7 VY2 cmolan
bir karenin alani kag santimetrekare-
dir?

A)28  B)36 C)49 D)64

Test (25

G C D

Yukaridaki sekilde ACDE ve BFGC
birer kare ve G, C, D noktalari dogru-
saldir. ACDE karesinin alani 64 cm?
ve BFGC karesinin alani 25 cm? ol-
dugunagore |BE| kag santimetredir?

A) /89 B) 5v3
C) V73 D) 6v2
8. A
£
[&]
”’3 5cm C
B €
[&]
<
L1
D 5cm E

Yukaridaki sekle gore A noktasi ile
E noktasi arasindaki en kisa uzun-

luk kag santimetredir?
B) 15
D) v149

A) 17
C) V75

YESIL

1. A

B a C

Sekildeki ABC dik liggeninde
a2+ b? + c? =50 cm?
olduguna gore, a kag santimetredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
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UCGENLER / Pisagor Bagintisi

Bir [AB]'nin u¢ noktalarinin koordi-
natlari A(-2, 3) ve B(1, 5) olduguna
gore, |AB| kag birimdir?

A)2J3 B)13 C)15 D)4

G F
] D E
[
F
B A

K

Yukaridaki sekilde ABCD karesinin

alani 16 cm?, DEFG karesinin alani

A
9 cm? ve ADE dik licgen olduguna
gore, AEFK karesinin alani kag san-
timetrekaredir?

A)25 B)24 C)15 D)7

1or

A /D [
Vi

E

1br

Yukaridaki kareli kagitta verilen
dogru parcalarindan hangisinin

boyu en uzundur?

A)[AB] B)[CD] C)[EF] D)I[KL]

20 cm

8cm

A 16 cm B

Yukaridaki sekilde A ve B dik acilar-
dir.

|AD| =20 cm
|AB| =16 cm
IBC| =8 cm

olduguna gore, |CD| ka¢c santimetre-
dir?

A) 24 B) 20
C) 1843 D) 152
B 1cm C
- < 2.cm
D
4 cm :
2cm
A E

A
Sekilde ABC,
A A
ACD, ADE dik t¢genlerdir.

|AB| =4 cm
IBC|=1cm
|CD|=2cm
IDE| =2 cm

olduguna gore, |AE| kag santimetre-
dir?

A)\21 B)J23 C)2/6 D)5
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Test (25

D 3\/5 cm C

V3cm

A

25
Cj
m B

Yukaridaki sekilde
S(ADC) = 90°

S(ABC) = 90°

|AD|=+/3 cm
|IDC| =36 cm
| AB|=2+/3 cm

olduguna gore, |BC| kag santimet-

redir?

A) 242 B) 3v2
C) 35 D) 52
A
8cm
12 cm
B
N\

C 8cm D

Sekilde AéC ve A(A)D birer dik t¢ggen-
dir.

|AB| =|CD| =8 cm

|AD| =12 cm

olduguna gore, |BC| kag santimetre-
dir?

A4 B) 443
C) 62 D) 842
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/7

L7
/ =
(7 ol

7
/-y
4m
Bir merdivenin ayagi duvara 4m uzak-
likta iken tepesi duvarin 5 m yiksekli-
gine dayandirihyor.

Bu merdivenin uzunlugu kag metre-
dir?

B) 643
D) 345

Yukaridaki sekle gore x kag santi-
metredir?

A)y6 B)Y7 C)/8 D)9
D C
[] [¢]
8cm
o B
A B
12 cm 9cm

E
Yukaridaki sekilde ABCD dikdortge-
ninin kdsegeni ka¢ santimetredir?

A)15 B)16 C)17 D)18

A
S
o
o 13 cm
B D 1Mcm C

Yukarida verilenlere gore |AC| kag
santimetredir?

A)15 B)17 C)20 D)25

Hipoteniisiiniin uzunlugu 40 cm
olan bir dik tg¢genin dik kenarlari-
nin orani % olduguna gore bu lig-
genin gevresi kag santimetredir?

A)47 B)68 C)85 D)9

A(-5,12) A x

A
Y
x

Yukaridaki koordinat diizleminde A
noktasinin orijine olan uzakhg: kag
birimdir?

A)5 B) 8 C)10 D)13

1.

Test (26

ol
C D

11cm E

Yukaridaki sekilde |[AD| = |BE| oldu-
guna gore |AB| ka¢ santimetredir?

A)9 B) 10 C) M1 D) 12
A
10 cm 10 cm
Dl
B H C
12 cm

Yukaridaki sekilde |AH| kac¢ santi-
metredir?

B)6

A)5 C)7 D)8

MAVi

Asagida verilen liggenlerden hangi-
sinin ¢evresi tam sayi degildir?
A) B)
£ 5cm 13 cm
o
™
L 0N
12 cm
C) D)
£ 25cm g 10 cm
o
N~ (]
1
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UCGENLER / Pisagor Bagintisi Test 26

2. Asagidaki liggenlerden hangisi dik | 5. D5cm E 16 cm c 8. A 20 cm
ticgendir? D
15 cm
A B
) ) E 7 cm
§ 3415 om 5 2J41cm - .
@ e B C
A B . . )
com Tom Yukaridaki sekle gore |BC| kag san
timetredir?
C) D) Dikdortgensel bolge bigimindeki bir yu-
zeyin A késesinde bulunan bir karinca, A)8 B) 12 C)18 D) 24
£
S 12em . 15cm E noktasindaki piring tanesini alip B k&-
() . . .
© sesindeki evine tasiyacaktir.
5 om 12 om Buna gore, karincanin gidecedi en
kisa yolun uzunlugu ka¢ santimet-
redir?
A) 33 B) 35 C) 38 D) 45
3 D C
6.
5 S 242 cm
S 3
= 4 cm
T YESIL
Yukaridaki dikdértgende J7 cm
|AB] =20 cm
_ ; 1 D 2m C
|AD| = 10v2 cm dir. Yukaridaki sekle gore x + y kag san- o
Buna goére bu tablonun késegen u- timetredir?
zunlugu kag santimetredir? 6 m
g ¢ A)3+ /8 B)4 + /6
A) 106 B) 2042
C)3+ 7 D)4 +y7 -
C) 20V6 D) 253 )3+ 47 y4+37
A 6 m B
Yukarida verilen duvar dik yamuk sek-
4 7. A lindedir
. A b .
|AB| =6 m
3cm 10 cm [BC|=6m
12 cm IDC|=2m
o o olduguna gore, bu duvarin yiiksekli-
B 4cm C 1 gi ir?
B 6om H 8 om o) gi kag metredir
A) 2 B) 4
Yukaridaki sekle gore |AD| kag san- . )
timetredir? Yukaridaki sekle gore |AB| kag san- C) 25 D) 442
timetredir?
A)5 B)9 C)13 D)15
A)6 B)6v/2 C)84y2 D)10
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UCGENLER / Pisagor Bagintisi Test 26

K Asagida verilen karesel bolgelerin A
0 ortasinda kalan licgenlerden hangi-
6 cm si dik liggendir? 6m 5m
N A) B)
9 cm? 20 cm? B D
9 2 2
L 17 cm M cm 9cm 9 cm 7m
80 cm? c
Sekildeki KLM dik tiggeninde
|[KN| =6 cm Yukaridaki sekilde
|LN| =10cm S(B/ATD)= 90°
ILM| = 17 cm C) D) ) -
25 s(BCD)=90°
olduguna gore, [INM| kag santimetre- 27 em? ' (BCD)
dir? |AD| =5m
) 2 |AB| =6 m
5 16 cm BC| = 7
A)6 B)9 C)12 D)15 15 cm2 Y{12cm 64 cm? IBC| =7 m
olduguna gore, |CD| kag metredir?
A)8 B) 62
C) 56 D) 23
Aylin evinden ¢ikinca 6 km batiya, sonra
5 km glineye ve tekrar 6 km batiya dog-
ru yurlyerek okula ulasiyor.
A Buna gore, Aylin'in evi ile okulu ara-
sindaki en kisa mesafe kag kilomet-
6 cm redir?
D A) 102 B)12V2 C)13 D)15
4 cm
B C
Sekildeki ABC ikizkenar Giggenindende
|AB| = |AC| Kosegen uzunlugu 10 cm olan kare-
s(BDC) = 90° 1 br nin alani kag santimetrekaredir?
IDC| = 4 cm ) .]1 br A)25 B)50 C)75 D)100

|AD| =6 cm

olduguna gore, |BC| ka¢ santimet-

redir?
Geometri tahtasinda lastikle olus-
turulan yukandaki tiggenin gevresi
yaklasik kag birimdir?

A)4J/5 B)5J2 C)6J6 D)8

A)9 B)10 C)11  D)12
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UCGENLER / Pisagor Bagintisi

K

8 cm
[N N\
L M

Sekildeki KLM ikizkenar dik tiggeninde
S(KLM) = 90°

|[KM| =8 cm
olduguna gore, |KL| kag santimetre-
dir?

A) 4 B) 4.2
C)8 D) 8+/2

D,

68 cm?

C D

Yukaridaki sekilde BCDE karesinin
alani 68 cm? olduguna gore |AE| kag
santimetredir?

A)4 B) 6 C)8 D)9

28 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 3. Fasikiil

9cm

o I .
A B

Yukaridaki sekilde 24 m uzunlugunda-
ki bir diregin kirnldiktan sonraki hali go-
rulmektedir. Buna gore |AB| ka¢ met-
redir?

A)10  B)11  C)12 D)13

3cm

2cm
B 24 cm C

Yukaridaki sekle gore |DC| kag san-
timetredir?

A)23  B)22 C)21 D)20

Test (27
A
/\0@ 9cm
B D
11 cm
C

Yukaridaki sekle gore |CD| kag san-

timetredir?
A) V81 B) /89
C) v92 D) /95
A 10 cm D
[«]
15 cm
o
B 18 cm C

Yukaridaki sekle gore |AB| kag san-
timetredir?

A)20 B)18 C)17 D)16
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A 7 cm D
[«
24 cm y X
B 65 cm c
Yukaridaki sekle gore x + y kagtir?
A) 17 B) 25 C) 37 D) 85
2.
o™
H
&
NG
B K 3cm C

Yukaridaki ABC liggeni eskenar lig-
gen olduguna gore |[HK| kag¢ santi-
metredir?

A)6y3 B)6 C)34/3 D)3

6\/5 cm

45°
E 12 cm F

Sekildeki DEF tiggeninde

S(DFE) = 45°

IDF| = 642 cm

|EF| =12 cm

olduguna gore, |DE| kag santimetre-

dir?

A)4 B) 442
C)6 D) 642
A
NH
4\/5 cm
2cm
B 4 cm C

Sekildeki ABC dik Gggeninde
[HC| =2 cm

olduguna gore, |AH| ka¢ santimet-
redir?

A)2 B) 4

C)6 D) 63

Test (27
A
6 cm
3\/5 cm
ol
B D2./2cmC

Sekildeki ABC dik liggeninde
|BD| kag santimetredir?

A) V2 B) V3

D) 243

C) V6

Yukaridaki sekilde duvara 30° lik agly-
la dayandiriimig odunun boyu 4 m dir.

Buna gore bu odun ka¢c metre yiik-
seklige dayandirilmistir?

A) 26 B)4 C) 23 D)2
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8 de 8 UCGENLER / Pisagor Bagintisi

5. A
8cm
D
2.cm
B ]
A
Sekilde ABC nde
|AB| = |AC|
[AC] L [BD]
|AD| = 8 cm
|ICD|=2cm

olduguna gore, |BC| ka¢ santimet-

redir?
A) 6 B) 2410
C) 3J15 D) 10
6. D 6cm C
5\/5 cm
45° -

A B
Yukaridaki dik yamukta B ve C dik acl-
lardir.

S(BAD) = 45°

IDC| =6 cm

|AD| = 52 cm

olduguna gore, |AB| kag santimetre-
dir?

A) 11 B) 11/2

C) 13 D) 1343
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A B

Yukaridaki satrang tahtasinin alani
81 cm? dir.

Buna gore, bu satran¢ tahtasinda
|AC| kag santimetredir?

A)9V2 B)9 C)8/2 D)8
E
%
%
D C
S
o
3
A B

Yukaridaki sekilde CSE dik Uggen,
ABCD dikdortgendir. [EC| =5 cm
ABCD dikdortgeninin alani 52 cm?
ise |DE| kag santimetredir?

A)8 B)9 C)12 D)13

Test (27

12 cm

A 16 cm B

Yukarida verilen dikdortgenin kése-
gen uzunluklan toplami ka¢ santi-

metredir?
A) 35 B) 40 C) 45 D) 50
2. A
g 5cm
N~
B K C

Yukaridaki ABC liggenine gore |AK|
kac santimetredir?

A) 3421 B) v193
C)9/15 D) 17



UCGENLER / Pisagor Bagintisi

Test (27
i~ A 15 o)
4cm “am A53) gy
D \
cm DI C
3cm < > X
B 15 cm C 5 [0)
Yukaridaki ABC liggenine gore |BD|
kag santimetredir? Yukaridaki O merkezli yarim gember- B(7.-2)
A) V86 B) /o7 de |DC| kag santimetredir? A
A6 B) 7 o) 8 D)9 Yukaridaki koordinat diizleminde
C) /120 D) v160 ) ) ) ) |AB| kag birimdir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15
4. 0 13 cm C 6. A 8. D
D
&
Ay 2 cm A 4 cm
IS
B C O E
[ee]
A -5 Yukaridaki sekle gore |AC| = 6 cm'dir.
em B Buna gore |BD| kag santimetredir?
D B 8cm C
A)2y3 B) 343
Yukaridaki O merkezli ceyrek ¢em- Yukaridaki sekle gore |EC| ka¢ san-
berde |OA| kag santimetredir? C)443 D)53 timetredir?
A) 10 B) 65 A) 42 B) 4
C) 12 D) 842 C)642 D)8
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1 Asagidakilerden hangileri bir dik licgen kenar uzunluklari olabilir?
a)1cm, 2.cm, ¥5cm e)2cm, 2 cm, 4 cm
b) 0,4 cm, 0,2 cm, 0,5 cm f) 40 cm, 9 cm, 41 cm
c)7cm,7cm, 742 cm g) 0,05 cm, 0,13 cm, 0,12 cm
d) 7 cm, 23 cm, 24 cm h) 7 cm, 24 cm, 25 cm

2 Asagida verilen kenar uzunluklarindan hangileri kullanilarak tek bir tiggen cizilebilir?
a) 3cm, 3cm, 3 cm e)19cm, 16 cm, 4 cm
b)1cm,2cm, 3 cm f)4 cm, 8 cm, 12 cm
c)5cm, 6cm, 11 cm g)11cm,5cm, 5cm
d)0,2cm, 0,4 cm, 0,5 cm h) 17 cm, 18 cm, 10 cm

3 Asagida dik kenarlari verilen iiggenin hipoteniis uzunluklarini hesaplayiniz.
a)5cm, 12 cm e)7.cm, 24 cm
b)4 cm, 7 cm f) %cm, %cm
c)6.cm, 8 cm g) %cm, %cm
d)9cm, 40 cm h) 1, cm, 2 cm
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Deneme -

-] — | 4. 444..4=8°
il Ll
Deneme 1
olduguna gore a kagtir?
A)9 B) 8 C)7 D)6
1. Kenar uzunluklar 600 m ve 450 m olan dikdértgen seklindeki ) ) ) )
bir arsanin etrafina esit araliklarla tek sira agac dikilecektir.
Buna gore, arsanin etrafina en az ka¢ agag¢ dikilir?
A) 14 B) 16 C)18 D) 20
5 3/7.447
: 7
2. [(—2) 2+ [(=3)+ (— 1) "]— (= 1712 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
isleminin sonucu kagtir? A7 B) 12 C) % D) 1
A) 11 B)-10 C) 11 D) 12
. 1,2,4 16, 18, 24, 25, 32 44,49, 52
3 +2,4,8,9,16, 18, 24, 25, 32, 36, 44, 49, 5 6. Asagidakilerden hangisi biitiin dogal sayilarla aralarinda
Yukaridaki sayilardan kag tanesi tam kare sayidir?
asaldir?
A5 B)6 D)7 D)9 A) 17 B) 13 C)2 D)1
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7. 3.10%.5%.23
igsleminin sonucu ka¢ basamakhdir?

A7 B) 6 C)5 D)4
8 225.4/100
' ¥900
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B)3 C)5 D)7
9. 50 sayisinin kag tane asal garpani vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D)4

10. a ve b aralarinda asal sayilar olmak iizere 1,25 = % oldu-
guna gore a . b kagtir?

A) 15 B) 20 C) 36 D) 45

Deneme -1

11. (-3)? asagidakilerden hangisine esittir?

A) -9 B) -6 C)9 D) 27
12. 2,067 =2.10° +6.102 +t.10°°
olduguna gore t kagtir?
A)0 B) 2 C)6 D)7
4
13. 3

3—6
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3710 B) 332 C) 3? D) 3™

14. Uzunlugu y500 cm olan bir mum dakikada 420 cm erimekte-
dir. Mum yakildiktan 2 dakika sonra séndurdluyor.
Kalan mumun uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) V180 B) v240 C) v320 D) v480
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15.

16.

17.

ab iki basamakli bir sayidir.
yab bir rasyonel sayi olduguna gore a asagidakilerden
hangisi olamaz?

A)5 B) 3 C)2 D) 1

Gokhan'in elindeki dikdortgenler prizmasi seklindeki oyunca-
ginin ayntlarinin uzunluklari 12 cm, 15 cm ve 18 cm'dir.

Bu oyuncagini geride parca kalmayacak sekilde en biiyiik
boyutlu kiipler halinde kesmek isterse bu kiipiin bir ayri-
tinin uzunlugu kag santimetre olur?

A) 1 B) 3 C)4 D)6

(_ 1)1001.(_ 1)2008+ (_ 1)48
(1001)~*.(= 1)°

igsleminin sonucu kactir?

A) 1001 B) 2 C)1 D)0

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 4. Fasikil

Deneme -1
18. /154 sayisina en yakin tam sayi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15
19. 49%* = 4i9 ise a kactir?
1
A) & B) 1 c 3 D)2

20. Asal garpanlar bir basamakli asal sayilardan olusan en

kiigiik dogal sayi kagtir?

A) 420 B) 210 C) 105 D) 70



1.

3.

v405 = myn olduguna gore n dogal sayisinin en kiigiik
degeri kagtir?

A)2 B)3 C)5 D)7
9%.272
315
isleminin sonucu kagtir?
A) 3" B) 372 c)37 D)3™*

Alani 39 m? olan kare seklindeki bir bahgenin bir kenar
uzunlugu hangi tam sayilar arasindadir?

A)4ile 5 B)5ile 6 C)6ile 7 D)7 ile 8

4.

5.

6.

Deneme -2

A =22, 3%ve B=2*. 3% olduguna gore A ve B sayilarinin
en buyuk ortak boéleni kagtir?

A)22. 33 B)22.3° c)2*.3® D)2*.3%

a—-5veb-7aralarindaasalsayilarolmakiizere g:g = %

olduguna gore b — a kagtir?

A)2 B) 3 C)5 D)6
5%+ 5%+ 5= > ise x kagtir?
A)-3 B) -2 C)—1 D) 2
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10.

9.10"+2.10°+2.107"'+6.102+3.107°
Yukarida ¢6ziimlenmis hali verilen ondalik gésterim asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 92,263 B) 92,2063 C) 922,063 D) 922,63

1075.107
107

igsleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 1078 B) 1078 C) 10* D) 108

Bir kare ile bir eskenar Gi¢ggenini gevreleri birbirine esittir.
Karenin bir kenarinin uzunlugu y162 cm olduguna gore
eskenar liggenin bir kenarinin uzunlugu ka¢ santimetre-
dir?

A)3/6 B) 66 C)942 D) 1242

180 kg ve 72 kg lik bidonlarda bulunan zeytinyaglari en blyuk
Olcide ve ayni buyuklikteki tenekelere birbirine karistiriima-
dan doldurulacaktir.

Buna gore en az kag tane bidona ihtiyag vardir?

AT B) 8 C) 14 D) 16

6 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 4. Fasikil

12.

13.

14.

Deneme - 2
DD -

olduguna gore A kactir?
A) 4 B) 2 C)-2 D) -4
I. ay/a =a?
. ya./b=+ab

a_va
. /2= N

a ve b gercgek sayilar ve b = 0 olmak lzere yukaridakiler-
den hangileri daima dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C) llvelll D) I, 1lvelll
3**2 = 4 jse 3*2 ifadesinin esiti kactir?

4 4 4 4
A) g B) 27 C) 51 D) 223

Asagidakilerden hangisi bir rasyonel sayiya esit degildir?

A) 3425 - 2,/16 B) ﬁ
C) 5v49 D) 23



TEOG—1 Deneme -2

15. 46 sayisinin asal garpanlarinin toplami kagtir? 18. 56 ve 42 saylarinin en biiyiik ortak béleni kagtir?
A) 23 B) 24 C)25 D) 26 A) 4 B) 6 C)7 D) 14
16. a=2.10*% 19. Asagidakilerden hangisinde ifade edilen sayilar daima a-
b=1073 ralarinda asaldir?
c=10°

A) EBOB'u 5 olan iki dogal sayi

olduguna gore asagidaki islemlerden hangisinin sonucu B) iki pozitif Gift tam say

en biyuktir? C) Ardisik iki pozitif tam say

A)a.b.c B) aT.b C) ba_c D) S~ D) Rakamlari toplami 6 olan iki farkli dogal sayi

17. 13,25, /45, 2,/144 , -81

Yukaridakilerden hangisi rasyonel sayi degildir?

A) 81 B) 2144 C) V45 D) 13,25 A) 4 B)3 C)4 D) 5

20. (-3)2= % olduguna gore a kagtir?
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Okunusu iki tam on binde kirkbes olan ondalik gésterimin
¢oziimlenmis hali asagidakilerden hangisidir?

A) 2.10"+4.102+5.10"

B) 2.10°+1 .10 +4 .10
C)2.10°+2.10"+0.102+5 .10
D)2.10°+4.10%+5 .10

Bir benzin istasyonunda 13° litre benzin bulunmaktadir. Ben-
zinlikten her saatte 13° litre benzin satiimaktadir.
Buna gére benzinin tamami kag saatte biter?

A) 137 B) 13° C) 132 D) 13%

(V5-2).(y5+2)

isleminin sonucu hangi kiimenin elemani degildir?

A) Irrasyonel sayilar B) Rasyonel sayilar

C) Tam sayilar D) Dogal sayilar

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 4. Fasikil

4.

5.

Deneme -3

27°:9%. 3
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3° B) 31° C) 3™ D) 3'6

17 cm, 51 cm ve 68 cm uzunlugundaki teller en blyuk ve esit
uzunluktaki parcalara ayrilacaktir. Buna gore agagidaki ifa-
delerden hangisi yanhstir?

A) Her bir parganin uzunlugu 17 cm olacaktir.
B) Toplam 8 pargadan olusur.

C) En gok parga 68 cm uzunlugundaki telden olusacaktir.
D) Toplam 6 kesim yapiimahdir.

6. Asagidakilerden hangisi bilimsel gésterimdir?

A)35.10°
C)0,35.10"

B)3,5.107°
D) 0,035 . 107%



TEOG -1 Deneme -3

7. V2./8 10.  V2./6.412
V9.v25 isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kagtir? A) 12 B) 36 C)72 D) 144
12 1 4
R B) 12 C) 15 D) 15

11. a, b ve c dogal sayilardir. Buna gore 22. 3° . 5° seklinde ya-

8. Birkenari 83 cm olan eskenar liggenin alani kag santi-
zilabilen en kiigiik i basamakl sayi kagtir?

metrekaredir?

A) 143 B) 3643 C)484/3 D) 523 A) 100 B) 125 C) 128 D) 243
- . . 12 _ 23.24 _ 37 o M . ”
9. Goziimlenmis hali . M= 25 N = 3234 olduguna N gore kactir?
9x10%+2x10"+1x10°+3x 107" +6x 107
olan sayi agagidakilerden hangisidir? 1 2 8 4
yl asag 9 A) o B) 2 C) 3 D) =
A) 9021,306 B) 921,36
C) 921,63 D) 9021,0306
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13.
K L M N
156 196 225 256
adet adet adet adet

Yukaridaki fayanslarla farkli odalarin tabani ddsenecektir.
Hangi fayansla désenen odanin tabani kare degildir?

A) K B)L C)M D) N
14. 12 ve 8 sayilarinin en kiigiik ortak kati kagtir?

A) 24 B) 45 C) 50 D) 60
15. ave b aralarinda asal sayilardr.

8a =6b ise a + b kagtir?

A7 B)9 C)10 D) 11

16. Asagidakilerden hangisi (—11)"'! sayisina esit degildir?

A) 117" B) —(11)™"

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 4. Fasikil

Deneme -3

17. 1,25 ondalik gésteriminin géziimlenmis hali agagidakiler-
den hangisidir?
A) 1.10°+2.102+5.107°
B) 1.10° + 1.107" + 2.102 + 5.10°
C) 1.10° + 2.107" + 51072
D) 1.10° + 2.1072 + 5.1073

18. 6°. é = 6**! olduguna gore x kagtir?

A) 2 B) 6 C)7 D)9

19. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) y25=5 B) y121=11
C) V196 = 14 D) v/256 = 24

3
20. (%) sayisi asagidakilerden hangisine esittir?

NF B %z D



1. llker evindeki bilyeleri 6'sarli, 8'erli ve 12'serli ayirdiginda her
seferinde 1 bilyesi artiyor. Buna gére ilker'in en az kag bil-

yesi vardir?

A) 16 B) 25 C) 32 D) 49

2. Asagidakilerden hangisi 48,9 . 107° sayisina esittir?

A) 489 . 1077 C)489.107°
C)4,89.1077 D)4,89.107*

3. (v3.412.4/27):(/48.475.4108)

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 55 B) 15 ©) 15 D) &

5.

Deneme -4

(53 (5)

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A3 B) 5 C) 15 p) ¢

V2=x,/T=y ve /3 =zise y/504 'iinx, y ve zcinsinden
degeri asagidakilerden hangisidir?

B) X3 y.z

D)x?.y?. 22

A)x3.y2.z2
c)x®.y.z?

a, b ve c asal sayilardir. Buna gore asal ¢arpanlarinin ¢ar-
pimi seklinde yazimi a . b°® olan en kiigiik dogal sayi kag-
tir?

C)18 D) 20

A)8 B) 12
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7. ﬁsaym asagidakilerden hangisine esittir?

A) (—4)° B)5™* c)2?® D)4

8. Alani 126 cm?olan dikdértgenin bir kenarinin uzunlugu
v24 cm olduguna gore diger kenan kag santimetredir?

A) /6 B) 6 C)6+/6 D) 12

9. A=2% 5%veB=2%.5%0lduguna goére A ve B sayilarinin
en kuguk ortak kati agsagidakilerden hangisidir?

A) 22 53 B)23.5° c)22.5% D)2%. 5%

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 4. Fasikiil

Deneme -4

10. %SayISI asagidakilerden hangisine esittir?

A) 0,25 B) 0,4 C) 0,04 D)2,5

11. Céziimlenmis hali 5. 107" + 5. 1072 olan ondalik gosterim
asagidakilerden hangisidir?

A) 0,55 B) 5,5 C) 50,5 D) 50,05

12. 8% sayisinin geyregi asagidakilerden hangisidir?

A) 2° B) 2" C) 2'¢ D) 2"



13. Bir kenarinin uzunlugu 6 cm olan bir diizgiin besgenin
cevresi kag santimetredir?

A) V30 B) y120 C) v150 D) v/180
14, J 321 5.5,1,/2, - /9,/100,/1,6

sayilarindan kag tanesi irrasyoneldir?

A)2 B)3 C) 4 D)5

15. Asagidakilerden hangisi /24 ile garpilirsa sonug bir do-
gal sayi1 olur?

A) V2 B) V3

C) V5

D) V6

16.

Yukaridaki bélme igleminde A sayisi 4,7 ve 9 ile bolindugin-
de sirasiyla 2, 5 ve 7 kalanini veriyor.
Buna gore dort basamakli A sayisi en az kagtir?

A) 1006 B) 1008 C) 1202 D) 1204

Deneme -4

-3
17. (—4)2= (%) olduguna gére a kagtir?

A) -6 B) 4 C)4 D) 6

18. V4./9 isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 36 B) 13 C)6 D)3
19. 2,63.10* = 0,0000263 olduguna gére x kagtir?
A) -4 B) -5 C)-6 D) -7

20. a=5,/6 b=6+5 c =73 olduguna gore a, b ve ¢ sayila-
rinin dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A)c<a<b B)b<c<a C)c<b<a D)a<b<c
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Deneme -5

—_— — 4. En biiyiik ortak béleni 5 olan sayilardan biri 30 olduguna
Deneme 5 gore digeri asagidakilerden hangisi olabilir?
A) 10 B) 15 C) 20 D) 25
1. 24 A
K B
L C
M D
N
o
Yukarida 24 sayisi asal garpanlarina ayrilmigtir.
Buna gore K + D kagtir?
A)12 B) 13 C)14 D) 15
2 4.4.4
6 6 6 5. 1'den 25'e kadar (1 ve 25 dahil) olan dogal sayilardan kag
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir? tanesi 6 ile aralarinda asaldir?
43 4 2\ 2
A) & B) &% ¢ (5) D) 35 A)8 B) 9 C)10 D) 11
. . —8 —2x
3. ave b birer pozitif tam sayidir. 6. (_%) — (%) olduguna gére x kagtir?
a< /37 < b olduguna gére a + b en az kagtir? )
A) -4 B) -2 C)2 D)4
A)8 B) 10 C)12 D) 13
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7.

8.

ab,cde=10"+3.10"+5.1072+ 2. 10 olduguna gore
a.b+c.d.ekacgtir?

A)3 B) 13 C) 16 D) 30

x = 87!, y = 162 olduguna gore x°. y? asagidakilerden han-
gisidir?

A) 2° B) 2° c)2’ D) 2°

1

9. Vedat tamami 3° sayfa olan romanin ) 'ini okumustur. Buna

gore Vedat ka¢ sayfa roman okumustur?

A) 3° B) 3* C)3® D) 32

10.

1.

Deneme -5
N 9 km M
A ﬁ 7 km
K L

Kenar uzunluklar 7 km ve 9 km olan dikdortgen seklin-
deki pistin K ile N noktalari arasinda ve N noktasina daha
yakin olan A noktasinda bulunan bir bisikletli ok yoniin-
de pistin etrafinda hareket ederek K noktasina geldigin-
de aldigi yol kilometre cinsinden asagidakilerden hangi-

si olamaz?
A) V626 B) V729 C) V810 D) v813

Babasi Ali'ye ekim ayinin sadece tam kare sayi olan gunlerin-
de yirmiger lira harglik vermistir. Ali, ekim ayinda toplam kag¢
lira kaghk almistir?

A) 40 B) 60 C) 100 D) 120

12. Asagidakilerden hangisinde yazan sayilar aralarinda asal-

dir?

A) 7 ile 42 B) 11 ile 27 C)14ile56 D)9ile 72
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13. Goziimlenmis hali (4 . 10°%) + (7 . 107%) + (3. 107%) seklinde
olan ondalik gosterim asagidakilerden hangisidir?

A) 4,073 B) 4,73 C)40,703  D)40,073

14.

Yukaridaki diizgiin altigenin gevresi 647 cm olduguna
gore x ka¢ santimetredir?

A) 67 B)3/6 C)2v7 D) V7

15. 0,0000301 sayisinin bilimsel gésterimi a . 10" olduguna
gore n kactir?

A) -7 B) -6 C)-5 D) -4

16. Asagidaki sayilardan hangisinin yaklagik degeri bilinirse
4175 sayisinin yaklasik degeri hesaplanabilir?

A) V2 B) v/3 C) V5 D) V7

16 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 4. Fasikil

Deneme -5

17. Bir limandaki ii¢ yiik gemisinden A gemisi 12 giin, B ge-
misi 15 giin ve C gemisi 20 giinde seferini tamamlayarak
limana doniiyor. Ugii birlikte sefere giktiktan kag ay son-
ra 4. kez beraber sefere gikarlar? (1 ay = 30 giin aliniz.)

C)8 D)6

18. (0,5)* ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) B) 1% C) 16 D) 625

1
625

19. Asagidakilerden hangisinin sonucu tam kare bir sayidir?

A) V81 B) v49 C) v36 D) v25

20. Asagidakilerden hangisinin yalniz bir tane asal garpani
vardir?

A) 36 B) 40 C) 60 D) 64



FASIKUL
SORU BANKASI

MATEMATIK

DONUSUM GEQOMETRISI

Nokta, Dogru Parcasi ve Diger Diizlemsel Sekillerde Donme
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P

Verilen sekil P noktasi etrafinda saat
yoniinde 90° donduriiliirse agagida-
kilerden hangisi olugur?

s
ANY,

A)

C)

Verilen kareli diizlemde T noktasi R
noktasi etrafinda 180° dondiiriiliirse
hangi noktanin lizerine gelir?

A) U B)V c)Y D)z

DONUSUM GEOMETRISI / Nokta, Dogru Parcasi ve Diger Diizlemsel Sekillerde Dénme

Verilen sekil S noktasi etrafinda saat
yoniiniin tersine 90° dondiiriliirse
asagidakilerden hangisi olusur?

A) }S B) S
C)s D)
/ /NN

> <
O

Verilen sekil O noktasi etrafinda saat
yoniinde 270° dondiiruliirse asagi-
dakilerden hangisi elde edilir?

A) B)
B —
O
O
C) D)
e
O
O
A B
K
T, P
c D
R

Kareli diizlemde verilen ABCD sekli
K noktasi etrafinda saatin tersi yon-
de 90° dondiiriiliirse agagidaki nok-
talardan hangisi seklin bir kosesi
olur?

A)S B)R C)P D)T

Kareli diizlemde verilen KL dogru
pargasi P noktasi etrafinda saat yo-
niinde 90° dondiiriiliirse K ve L nok-
talar hangi noktalarla ¢akisir?

A)Mile N B)Nile T
C)TileS D)SileN
]
g % O
yAN

Verilen sekil T noktasi etrafinda saat
yoniinde 90° dondiiriliirse asagida-
kilerden hangisi elde edilir?

A) B)
O A
< o > O
YAN @)
C) D)
O O
A < O <
O A
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K
l—L
@)
M

Verilen sekil O noktasi etrafinda 180°
dondirilirse agagidakilerden han-
gisi olusur?

A O B)
L M
M L o)
K
K
C) D)
L 0 M
M O L
K

Yukarida kareli zeminde verilen B
noktasinin A noktasi etrafinda saat
yoniinde 90° dondiiriilmesiyle elde
edilen goriintii hangi noktada olur?

A) K B)L C)M  D)N

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikiil

T

Verilen sekil T noktasi etrafinda 180°
dondiiriliirse asagidaki goriintiiler-
den hangisi elde edilir?

A) B)

T
-]
C)

I

D)
<}<}§:

Verilen sekil Z noktasi etrafinda saat

yoniiniin tersine 90° dondiiriiliirse
asagidaki
elde edilir?

A £

goriintillerden hangisi
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4.

Test (28

Verilen seklin A noktasi etrafinda
saat yoniinde 90° dondiiriilmesiyle
hangi goriinti olusur?

A) A By A

N /1

C)M D)N
A A

K
Verilen sekil K noktasi etrafinda 180°
dondiiriliirse asagidaki goriintiiler-

den hangisi olusur?

A)

C)

000000000900000000.

z

Yukaridaki seklin dondiiriilmus hali
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) N B) "
< <
z AN
C) A D)
Z N = Z




T

Yukaridaki sekil T noktasi etrafinda
saat yoniinde 270° dondiiriliirse a-
sagidaki gorintiilerden hangisi olu-

sur?
A) B)

T T
C)r D) 7

Verilen sekil K noktasi etrafinda saat
yoniinde 90° dondiiriiliirse agsagida-
ki goriintiilerden hangisi olugur?

A) B K

C) D)

8 (0]2) 8 DONUSUM GEOMETRISI / Nokta, Dogru Pargasi ve Diger Diizlemsel Sekillerde Dénme

YESIL

Verilen seklin O noktasi etrafinda
saat yoniinde 270° déndiriilmesiy-
le olugan goriintii asagidakilerden
hangisidir?

‘_

A
Verilen seklin A noktasi etrafinda
180° dondiiriilmesiyle olusan go6-
riintli asagidakilerden hangisidir?

A) B) R
— —
Bl HE
A
) D)
AL T HE
o A

Test (28

Sekildeki tablo

N noktasi etrafin-
da saat yoniinde
90° dondiirildii-
giinde asagidaki
goriintiilerden
hangisi olusur?

Verilen seklin R noktasi etrafinda
saat yoniiniinde 90° dondiiriilme-
siyle elde edilen goriintii agagidaki-
lerden hangisidir?

A) B)

C) D)

R

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikiil - 5



DONUSUM GEOMETRISI / Nokta, Dogru Parcasi ve Diger Diizlemsel Sekillerde Dénme Test 28

5 K 6. 8
K
Verilen sekil K noktasi etrafinda 180°
M dondirilirse asagidaki goriintiler-
den hangisi elde edilir? Verilen sekil K noktasi etrafinda sa-
Verilen geklin T noktasi etrafinda A) B) atin tersi yéniinde 90° dondiiriiliir-
saat yoniinde 90° dondiirilmesiyle se asagidaki goriintiilerden hangisi
elde edilen goriintii agsagidakilerden K elde edilir?
hangisidir? K
A)
A) C) D)
K K
K
K
N 0740L
B)
M
B)
L K
Koo M 7. T
C)
N
C)
M K
Verilen sekil T noktasi etrafinda ok
yoniinde 540° dondiiruliirse asagi-
Le & N daki goriintiilerden hangisi elde e-
dilir?
A) B) D)
K
D)
N
C) D) K
M K @ @
L

6 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikil



A(2, —4) noktasinin x eksenine gore
yansimasiyla elde edilen noktanin
koordinatlari asagidakilerden han-

gisidir?
A) (2, -4) B) (-2, 4)
C)(2,4) D) (-2, —4)

B(-3, 2) noktasinin y eksenine goére
yansimasiyla elde edilen noktanin
koordinatlari asagidakilerden han-

gisidir?
A)(=3,-2) B)(3.2)
C)(-3.2) D) (3.-2)

Yukaridaki resim asagidakilerden
hangisine bir 6rnektir?

A) Oteleme

B) Yansima

C) Otelemeli yansima

D) Yansimali 6teleme

DONUSUM GEOMETRISI / Koordinat Sisteminde Oteleme, Eksenlerinden Birine Gére Yansima,
Herhangi Bir Dogru Boyunca Oteleme ve Orijin Etrafinda Dénme

Yukarida verilen koordinat siste-
minde AB dogru pargasinin x ekse-
nine gore yansimasi asagidakiler-

den hangisidir?

A) , B) ,
- X - » X
B’/A 'A\.B,
Y
C) v D) y
.
< \A’ X - X
peas
Y

A(5, —-3) noktasinin orijin etrafinda
saat yoniinde 270° dondiiriilmesiy-
le olusan yeni noktanin koordinati
asagidakilerden hangisidir?

A) (3, 5) B) (-3, -5)
C) (-5, 3) D) (-5, -3)

Test ( 29

Asagidaki sekillerin hangisinde sa-
dece oteleme vard|r‘?

F?

(-4, 2) noktasinin x eksenine L
goére yansimasi;

(=1, =5) noktasinin y ekseni-
ne gore yansimasi;

(2, 4) noktasinin orijin etrafin-
da saat yontinde 180° déndu- |
rilmesiyle elde edilen nokta;

(=2, 1) noktasinin orijin etra-
finda saatin tersi yéniinde 90° |
doéndurulmesiyle elde edilen
nokta

Yukaridaki eslestirmelerden kag ta-
nesi dogrudur?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikiil - 7



DONUSUM GEOMETRISI / Kogrdinat Sisteminde Oteleme, Eksenlerinden Birine Gére Yansima,

Herhangi Bir Dogru Boyunca Oteleme ve Orijin Etrafinda Dénme

Asagidakilerin hangisinde verilen

sekiller birbirinin yansimasidir?

A) B)
y y
o o {-"!‘» <l
A N AR x
Y
C) D)
y y
> X X
i a
Y

MAVi

K(-8, 6) noktasinin y eksenine gore

yansimasi L noktasidir. L noktasi 3 bi-
rim asagdi, 5 birim sola 6telendiginde M
noktasi elde ediliyor.

M noktasinin koordinatlar asagida-
kilerden hangisidir?

A) (3, 3) B) (5, -8)
C) (13, 3) D) (5, 4)

Sekildeki ABCD dikdortgeni orijin
etrafinda saat yoniinde 270° dondii-
riiliiyor. Olusan seklin D noktasinin
koordinati asagidakilerden hangisi

olur?
A)(2,1) B) (-2, -1)
C)(1,-2) D) (-1, 2)

A(-5, 2) noktasi orijin etrafinda saat
yoniinde 90° déndiiriildiikten son-
ra y eksenine gore yansimasi alin-
diginda asagidaki noktalardan han-
gisi elde edilir?
A) (2, 5)

C) (-2, -5)

B) (-2, 5)
D) (5, -2)

KNP Gg¢geninin saat yonlnde orijin et-
rafinda 90° donme altindaki gérintisi
K'N'P’ Uggenidir.

Buna goére K(-2, a) iken K'(6, b) ise
a + b toplami kag olur?

A) 4 B)6 C)8 D) 12

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikil

A)

Test (29

v

Yukarida birim karelerden olugmus
kareli kagida ¢izilmis koordinat sis-
temindeki dortgeniny eksenine gore
yansimasi ile olugsan dortgenin ap-
sisleri toplami kagtir?

A)9 B)10 C)12 D)14

s

A

Yukarida birim kareli zeminde bir sek-
lin 6 birim sola, 5 birim asagiya 6telen-
mis hali verilmigtir.

Buna gore seklin ilk hali asagidaki-
lerden hangisidir?

B)
y y

m&R mdn

C)

D)




Yukarida verilen koordinat eksenin-
de AB dogru pargasi orijin etrafin-
da 180° dondiiriildiigiinde asagida-
kilerden hangisi olugur?

A) B)
X > X
B’ A’
EEElEcs
A
C) D)
A’ B
X < > X
B A
y
.A
< X

Yukarida kareli kagittaki koordinat
dizleminde verilen A noktasi 3 birim
sola, 5 birim asagiya o6telendiginde
koordinatlarinin toplami ka¢ olur?

A)-3 B)-1 C)0 D)2

DONUSUM GEOMETRISI / Kogrdinat Sisteminde Oteleme, Eksenlerinden Birine Gére Yansima,
Herhangi Bir Dogru Boyunca Oteleme ve Orijin Etrafinda Dénme

Yukarida koordinat sisteminde bulu-
nan sekil, saatin tersi yoniinde ori-
jin etrafinda 270° dondurulirse olu-
san seklin goriintiisii asagidakiler-
den hangisi olur?

A) B)
y y
ml
Y Y
C) D)
y y
o
T
Y Y

Test (29

Kose noktalarinin koordinatlari A(2, 5),
B(5, 2), C(4, 0) olan ABC Ug¢geninin

once x eksenine gbére yansimasi alini-
yor. Daha sonra yansimasi alinmis se-
kil 4 birim sola, 2 birim yukariya otele-
niyor.

Olusan A'B'C’ liggeni asagidakiler-
den hangisidir?

A) B)

C) D)

4

Koordinat sisteminde gosterilen A
noktasi orijin etrafinda saat yoniin-
de asagida belirtilen agilardan han-
gisi kadar dondiiriiliirse lll. boélgede
olur?

A) 45° B) 90°
C) 180° D) 270°
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Kose noktalarinin koordinatlari A(2, 3),
B(6, 1), C(4, 1) olan ABC Uli¢cgeninin 6nce
y eksenine gore yansimasi alinip son-
ra 3 br saga 6teleniyor.

Olusan iiggenin goriintiisiiniin kose
noktalarinin koordinatlarinin topla-
mi kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

Sekildeki kareli zeminde verilen A nok-
tasinin x eksenine gére yansimasi a-
lindiginda bulunan noktanin orijin etra-
finda saat yoninde 90° dondurdlmusi-
ndn goruntist C noktasidir.

Buna gore, kareli zemindeki koordi-
nat diizleminin orijini hangi nokta-
dir?

A)G B) K c)z DT
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DONUSUM GEOMETRISI / Koordinat Sisteminde Oteleme, Eksenlerinden Birine Gére Yansima,
Herhangi Bir Dogru Boyunca Oteleme ve Orijin Etrafinda Dénme

k

Yukarida koordinat sisteminde veri-
len O merkezli daire, orijin etrafinda
saat yoniinde 180° dondiiriiliirse o-
lusan seklin merkezinin koordinatla-
ri asagidakilerden hangisi olur?

A) (3, 4) B) (-3, —4)

C) (=3, 4) D) (3, -4)

ABC Uggeninin x eksenine gore yansi-
masi olan DEF Uggeninin y eksenine

gore yansimasi KLM Ucgenidir.

KLM liggeninin koordinatlari K(4, -2),
L(2,-4), M(3,-6) olduguna gore ABC
ticgeninin kose noktalarinin koordi-
natlan asagidakilerden hangisidir?
A) A(-4, -2), B(-2, —4), C(-3, -6)

B) A(-2, 4), B(—4, 2), C(-6, 3)

C) A4, -2), B(2, —4), C(3, —6)

D) A(-4, 2), B(-2, 4), C(-3, 6)

Test (29

Kose noktalarinin koordinatlari A(1, 1),
B(4, 3) ve C(2, 6) olan ABC iiggeninin
x ekseninde 3 birim sola, y eksenin-
de 4 birim asagiya 6telemesi ile olu-
san A'B'C’ liggeninin goriintiisu aga-
gidakilerden hangisidir?

A) s

C
N

B) \

L

C) \

D)




CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Basit Cebirsel ifadeleri Anlama ve Farkli Bigimlerde

x . x agagidakilerden hangisine esit-
tir?

A)X*  B)2x  C)5 D) vx

4x . 3x asagidakilerden hangisine

esittir?
A) 7x B) 7x?
C) 12x D) 12x?

—4y . y asagidakilerden hangisine
esittir?

A)—4y B)4y  C)—4y* D)4y’

3.2x.5.xasagidakilerden hangisi-
ne esittir?
A) 10x B) 10x?

C) 30x D) 30x2

2x . 3y asagidakilerden hangisine
esittir?
A) 5xy
C) 6xy

3xy +12x + 3y + 4 ifadesinde kag de-
gisken vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

3x? — 4y + 9x + 11 ifadesinde kag te-
rim vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

2x2 + 3y -1 ifadesinde katsayilar top-
lami kagtir?

A)4 B)5 c)6 D)7

1.

Test ( 30

MAVi

a=2 b=-1igina’b?>-a’+b?-b

ifadesinin degeri kactir?

A) 4 B)5 C)6 D)8
% . 3xy asagidakilerden hangisine
esittir?
A) 3x%y B) 3y
1+ 3xy
C) X D) 3x

2x .y . x .3y asagidakilerden hangi-

sine esittir?
A) 5x%y B) 6x°y
C) 5x%y? D) 6x%y?
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$EBiRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Basit Cebirsel ifadeleri Anlama ve Farkli Bigimlerde
azma

5. x2.x%.y%.yx.y ifadesi asagidaki-

4, (—4y) . (3x)

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) —12xy B) —7xy
C) —xy D) 12xy
5. 12x. % . x agsagidakilerden hangisi-
ne esittir?
A) 3x%y B) 3xy?
C) 3xy D) 3x%y?
2
+ —
6. %ifadesinde kag bilin-

meyen vardir?

A)0 B) 1 C)2

7. 12x+ 3y —z +t — m ifadesindeki kat

sayilarin toplami kagtir?

A)15  B)14  C)13

+
8. 3x +dy ifadesinde kag bilinmeyen
z+1
vardir?
A) 1 B) 2 C)3

4,

YESIL

Asagidaki cebirsel ifadelerden han-
gisi digerlerinden farkhidir?

B) 12xy

D) 8x . 2y

A) 4x . 3y
C) 2x . 6y

Asagidaki cebirsel ifadelerden han-
gisi kesinlikle 5'e kalansiz boliiniir?

A)3x .7y B) 5x . 6y
C) 6x . 6y D) 2x . 9y
x2 Yy
Xy ifadesi asagidakilerden han-
gisine esittir?
A) xy B) X’y
9x.3y.2

27x ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A)2x  B)2y C)6x D)6y

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikiil

Test (30

lerden hangisine esittir?
A) 2x2+y3+x+2y

B) 3x? + 3y°

C) X°+y8

D) x°.y°

6. Asagidakilerden hangisinde digerle-

rinden daha ¢ok bilinmeyen vardir?
A) 2x+3y +7

B) x+4y+z-1

C)x+13—-z+y

D) x+y—-12t+z

7. Asagidakilerden hangisinde digerle-

rinden daha ¢ok terim vardir?
A) 2x+4y +9

B) x+y+z+1

C) 3x +4y -1

D) 9x + 13y

8. Asagidakilerden hangisinde digerle-

rinden daha ¢ok terim vardir?

A)2x +4x +9
C)3x+4y-1

Byx+y+z+1
D) 9x + 13y



CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadelerde Garpma Test 31

y=7).(2) x? + x ifadesi asag@idakilerden han-
isleminin sonucu asagidakilerden gisine esittir?
hangisidir? A) %% . x B) x2. (x + 1)
A) 14 -2y B) 2y + 14 C)x.(x2+1) D)x.(x+1)
C)14 +2y D)2y - 14

X.(x+3)

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?

A)x?+3 B) 2x + 3x

C) x? + 3x D) x + 3x
2x?+2xifadesi agagidakilerden han-
gisine esittir?

(2y-3y).y A) 2x% . 2x B) 2x2 . x2
isleminin sonucu asagidakilerden C)x. (2x+ 1) D) 2x . (x + 1)
hangisidir? . .

A) 2y? — 3y® B) 2y? + 3y
C)2y —3y3 D) 2y + 3y3
(=x) . (x-3)
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A) —x? — 3x B) —x? + 3x
C)—x*-3 D)-x?+3
x? + 2x ifadesi asagidakilerden han-
(=3) . (x—4) gisine esittir?
:1§Iem.|n.|dn. :onucu asagidakilerden A) X(x + 2) B) X% . 2x
anglsidir: C)(2x+2) . x D)x. (2 +2)
A) 12 — 3x B) 3x—12
C)-3x—-4 D)3x+4

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikill - 13



MAVi

1. (x + 6)? asagidakilerden hangisine

esittir?
B) x> + 36
D) x? + 12x + 36

A) 2x + 12
C) x? + 6x + 36

2. Asagidaki esitliklerden hangisi her
zaman dogrudur?

A) | (a-bP=a’-p? ﬁ
B) a@a-2)=a’+2 i
C) (a+1)P2=a%+1 i
D) a@@-1)+a=a’ i

3. (x-3).(x + 3) agagidakilerden han-
gisine esittir?
A) 2x
C)x*-9

B)x? - 6x + 9
D)x?-6x—-9

8 de 8 CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadelerde Carpma

4.

(x +2).(x+10) asagidakilerden han-
gisine esittir?

B) x? + 20

D) X2 + 12x + 12

A) 2x + 12
C)x2+12x + 20

(2x—3) . (x + 1) asagidakilerden han-
gisine esittir?

B) 2x* -3
D)2x*-x-3

A)3x -2
C)2x*—2x+3

14 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikiil

Test (31

x% + 3x + 2 ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) x.(3x +2)

B) (x+2).x

C) (% +2x). (x +2)

D) (x+2).(xx+1)

2x? + 3x + 1 ifadesi asag@idakilerden
hangisine aittir?

A) (2x2+1) . (x+ 1)

B) (2x + 1) . (2x% + X)
C) 2x+1).(x+1)
D) (2x% + 1) . (2x° + x)

x% + 5x + 4 ifadesi asagidakilerden

hangisine esittir?

A) (x +4x) . (x + 4)

B) (x? +4x). (x + 1)

C) (x+4).(x+1)
) (x+4). (x*+1)
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3.

YESIL

x+g:6
X
3 TN S
olduguna goére X x_2 ifadesinin
degeri kagtir?

A)28 B)32 C)36 D)40

(X +2)(x—3)=Mx’+ Ax—6
esitligini saglayan M ve A degerleri-
nin toplami kactir?

A)0 B) 1 Cc)2 D)3

4xt+[]-2
ifadesinin ¢arpanlari (4x - 1) ve (x + 2)
ise [ | kagtir?

AT B) 7x C)8 D) 8x

4,

2x(x + 1) = 5(x% = 1)
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A)-3x2+2x+5  B)3x’-5
C)3x*-2x-5 D)-3x2+5

(2x—=1).(3x) . (—2x)
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) 3x — 1 B) —12x° + 6x°
C) 12x3 — 6x2 D) 3x + 1

Kisa kenarinin uzunlugu (2x+3) cm
ve uzun kenarininuzunlugu (12x-1) cm
olan dikdortgenin alanini santimet-
rekare cinsinden gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?
B) 24x* + 34x — 3
D) 28x — 1

A)28x + 1
C)24x?—34x + 3

8.

Test ( 31

(2x + 2)cm

B (3x = 1)cm ©

Verilen dik liggenin alanini santimet-
rekare cinsinden gosteren cebirsel i-
fade asagidakilerden hangisidir?

A) 6x2 +4x -2
B) 3x% + 2x — 1
C) 5x% + 2x + 1
D) 4x? + 6x — 2

(X+2P2=(2+4).2+ (x=1)
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine aittir?
A)9x% +2x -3
C)x?—2x +1

B) 2x - 3
D) 4x — 2
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a

b

Yukaridaki dikdortgenlerden olus-
mus seklin alanini veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (a + b)? B) (a — b)?
C)a?-b? D) a% + 3ab — b?

Bir kenarinin uzunlugu a olan kare-
den bir kenarinin uzunlugu b olan
kare cgikarilirsa kalan bodlgenin ala-
nini veren cebirsel ifade agagidaki-
lerden hangisi olur?

A) (a + b)? B) (a - b)?
C)a?-b? D)4a-4b
X 1
X

1

Yukaridaki dikdortgenlerden olus-
mus seklin alanini veren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?
A) (x + 1)? B) (x — 1)?

C)x% -1 D) x2 + 2x

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Ozdeslikleri Modellerle Agiklama

a2 ab

ab b2

Yukaridaki modelde ifade edilen ce-
birsel ifade asagidakilerden hangisi-

ne esittir?
A) (a—-b)? B) (a + b)?
C)a?-b? D)ab +b?—a?
5a
3b

Yukarida dikdoértgenlerden olusan
sekilde bir dikdortgenin alanini ve-
ren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) ab B) a2 — b?
C)a? +b? C) a’b?
2a+1
2a—1

Yukaridaki dikdortgenin alanini ve-
ren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A)4a’+2ab+1  B)4a’—2ab-—1
C) 4a% — 4ab —1 D) 4a% -1
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Test (32

C H B
Yukaridaki iiggende |CB| = x + y ve
|AH|=2x-2y oldugunagore A(@)
asagidakilerden hangisine esittir?
C) (x~y)*

D) (x + 1)

Alani 9x2 — 24xy + 16 olan karenin bir
kenarinin uzunlugu asagidakilerden
hangisine esittir?
A)9x — 4
C)3x—4

B) 9x + 4
D) 3x + 4

MAVi

(x + 2)2 6zdesligini modellemek iste-

yen bir 6grenci asagidaki modeller-
den hangisinden faydalanir?

A) X 2 B) _ X

[T LT T [T L]
X X 2
T,
1 L1 [+ 1 LT [
X 2 2
Cm o D JF B
X X e
1 11 [ L1 [
X
2
al 11 [+




B c
a

F G

b

A E D

Karelerden olusan yukaridaki sekil-
de boyali bélgenin alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) a?-b?
B) a(a — b) + b(a — b)
C) (a-b)

D) @a—b).(a+b)

1

Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

A) (x + 2) B) (x +3). (x + 1)
C) (x +3)? D)(x+1).(x+2)

x? + 4x + 4 ifadesinin cebir karola-
r1 ile modellenmis hali asagidakiler-
den hangisidir?

A x 1111 B) x X

X X
1

C) x 1 D) x 11
X X
1
1 1

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Ozdeslikleri Modellerle Agiklama

Bir kenarinin uzunlugu (a — b) cm
olan karenin alanini santimetrekare
cinsinden gosteren cebirsel ifade a-
sagidakilerden hangisidir?

A) a? - b2
C) (a+ by

B) a2 + b?
D) (a - by’

Kisa kenarinin uzunlugu (2b — 1) cm
ve uzun kenarinin uzunlugu (b + 1)
cm olan dikdoértgenin alanini santi-
metrekare cinsinden gosteren ce-
birsel ifade asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 2b% -1 B) 2b? + 1
C)2b%>—b—1 D)2b?+b—1
xa+xb
a-b

Yukaridaki dikdoértgenin alanini gés-
teren cebirsel ifade agagidakilerden

hangisidir?
A) xa? — xb? B) xa? + xb?
C) xa? — b2 D) a? + xb?

Yaricapi (a — b) cm olan O merkezli
dairenin alanini santimetrekare cin-
sinden gosteren cebirsel ifada asa-
gidakilerden hangisidir?

(r yerine 3 aliniz.)

A)3.(a%-b?)
C)9.(a%?-b?

B)3.(a-b)?
D)9.(a—b)?

A) 2x2 + 2y?

Test (32

N abr M
[T L]
abr
[T L]
6 br
ol ol ]
K 6br L

Yukaridaki modelde boyali bélgenin
alanini veren 6zdeslik asagidakiler-
den hangisidir?

) (a—6)2=a’—12a+ 36
B) (a+6)2=a’+12a+ 36

) a>—6%=(a—6)a +6)

) (@— 6).a=a — 6a

Yukaridaki sekilde ABCD bir kenari (x +y) br
olan bir kare, HEFG bir kenar (x —y) br
olan bir karedir.

Buna gore tarali bolgenin alanini ve-
ren ifade asagidakilerden hangisi-
dir?

B) 2x? — 2y?

C) 2xy D) 4xy
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olduguna gore,

seklinde modellenen cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 5x2 + 1 B) 2x2 + 3x + 1
C) x% + 3x + 1 D) x% + 4x + 1
—x2 x| |1

olduguna gore

seklinde modellenen cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

B) 3x% + 4x + 1
D) 3x2 + 5x

A) X%+ 6x + 1
C)3x% + 3x + 1

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Ozdeslikleri Modellerle Agiklama

Kisa kenarinin uzunlugu x br, uzun ke-
narinin uzunlugu y br olan es doért tane
dikdortgen sekildeki gibi birlegtiriliyor.
Ortadaki boyali bélgenin alani asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (y - x)? B) (y + x)?
C)X.y—x—y D) (x +y)* = xy
A B
£ F
D C G

Yukaridaki sekilde ABCD ve CEFG
kare,

IDG| =12 cm,
IBE| =6 cm,
|AB| = x cm ve
|ICG|=ycm

olduguna gére x? — y? ifadesinin de-
geri kactir?

A)48 B)64 C)72 D)81
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Test (32

C H B
ABC liggeninde |[BC| = (a + b) cm,

JAH| = (a—b) cm ve A(ABC)=48 cm’
olduguna gére a? — b? kagtir?

A)12 B)24 C)48 D)9

D C

Sekilde ABCD kare ve EFG bir Gggen-
dir.

|AB| = (a + b) cm, |GF| =2a cm ve
|[EH| = 2b cm olduguna gore boyali
boélgenin alanini santimetrekare cin-
sinden gosteren cebirsel ifade asa-
gidakilerden hangisidir?

A) a? + b? B) a2 — b?
C)a’+ab D) b%+ab



Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

A) (x +y)? B) (x - y)?
C) X% —y? D) x? + 2xy — y?
a
a

b

Karelerden olusan yukaridaki sekil-
de boyalibélgenin alani gosteren ce-
birsel ifade agagidakilerden hangisi-
dir?

A) (@ -b)y B) (a + b)®
C)4a-4b D) a - b?
Yy 1
1
y

Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

B) y? — 1

D) (y + 1)

A)y®+2y
C) (y—1)?

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Ozdeslikleri Modellerle Agiklama

Xy y2

X Xy

Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

A)xy +x*—y? B) y* - x*
C)y* +x° D) (y +x)?
B6x
Sy

Yukaridaki dikdortgenlerden olusan
seklin alanini veren cebirsel ifade a-
sagidakilerden hangisidir?

A) 25y? . 3bx? B) 25y + 3bx?
C) 3bx? — 25y D) 30xy

2x—1

3x+1

Yukaridaki dikdortgenin alanini gés-
teren cebirsel ifade agagidakilerden

hangisidir?
A) 5x B) 6x° — 1
C)6x*—x—1 D) 6x% + x + 1

Test (33

Bir kenari a + b ve bu kenara ait yiik-
sekligi 8a — 8b olan tiggenin alanini
gosteren cebirsel ifade agagidakiler-
den hangisidir?
A) (2a)? — (2b)?
C) (4a)” - (4b)*

B) 2a% — 2b?
D) (2a + 2b)?

3a—-2b

Yukaridaki karenin alanini gésteren
cebirsel ifade asagidakilerden han-

gisidir?
A) (3a — 2b)? B) 3a2 — 2b?
C) 9a° — 4b? D) (3a + 2b)?

MAVi

Asagidakilerden hangisi (a + 3)? 6z-
desligini modellemek igin kullanila-
bilir?

A) 3 3 B) a 3
. J |L . .
3
a 1 a
5 H
C) D) a 3
a
a
a .
. .3
3
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2. A B
b
a
F G
D E C

Karelerden olusan yukaridaki sekil-
de boyali bolgeyi gosteren cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (a + b)? B) (a — b)?
C)a’-b? D)(a—b).(a+b)
3 X 11
X

1
1
1

Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

A) (x + 3)? B) (x + 2)°
C)(x+3).(x+2) D)x*+5

4. x%+3x+2ifadesinin modellemis hali
asagidakilerden hangisidir?

A) X 111B)x 11
X X
1
C)x 111D)xxx
X
X
1

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Ozdeslikleri Modellerle Agiklama

Bir kenarinin uzunlugu a + b olan ka-
renin alanini gosteren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) a? + b2

C) a? + 2ab — b?

B) a2 + 2ab + b?
D) a? — 2ab + b?

Kenar uzunluklar (x —a) cm ve (x +a) cm
olan dikdortgenin alanini gosteren
cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisidir?

A) 4x B) 4x — 2a
C) x%— a2 D) x* + a2
ax+by
ax—by

Yukaridaki dikdortgenin alanini gos-
teren cebirsel ifade asagidakilerden

hangisidir?
A) a2)(2 _ b2y2 B) a2x2 + b2y2
C) xa’—yb? D) ax? — by?
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Test (33

Yarigapinin uzunlugu (a + b) cm olan
O merkezli dairenin alanini santimet-
rekare cinsinden gosteren cebirsel i-
fade asagidakilerden hangisidir?

(r yerine 3 alaniz.)

A) 3.(a+b)?
C) 9(a + b)?

B) 3(a%+b?)
D) 9.(a% + b?)

A B

Sekildeki gibi bir kenarinin uzunlugu
2a + 2b olan karenin igerisine en biyuk
yari¢apa sahip daire yerlestiriliyor.
Buna gore boyali bélgenin alanini
gosteren cebirsel ifade asagidaki-
lerden hangisidir? (rx yerine 3 aliniz.)

B) 7a% — b?
D) 8a? — 8b2

A) (a + b)?
C)(a—-b)?



A L B

Bir kenarinin uzunlugu 2a — 2b olan
ABCD karesinin igerisine koseleri ke-
narlarin orta noktalari olacak sekilde
KLMN karesi yerlestiriliyor.

Buna gore boyali bélgenin alanini
gosteren cebirsel ifade asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2(a—b)? B) (2a — 2b)?
C)4(a—-b)? D) (4a — 4b)?
X X 11

X

1

Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?

A) 2x% +4x + 2
C)x%+4x + 4

B) 2x% + 2x + 4
D) x? + bx + 2

Yukaridaki gibi modellenen 6zdeslik
asagidakilerden hangisidir?
A)3x2+9
C)3x*+3x +3

B) 3x? + 9x
D)3x%+3x +6

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Ozdeslikleri Modellerle Agiklama

E F
G H
G L
A B C D

Karelerden olusan yukaridaki sekil-
de

|AB| = 2x +y
IBC| = x + 2y ve
ICD|=x+y

olduguna gore seklin alanini veren
cebirsel ifade asagidakilerden han-
gisidir?

A) 4x? + 10xy + 6y?

B) 6y? + 10xy + 4y?

C) 6x% + 10xy + 6y

D) 6x2 + 12xy + 6y?

A 4a-4b B

3a—3b

Sekilde ABCD dikdortgen ve E bu-
lundugu kenarin orta noktasi oldu-
guna gore boyali bélgenin alanini
gosteren cebirsel ifade asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 9a% + 3ab — b?

B) 9a%— 18ab + 9b?
C) 9a2 - 9b?
D) 9a% + 9b?

Test (33

P L M R

Alani a% + 2ab + b? olan KLMN karesi-
nin yanlarina taban uzunluklar (a — b)
olan ug¢genler ciziliyor.
Buna gore liggenlerin alanlar top-
lamini veren cebirsel ifade asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2a% + 4ab + b?
C)a’-b?

B) 2(a + b)?
D) a? + b?

Yarigapi 2a + 3b olan O merkezli dai-
renin icerisine yarigapi 2a — 3b olan O
merkezli daire ciziliyor.

Buna gore boyali bélgenin alanini
gosteren cebirsel ifade asagidaki-
lerden hangisidir? (rx yerine 3 aliniz.)

A)72 ab

B) 72a” — 72b?

C) 72(a® + 2ab + b?)
D) 72a” — 48b? + 72b?
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2x? + 4x ifadesi agagidakilerden han-
gisine esittir?
A) 2x (x + 4)
C) x (2x + 4x)

B) 2x (x + 2)
D) X (2 + 4x)

9x2 - 81 ifadesi asagidakilerden han-
gisine esittir?

A) (9x—3).(9x +27)

B) 9(x> - 9)

C) 3x—3).(3x + 3)

D) 9x (x + 9)

x? — 4x + 4 ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) (x+2)

B) (x -2

C) x—2).(x+2)

D) x(x + 4) — 4x

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

3x2 + 9x
x+ 3
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?

A) 3x B) x5

C)3 D) X3

522 — 282
60
isleminin sonucu kagtir?

A)20 B)24 C)28 D)32
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Test (34

4a? + 4b? + 8ab ifadesi agagidakiler-
den hangisine esittir?

A) 2(a + b)? B) (2a + 2b)?

C) (4a + 4b)? D) 4(a — b)?

a’—9
a+3

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine esittir?

A)a-3 B)a+3
C)a-9 D)a+9
a2+ 2ab + b2

aZ _ b2
isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine esittir?

a+b a—b
A a=b B) a+b
Cla+b D)a—-b



CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

3.

MAVi

a’-9

(I—) (a—-3)a+3)

Il
— X2+ 2x + 4

11}
—>

(x +2)?

(x—1)? 2x% — 4x + 1

Yukaridaki ifadeler 6zdeslik acilimla-
riyla eslestirilmigtir.

Buna gore yukaridaki eglestirmeler-
den hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

520.480 carpimi
hangisinden faydalanilarak ¢oziile-
bilir?

A) 5402 — 202
C) 5002 + 202

asagidakilerden

B) 5002 — 202
D) 5807 — 40?

. 3x+6=3(x+1)
Il. ab+ax=a(b + x)
Ill. abx + cax = ax(b + ¢)

Yukaridaki esitliklerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll

4.

ax + by + ay + bx
ifadesinin ¢arpanlara ayrilmis sekli
asagidakilerden hangisidir?
A) (@ +b)(x +y) B) (@ +x)(b +y)
C)(a+y)b+x) D)a.b+x.y

X%+ 14x + 48
ifadesinin garpanlara ayrilmis sekli
asagidakilerden hangisidir?
B) (x + 3)(x + 16)
D) (x - 6)(x - 8)

A) (x+B)(x + 8)
C) (x +4)(x + 12)

Test (34

Asagidakilerden hangisi 2x? - 2 ifa-
desinin garpanlarindan biri degildir?
A)2 B)x + 1

C)x—1 D) 2x

(a—1).(a%—3a+2)
(a-1)2.(a-2)

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine esittir?
A)a-1

C)1

B)a-2
D)0

(a+ 1)+ (@2 + a)
a+1
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?
B)a’ + 1
d)a?-1

A)a+1
C)a—1
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YESIL

1. Ox? + Mx + 1
ifadesinin bir tam kare ifade olmasi
icin M yerine asagidaki degerlerden
hangisi gelmelidir?

A)3 B) 6 C)9 D)12

a?-4 =(a-2)a+2)

9a2-1 =(3a—1)3a+1)

£3

2. Cikis

4a?+1 =(2a—-1)2a+1)

¢ 9

3. Cikis | [ 4. Cikis

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D", yanligsa "Y" yolundan giden
bir 6grenci kag numarali ¢ikistan ¢i-
kar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

3. Birsayinin karesine, o sayinin 8 kati
ve 16 sayisi eklendiginde elde edilen
sayI agsagidakilerden hangisidir?

A) Ayni sayinin 8 fazlasinin karesi
B) Ayni sayinin 4 fazlasinin karesi
C) Ayni sayinin 8 eksiginin karesi
D) Ayni sayinin 4 eksiginin karesi
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8 de 8 CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

4,

xX—2x+ M
ifadesinin garpanlarindan biri (x — 3)
ise M kacgtir?

A)-3 B) -1 C) 1 D)3
16x — 4x3
v N
X A
< N
4 B
< N
2-X C

Yukaridaki ¢carpan agacinda A, B ve
C yerine hangi degerler gelmelidir?

A B C
A) 4x®-16 X2 -4 X+2
B) 16— 4x? 4 —x? 2+ X
C) 16 —4x? 4+ x? 2+x
D) 4x>-16 4 —x? 2-x

6.

7.

Test (34

(x—3)2—4(x—3)
ifadesinin garpanlara ayrilmis sekli
asagidakilerden hangisidir?
A) (x—3)(x—4)
C) (x=3)(x—=7)

B) x(x — 3)
D) (x - 3)?

(48 — 3a?)
ifadesinin carpanlarina ayriimis sek-
li agagidakilerden hangisidir?
A) (16 —a)(16 +a) B)(12-a)@4 + a)
C)3(4—a)4+a) D)16(4-a)4+a)

X.(y-2)-(2y-4)
ifadesinin ¢arpanlarindan biri asagi-
dakilerden hangisidir?
A)x—2 B)y-4
C)x-4 D)x+2



3y? + 9y ifadesi agsagidakilerden han-
gisine esittir?
A) 3y(y + 9y)
C) 3y(y + 3y)

B) 3y(y +9)
D) 3y(y +3)

15x2 — 225 ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?

A) (15x — 15) . (15x + 15)

B) 15x(x — 15)

C) 15(x% - 15)

D) (3x—15) . (5x + 15)

x? + 6x + 9 ifadesi asagidakilerden
hangisine esittir?
A) (x+3)?
B) (x — 3)2
C) x=3).(x+3)
D) x(x +9) + 6x

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

5x2 + 25x
x+5
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?

A) 5x B) x5

C)s D) x5

192 — 112
80

isleminin sonucu kagtir?

A)3 B) 8 C)17 D)30

Test (35

9a% + 9b? + 18ab
islemi agagidakilerden hangisine e-
sittir?
A) 9(a + b)?
C)3b.(a+b)?

B)3a.(a+b)?
D) 3(a + b)?

x?— 49
x+7
ifadesi asagidakilerden hangisine e-

sittir?

A)x+7 By x-7

C)x—-49 D) x + 49

X2 — 2xy + y2
2x— 2y
ifadesi asagidakilerden hangisine e-
sittir?
X—Yy Xty
A) 5 B) >
1 1
C) 25 D) 2y
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MAVi

1. (y+1P<s2y+2
x—22 <, _4x+4
Z2-16) M, (z-4) . (z+4)
Yukaridaki ifadelerle yapilan esles-
tirmelerden hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

A) Yalniz |
C)lvell

2. 270 . 230 garpimi asagidakilerden
hangisinden faydalanarak ¢oziilebi-
lir?

A) 270 — 202
C) 270 + 207

B) 2502 — 20?
D) 2502 + 202

3. L 7x+2)=7x+2
II. 3x + 3y =3(x +y)
1. 3x2 + 27x = 3x(x + 9X)

Yukaridaki esitliklerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) Il ve lll

4.

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

x? — kx + 9 ifadesinin carpanlara ay-
rilmig hali (x - 9) . (x — 1) olduguna
gore k kacgtir?

A)1 B) 8 C)9 D) 10
a=1768 i¢in
al+2a+ 1
a+1

isleminin sonucu kagtir?

B) 2813
D) 5307

A) 1769
C) 3538

26 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikil

Test (35

2x + 2y x2—y2' 1
X—y Xty x+y

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?
A)x+y B) 2
C)x—-y D)1

(b+1).(b2— 4b + 3)
(62— 1).(b + 3)

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine esittir?

1
A) s B)b-3
b-3 b+ 1
C) b+3 D) p¥3

Asagidakilerden hangisi x%y? — x?
ifadesinin garpanlarindan biri degil-
dir?
A) x?
C)y+1

B)y-1
D) xy
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1.

YESIL

Toplamlar 14, karelerinin farki 140
olan iki sayidan buytigi kagtir?

A)12 B)10 C)8 D)2

M x* + 12x + 9 ifadesinin bir tam kare
ifade olmasi icin [l yerine asagida-
kilerden hangisi yazilmalidir?

A)2 B)3

C)4 D)9

x? - 13x + @ ifadesinin carpanlarin-
dan biri (x — 12) olduguna gore [l
kactir?
A)-13
C)12

B) —12
D) 13

4. Asagidakilerden hangisi

(2a%+6a—8).(a+ 1)
2

ifadesinin gcarpanlarindan biri degil-

dir?
A) (a+4) B)(a—-1)
C)a+1) D) (a-2)
5 X% — kx + 49
. x=7).(x—9)

ifadesi sadelesebildigine gore k tam

sayisi kactir?

A)10 B)12 C)14 D)16

Test (35

Asagidakilerden hangisi
X2Y2 — X2yt + 2
ifadesinin gcarpanlarindan biri degil-
dir?
B)x+y
D) x + 1

A)x-y
C)y+1

yx2 +2y—3y+ 8x2y
3xy+y

ifadesinin en sade hali agagidakiler-
den hangisidir?

A)3x+1 B)y

C)3x—1 D) 3

(x-3).(a+x)=x?+bx +24
ifadesini saglayan a ve b degerleri
icin asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
A)a+b=3
C)a-b=-19

B)a.b=288
D)ab-a=80
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7x% — 49x
ifadesi agsagidakilerden hangisine e-
sittir?
A) 7x(x — 7x) B) 7x(x + 7)
C) 7x(x—17) D)7x (x + 7x)
64a” - 169
ifadesi asagidakilerden hangisine e-
sittir?

A) (4a—13).(16a + 13)
B) (8a—13). (8a + 13)
C) (16a — 13) . (4a + 13)
D) (64a —13) . (a + 13)

a® + 32a + 256
ifadesi agsagidakilerden hangisine e-
sittir?
A) (a+ 16)?
B) (a + 16)
C) (a—16).(a+ 16)
D) (@a—-16).(a+2).6

CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

9x2 + 18x
x2—4

isleminin sonucu asagidakilerden

hangisidir?
A) 9x B)x-2

9x 9x
C) x=2 D) x+2

272 — 432
70

isleminin sonucu kagtir?
A) -16 B) -27
C)-43 D)-70

28 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikil

Test (36

4x% + 4y* -8 xy
islemi agagidakilerden hangisine e-
sittir?

A) 4(x +y)? B) 4(x - y)?
C) 2(x +y)? D) 2(x —y)?
a’— 64
a+8

ifadesi asagidakilerden hangisine e-
sittir?

A)a-8 B)a+8
C)a—-64 D)a + 64
a— 2ab+ b2

2a—2b
ifadesi agagidakilerden hangisine e-

sittir?

A)azb B)agb
1 1
C)Z D)%
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2.

3.

MAVi

I.a2—8=(a—-2)(a+4)

. (b+3)>=b%+6b+9
. (@a—4)>=a%-4a+ 16
ifadelerinden hangileri yanlistir?

A) Yalniz Il B) Yalniz 11l

C)lvell D) Il ve lll
413.387

carpimi asagidakilerden hangisine

esittir?

A) 4132 — 132 B) 4002 — 132

C)413% + 132 D) 4002 + 132

l. 4a-3)=4a.3
. @=b).(a+b)=a’+b?
lll. 5a(2 +a) = 10a + 5a°
Yukaridaki ifadelerden hangileri dog
rudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz 1l
D) Il ve lll

4.

a’—t+36
ifadesinin garpanlara ayrilmis hali
(a—6) . (a + 6) olduguna gore t kag-
tir?

A)O B) 6 C)36 D)72

y = 1453 igin
y2 —2y+1
y—1
isleminin sonucu kagtir?
A)1 B) 727
C) 1452 D) 1454

Test (36

3a+3b a’—b% 1
athb a—b a+b

isleminin sonucu asagidakilerden
hangisine esittir?

A)a+b B) 3a+ 3b
C)3a%+bab+3b> D)3

(y+1).(y*~ 5y + 4)
2= 1).(y—4)
isleminin sonucu asagidakilerden

hangisine esittir?
A)1
C)y+1

B)y -1
D)2

Asagidakilerden hangisi a?— a?b? ifa-
desinin carpanlarindan biri degildir?
B)1-b

D)1 —a?

A)a
C)1+b
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4,

YESIL

(Bx-y)
ifadesi asagidakilerden hangisinin
bir carpanidir?
B) 3x% — xy +y?
D) 3x? + 2xy — y?

A) 3x? + 5xy — 2y?
C) 3x* —4xy +y*

x =105, y=104
olduguna gore, asagidaki igslemler-
den hangisinin sonucu en biiyiik-
tiir?
B)x*+2xy +y* | 5.
D) (x+y—1)°

A) x% = 2xy +y?
C) X2 _y2

(2x—3)
ifadesi asagidakilerden hangisinin
bir ¢garpani degildir?

B) 2x2—x -3
D)2x°+x+6

A) 2x% - 3x
C)2x?-5x +3

8 de 8 CEBIRSEL IFADELER VE OZDESLIKLER / Cebirsel ifadeleri Garpanlara Ayirma

X-y=4 6.
X.y=4

olduguna gore, x? + y? ifadesinin de-

geri kactir?

A)16  B)20 C)24 D)28

Ab?+16b + 16
ifadesi bir tam kare ifade olduguna
gore Ayerine asagidakilerden han-
gisi yazilmahlidir?

A) 2 B)4 C)8  D)16

30 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 5. Fasikiil

7.

Test (36

x2+17x+ M
(x+ 1)
ifadesi sadelesebildigine gore [l tam
sayi1 kacgtir?

A)8 B) 16 C) 32 D) 72

x? — axy +y? = 2xy ve (x —y)?=0 ol-
duguna gore a kagtir?

A)O B) 2 C)4 D)6

(a-7) .(a+1)=a%+xa+b oldugu-
na gore x ve b degerleri icin asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?
B)x—-b=1

D) xb —x = 36

A)x+b=1
C)x.b=—42



Y(%;N‘é%)l

1) Verilen sekilleri belirtilen noktalar etrafinda sirasiyla saat yoniinde 90°-180° ve 170° dondiirerek olusan goriintiilerini giziniz.

a)

@O
b)

: P
c)

@T

90° 180° 270°
90° 180° -
90° 180° -
90° 180° 270°
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2) Asagidaki cebirsel ifadeleri kargilarindaki cebirsel ifadelerle garpiniz.

a)x—3 X+2
b) 2x + 3 3x—-2
c) x — 5y Sy + 2x
d) 1-4t 2-3p°
e)x+y X+y

3) A(-a, 2b) noktasi koordinat diizleminde 1. bolgededir. Bu noktayi koordinat diizleminde orijin etrafinda saat yoniinde sira-
siyla 90°, 180°, 270° dondiiriiniiz ve buldugunuz noktalarin hangi bélgelerde oldugunu yaziniz.

4) x2—y?=(x-y). (x +y) ve a’ + 2ab + b? = (a + b)? 6zdeslikleri modelleyiniz.
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ESLIK VE BENZERLIK

Es ve Benzer Ucgenlerin Kenar ve Aci Ozelliklerini Belirleme
Benzer Gokgenlerin Benzerlik Oranini Belirleme
Bir Cokgene, Es ve Benzer Cokgenler Olusturma
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Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

DENKLEM SISTEMLERI
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Dogrusal Denklem Sistemlerinin Goziimii ile Bu Denklemlere Karsilik Gelen Dogrularin Grafikleri




ABC ve DEF liggenlerinde
AéC = DEF olduguna gore asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) |BC| = |EF|

B) s(A)=s(D)

C) G(ABC)= C(DEF)

D) |AC| = |DE|

Asagidaki licgenlerden hangileri es-

tir?
A D
$ o 'S -
o S o %
B 6em ClE  4cm F
| Il
K 3cm L
5cm 6 cm
M
1]
A)lvell B) Il ve llI
C)lvell D)1, Ilvelll

ESLIK VE BENZERLIK / Es ve Benzer Sekillerin Kenar ve Agi Ozelliklerini Belirleme

8cm 12 cm

B 16 cm C

Asagidaki liggenlerden hangisi veri-

A
len ABC iliggeni ile benzerdir?

A) B)

2cm
13 cm 4 cm

C) 14 cm

D)
4 cm 4 cm
6em 10 cm
4 cm

A B

Sekilde ABCD paralelkenar [AC] ve
[BD] késegendir.

l. @2@3
Il. ABE =~ CDE
Ill. DEA ~ECB
IV. ADC = CBA

Buna goére yukaridaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve llI
C)llve IV D)1, 1l ve IV

2 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil

Test (37

B E C

Verilen ABC cesitkenar liggeninde
[AB] I/l [DE] olduguna gore asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A) ABC ~ CDE B) CBA ~DEC
C) ABC~DEC D) CBA~CDE
A
K
B c L M

Verilen ABC ve KLM ii¢genlerine
gore asagidakilerden hangisi dog-

rudur?
A) ABC ~KLM B) BAC ~ MLK
C) CBA ~LKM D) ACB ~ MKL



ESLIK VE BENZERLIK / Es ve Benzer Sekillerin Kenar ve A¢i Ozelliklerini Belirleme Test 37

P 3. |. Butiin ikizkenar tiggenler birbirine
Vv benzerdir.
. Il. Butin dik Gggenler birbirine ben-
MAV' zerdir.
IIl. Butin eskenar Uggenler birbirine
benzerdir.
é S T U [1. |DE|=KL]|, [EF| = |LM|, |DF| = |KM| Yukar;daki ifadelerden hangileri dog-
esitliklerini saglayan es iiggenler a- rudur?
Verilen PRS ve TUV iiggenleri igin sagidakilerden hangisidir? A) Yalniz | B) Yalniz Il
asagidakilerden hangisi kesinlikle . . . . C) Yalniz lil D) Ive lll
yanhstir? A) DEF =zLMK B) DEF =KLM
A) PRS ~ TUV B) SRP ~ VUT A A A A
—_ — = C) EFD = MKL D) FED =zLKM

2. Asagidakilerden hangisi yanhstir? 4.

A D Ug agisi da es olan
A) iki tiggen benzer ise alanlari orani tcgenler estir.
6 8 3 benzerlik oranina esittir.
2 B) Es lc¢genler ayni zamanda benzer . .
ucgenlerdir.
B 4 CE 4 F C) Iki ticgenin karsilikh butiin kenar- Benzerlik orani 1 olan| ' Benzer tiggenlerin
. . . lari es ise bu Uggenler estir. tigenler estir. alanlarinin orani
Verilen ABC ve DEF licgenleri icin a- . . . . benzerlik oranina
. . B D) Es tUggenlerin benzerlik orani 1 dir. esittir.
sagidakilerden hangisi dogrudur? '
A ABC-OFF  B) GBA~FED o \? ?{ ??
C)BCA~EFD D) BAC ~DEF
) ) (1 Q|k|§Jr2- C'k'§J(3. Q|k|§J (4. Q|k|§J

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanligsa "Y" yolun-
dan giden bir 6grenci kag numaral
cikistan cikar?

A)1 B) 2 C)3 D)4
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5 D c
A F B
E

SekildekiABCD dikdortgeninde [EC] ve
[DF] dogru parcalari F noktasinda kesi-
siyorlar.

A A
ADF ~ AEF ise asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A) FB dogru parcasi AF dogru parca-
sindan kisadir.

B) EF dogru parcasi, FC dogru par-
gasina esit uzunluktadir.

C) AF dogru pargasi FB dogru parga-
sindan kisadr.

D) DF dogru pargasi, EF dogru par-
¢asina esit uzunluktadir.

56°

15 cm

75°

Asagidakilerden hangisi verilen
KLM iiggenine benzerdir?

A) B)
56° 56°
15 cm
75°, 75°

15 cm
C) D)
49°
15 cm
56 49° 56°
15 cm

8 de 8 ESLIK VE BENZERLIK / Es ve Benzer Sekillerin Kenar ve Aci Ozelliklerini Belirleme

A B

A
Sekildeki ABC (g¢geninde
S(BAC) = s(CBD)

olduguna gore asagidakilerden han-
gisi kesinlikle dogrudur?

A) BCDile BDA benzer ucgenlerdir.
B) BCDile ACB benzer ucgenlerdir.
C) ABDile BCD benzer ucgenlerdir.

D) DABile CAB benzer Ucgenlerdir.

A
D
B C

Verilen ABC liggenine gore

. ACD ~CBD

Il. BAC ~DCB
Ill. |AD| =|BD|
ifadelerinden hangileri kesinlikle
dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C) Il ve NI D) I, Il ve lll

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil

Test (37

A B

Yukaridaki ABCD dikdoértgeninde [BD]
kosegendir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A A A A
A) ABD ~ CDB B) BAD ~DBC

A A A A
C) ADB ~DCB D) DBA ~ CAB

D

B C

Verilen sekle gore

I. AFC ~BAC
Il. ACF ~ ABC
. FAC ~ CAB

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvelll D) Il ve Il



A

E D
ol
B C

A A
Sekilde ABC ve CDE dik t¢genlerdir.
s(BCD) = 90°

olduguna gore asagida verilenler-
den hangisi dogrudur?

A A A A
A) ABC ~ CDE B) CAB ~ CED

A A A A
C) BAC ~ CDE D) BAC ~DEC

A A
Sekildeki ABC ve DEF liggenleri
icin agagidakilerden hangisi dogru-

dur?

A A A A
A) ABC ~ DEF B) ABC ~ EFD

A A A A
C) ABC ~FED D) ABC ~DFE

ESLIK VE BENZERLIK / Es ve Benzer Sekillerin Kenar ve A¢i Ozelliklerini Belirleme

Asagidaki licgen ciftlerinden hangisi
es degildir?

A)
45°
6 cm 5cm 5¢
60 85° 45
6.cm
4 cm
B) Q\
5cm
4 cm
I
5cm
C)
% @i 8cm 10 cm
10 cm 8 cm
D)
60° 70°
6cm 6 cm
70° 50°
A
80°
50°
B C

Sekildeki ABC liggenine asagida-

ki islemlerden hangisi uygulanirsa

ABC licgeni icinde kesinlikle birbi-

rine benzer iki liggen olusur?

A) AC kenarina ait kenarortay cizilir-
se

B) AB ve BC kenarlarinin orta nokta-
larini birlestiren dogru pargasi gi-
zilirse

C) B agisinin aglortayi gizilirse

D) A acisinin agiortay! cizilirse

Test (37

65° _
B D c

Sekildeki ABC dik licgeninde,
S(BAC) =90°, s(ADC)=90°
olduguna gore asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

A) ABDile CAD benzer ucgenlerdir.
ABDile ADC benzer ucgenlerdir.

)
C) ADC ile BAC benzer ucgenlerdir.
) ABDile CBA benzer ucgenlerdir.

oDl
D B c

Verilen liggenlerle ilgili

. AEF ~DEB
Il. DFC ~CBA
lll. DBE ~DCF
IV. FEA ~DCF
V. EDB~ CAB
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lveV B) lll ve IV
C)llve IV D)l llveV
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ESLIK VE BENZERLIK /Benzer Gokgenlerin Benzerlik Oranini Belirleme, Bir Gokgene Es
ve Benzer Cokgenler Olusturma Test 38

Benzerlik orani % olaniki licgenden E
kiigiik olanin gevresi 90 cm ise dige-
rinin gevresi ka¢ santimetredir?
A) 100 B) 110 C B
C) 200 D) 210 D
A
A,
Veri-
6.cm len sekilde B, C ve D noktalari dogru-
saldir.
|AC| =5cm ve |CE| =10 cm
B 12 om c olduguna gore bu iki liggenin ben-
zerlik orani asagidakilerden hangisi
Asagidaki liggenlerden hangisi ABC olabilir?
licgenine benzerdir?
AT B % ©3 D5
C) D)
79
E L 5
4cm
A
A
D E
Benzerlik orani % olanikiliggenden
kiigiik olanin alani 270 m? ise bilyiik
olanin alani kag metrekaredir? Dr E
B C
A) 450 B) 600
C) 700 D) 750 Verilen ABC liggeninde
[DE] // [BC] B o
olduguna gore asagidakilerden han-
gisi dogrudur? Verilen ABC (icgeninde
A) ADE ~ ABC |AB| = 12 cm ve |AD| = 4 cm
B) AED -~ BAC olduguna gore iki iggenin benzerlik
. orani asagidakilerden hangisi olabi-
C) ADE ~ ACB lir?
D) AED ~ CAB 1 1 1
) A) 1 B) o C) 3 D) 4
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ESLIK VE BENZERLIK / Benzer Cokgenlerin Benzerlik Oranini Belirleme, Bir Cokgene Es
ve Benzer Cokgenler Olusturma TeSt 38

3. Sekilde A B
[AB] // [DE] dir.
|EC|=|DE|=4 cm
IBC| = 12 cm

: 7 MAVi o-tzen

B 6 C 1 olduguna
Asagidakilerden hangisi verilen gore, bu iki
ABC ug¢genine benzerdir? ticgenin benzerlik orani agagidaki-
. i
A) B) lerden hangisi olabilir?
65° 30°

4 3 5 . — A) 1 B) 2 C)3 D)4

3 8 Yukarida verilen lg¢gen asagida-

kilerden hangisine benzerdir?
C) D)

16 14 12 1 /\f\
13 10

2.
4. Sekildeki DEF D
Ugcgeninde 2em
A [AB] // [EF] A B
IDA| = 2cm
E o - . JAE|=4cm 4cm
Sekildeki KLM dik dg¢geninde
s(LKM) = s(EPM) = 90° olduguna !
5 & 5 ILM| = 15 cm, |KL| =9 cm, |EP|=3cm gore
A(ADB) ”
) olduguna goére asagidakilerden ﬁoram kagtir?
Ucgenlerden olusan yukaridaki se- . . (
hangisi yanhlistir? 1 1 1 1
kilde B, C ve D noktalari dogrusal, Al)gg Bg ©C3 D3
|AC| =25 cm, |AB| =7 cm ve [ED| = 12 cm A) s(KLM)= s(PEM)
|cD| B) s(LMK)= s(PME)
olduguna gore orani nedir?
|AB| C) 3.|EM| = |LM|
1 1 D) |LP| = 3.|PM|
A) 7 B) 5 C)2 D)4
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5. A

ve Benzer Cokgenler Olusturma

M 7.

70
18 cm

Yukarida verilen AFK ve MLK iig-
genlerine gore |ML| kag santimetre-

dir?

A)6 B)8 C)9 D) 12
8.
A
\/g cm
ol 30°
B 3cm C

Yukaridaki ABC dik i¢ggeninde

S(ACB)=30° ve

IAB| = V3 cmve [BC| =3 cm
olduguna gore asagidaki liggenler-
den hangisi ABC ii¢geni ile eg degil-
dir?

N 2w B)

60°
) D
60°

23 cm

LUOg/\

ESLIK VE BENZERLIK / Benzer Cokgenlerin Benzerlik Oranini Belirleme, Bir Cokgene Es

10 cm

B

Verilen sekilde s(ABC)=s(CDE)
|AB|=10 cm, |AC|=8cm, |CE|=5cm
ve B, C, D noktalari dogrusal oldugu-
na gore bu iki liggenin benzerlik ora-
ni asagidakilerden hangisidir?

1 5 8
A5 B3 C3y D2
A
c B
%cm
E D

Sekildeki iggende [CB] // [ED]

|AC| _2

|AE|] 3

olduguna gore |AB| ka¢ santimetre-
dir?

A)2 B)3 C)5 D)6

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil

Test (38

YESIL

1. Benzerlik oranlan % olan iki licge-

nin alanlarinin orani asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

B C

Yukaridaki trafik levhasinda

[EF] /1 [BC], [DE] // [AB], [DF] /I [AC]

%=% ve Aéc licgeninin gev-
A

resi 60 cm ise DEF nin gevresi kag

santimetredir?

A)30 B)42 C)48 D)52



Yukaridaki cadirda

|DE| = |DF|, [KL]// [EF] dir.
IDE|=3m, [DL|=2m

A(DKL)

olduguna gére — ——nedir?
A (DEF)

4 1 2 3
Ay Bz ©C3 D3
D C
2cm
F
3cm
A E 6 cm B

Sekildeki ABCD dikddrtgeninde

[DE] L [EF] |CF|=2cm, |BF|=3cm
|EB| = 6 cm olduguna gore, ADE lig-
geni ile BEF liggeninin benzerlik o-

rani asagidakilerden hangisidir?

NE e o2 b3

ESLIK VE BENZERLIK / Benzer Cokgenlerin Benzerlik Oranini Belirleme, Bir Cokgene Es
ve Benzer Cokgenler Olusturma

B 4 cm E 3cm C

Sekildeki ABC tiggeninde

S(BAC) = s(DEC)

IDC| = 4 cm, |DE|[ =2 cm,
|EC|=3cmve |BE|=4cm
olduguna gore, ABC liggeninin gev-
resi kag santimetredir?

63 57
A) 7 B) o> C)24 D) 32

C F 15 cm D

Yukaridaki ticgenlerde; [EF] // [AC],
[BE] //[CD], |AE|=4cmyve|CF|=6cm
dir.

Bir fener 15 cm uzakliktan bir kutuya
dik olacak sekilde tutuluyor.

Buna gore, olusan bu iki liggenin
benzerlik orani agagidakilerden han-
gisidir?

NL B3 o3 D)7

5m

Binanin golgesi Evin golgesi

Yukaridaki resimde verilen uzunluk-
lara gore olusan iki licgenin benzer-
lik orani asagidakilerden hangisi-
dir?

AY BE ©5 D)2

A
E
12 cm C
9cm
B D F

Yukaridaki sekilde, [AB] // [CD] // [EF]
|AB| =12 cm, |EF| =9 cm

olduguna gére ABC ve CEF licgen-
lerinin benzerlik orani asagidakiler-
den hangisidir?

N4 B3 O3 D)4

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil - 9



DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrusal iliski iceren Gergek Yasam Durumlari Test 39

y = x—4 denklemli dogrunun eksen-
leri kestigi noktalarin toplami kagtir?

X 1 2 3 .. ‘

‘y 3.7 1 ‘
A)-8 B)-4 C)0 D)8

x ile y arasindaki dogrusal iligkiyi

gosteren denklem asagidakilerden
y = x + 3 denklemli dogru x eksenini

hangisidir?
i ?
hangi noktada keser? A)y=2x+1 B)y=4x—1
A)-3  B)O C)3 D)6 C)y=5x-2 D)y= &

2

Asagidakilerden hangisi y = 5x — 2
denklemine ait dogrusal iligkiyi gos-
terir?

A) B)

y = x — 2 denklemli dogru y eksenini

=110 1 =110 1
hangi noktada keser? X X

y =22 3 'y -2 -2 -1

A) -4 B) -2 C)0 D)2

e ; C) D)
y = x denklemli dogru icin asagida-
kilerden hangisi dogrudur? x =101 x =10 1
A) x eksenine paraleldir y -1-2 3 y 7.2 -1

B) y eksenine paraleldir
C) Orijinden geger

D) xvey eksenlerini 1 noktasinda ke-
ser

Asagidakilerden hangisi dogrusal i-
ligki géstermez?
y = 2x + 4 denklemli dogru i¢in aga-

A) B)
gidakilerden hangisi dogrudur?

x 123 x 01 2
A) x eksenine paraleldir

B) y eksenine paraleldir y 2 4 6 y 0 1 2
C) Orijinden geger

C) D)
D) Eksenlerin ikisini de keser

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil



DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrusal iliski iceren Gergek Yasam Durumlari

1.

2.

3.

MAVi

Asagidaki tabloda bir arabanin zama-

na gore aldigi yol verilmistir.

Zaman

5 10 15 20
@ °
Yol (km) b 10 20 30 40

Yol ve zaman arasindaki iligkinin

dogru denklemi asagidakilerden

hangisidir?
A)b=10a B)b = 5a
C)b=2a D) b =40a

y = 2x + 6 denklemli dogru x ekseni-
ni hangi noktada keser?

A) -6 B)-3

C)3 D)6

y= 1%+ 12 denklemli dogru y ekse-

nini hangi noktada keser?

A) 12 B) -2
o 12 D) 12

4.

2x + 4y — 3 = 0 denklemli dogru igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) x eksenine paraleldir

B) y eksenine paraleldir

C) Orijinden geger

D) Eksenlerin ikisini de keser

3x — 13y = 0 denklemli dogru igin a-
sagidakilerden hangisi dogrudur?
A) x eksenine paraleldir

B) y eksenine paraleldir

C) Orijinden geger

D) x eksenini %noktasmda keser

Test (39

2x + 5y — 4 = 0 denklemli dogrunun
eksenleri kestigi noktalarin toplami
kactir?

N-2 7 ol D7
x 1 2 3 4

3 9
y 5 3 o5 6

x ile y arasindaki dogrusal iligkiyi
gosteren denklem asagidakilerden
hangisidir?

B)y = 2x -+

.
A)Y'X+2 2

Cyy= % D)y= %

Asagidakilerden hangisi 3x-y+3=0
denklemine ait dogruyu gosterir?

A) B)

x =10 1 x -10 1
y 0/3 6 y 6 3 6

C) D)

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikill - 1



8 de 8 DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrusal iliski Iceren Gergek Yasam Durumlari

1.

YESIL

2x — 3y + 4 = 0 denklemli dogru x ek-
senini hangi noktada keser?

A-+ B2 C) D)2

N

2%—4%+ 1 = 0 denklemli dogru y

eksenini hangi noktada keser?

2
n-2 B)-2
2 3
c) 2 D) 3
4 +3Ty—% = 0 denklemli dogru-

nun eksenleri kestigi noktalarin top-

lami kagtir?
23 13
A) - 13 B)—?
13 23
C) 3 D) 13

4.

% = ZTy denklemli dogru igin asa-

gidakilerden hangisi dogrudur?

A) x eksenine paraleldir

B) y eksenine paraleldir

C) Orijinden gecer

D) x eksenini % noktasindan keser

X = % ve x = % denklemli dogrular

icin agsagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) x eksenine paraleldir

B) y eksenine paraleldir

C) Orijinden gecer

D) y eksenini dik keserler

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil

11 2 13
B 6

x ve y arasindaki dogrusal iligkiyi
gosteren denklem asagidakilerden

hangisidir?
17
A)y=x+ g Bly= g+2
17
C)y=2-% D)y =g —x

Bir arag yol aldigi her 5 km de 0,25 litre
benzin tiketmektedir. Bu aragta 40 lit-
re benzin olduguna gore aldigi yola
gore kalan benzini gosteren denk-
lem asagidakilerden hangisidir?

A) y=40-0,25x
B) y =40 - 0,05x
C) y =40 + 0,25x
D) y =40 + 0,05x

Asagida koordinatlarl verilen nok-
4 _3-0
3y
denklemli dogrunun {izerinde yer

talardan hangisi 3—x

almaz?
Nlz-3) B(E-3)
o (53) D) (§-3)



DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrunun Egimi Test 40

Asagida verilen dogrulardan hangi- y
. . . . . N . . .
sinin egimi —1 dir? o o d
A)ﬂ,ﬁ\kIIIIIIB)II/dII
'ﬁIIIIIIIII/IIIII 0 X
0 \ X / 0 X
: Cy iy il Dy '
) de e PRI IR
B U P « R I Yuk Ki dog &imi k ”
« : \ . \ R ukaridaki dogrunun egimi kactir
. X . X 1 1
. .0 \ ...... 0 \ A) 1 B)E C)_E D) -1
T
Yukarida koordinat diizleminde veri-
len dogrunun egimi kagtir?
1 1
A) -2 B) 3 C)E D)2
Dy od Ny oy y 3x+2y+5=0dogrusunun egimi kag-
Voo oa o d 4
.Iﬁﬁﬁﬁﬁ'ﬁﬁﬁﬁﬁl/ﬁliﬁ d\ tir?
IIII/ZZIIIIIIIII a 3 2 2 3
.A./..o....x.j../o....’f A= B3 O3 D3
B A «
O T T N O 3\
B b
1) T \') B S
N A
R g ) . . . _1
/,; SRR R Yukaridaki d dogrusunun egimi 2
/ ...... / ..... ise a kagtir?
S A)3 B) 2 C§ Dg
) ) )5 D)3
Yukarida verilen dogrulardan hangi-
lerinin egimi esittir?
A)lvell B) Il ve llI
C)lvelV D) Il ve IV

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikill - 13



DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrunun Egimi TeSt 40

3. Denklemi 2y — 3x — 6 = 0 olan dogru
asagidakilerden hangisidir?

7x -y + 6 =0 dogrusunun egimi kag-
tir?

A) -7 B)—; C); D)7 MAVi

ALY By Vg

b N
Yukaridaki dik tiggenlerin hangisin-
de hipoteniisiin egimi en fazladir?
A)l B) Il C) i D) IV
y 2. 4.
Dogru Egim
5x+y—-4=0 |
\—3 3x+4y-1=0 A
0 X

Yukaridaki tabloda M ve A yerine

a
\ o 3. ) hangi degerler gelmelidir?
Sekildeki ucak yerile 1 'lik egim yapa-

cak sekilde havalaniyor. u A

Yukanidaki koordinat diizleminde BC$- 60 dud yor sre IACI K 3

verilen dogrunun egimi —2 oldugu- IBC] = 60 m olduguna gore |AC| kag A) 5 4

.. metredir?

na gore a kactir? B) s 3

1 3 A)30 B)35 C)40 D)45 - 4
A)-- B)-- C$C)-6 D)-9 ) ) ) )

2 2 o ] 4

) 5 3

1 4

D [ —_—

) 5 3

14 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil



8 de 8 DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrunun Egimi

5.

l.y=4x-1
II. y+4x=-1
. y—4x=4
IV. y= % +1
Yukarida denklemleri verilen dogru-
lardan hangileri birbirine paraleldir?

A)lvell
C)llvelV

B) 1 ve lll
D) Ill ve IV

Yukaridaki koordinat diizleminde
verilen k dogrusunun denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

Yukaridaki merdiven 6zdes basamak-
lardan olugsmustur.

Buna gore, bu merdivenin egimi kag-
tir?

3 2 2 3
A)E B)g C)—§ D)—E
y
" d
.0 X

Dik koordinat sisteminde verilen d
dogrusunun denklemi asagidakiler-
den hangisidir?

A)y-2x=0

B)y+2x=0

A)x+2y+1=0
C)x-2y-2=0

B)x+2y—-1=0
D)2x—-y-2=0

C)y-3x=0 D)y+3x=0

Test (40

YESIL

B(5, 6)

A1, 3)

Yukaridaki d dogrusunun Uzerinde iki
nokta verilmistir.
Verilen A ve B noktalarina gore bu
dogrunun egimi kagtir?

3 1

A) —Z B) —5 C)

N w

D)

W=

e

Yukaridaki koordinat sisteminde ve-
rilen d dogrusunun denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)3y+2x-6=0 B)2y+3x+6=0
C)3y—-2x-6=0 D)2y-3x+6=0

8. SINIF / Matematik Soru Bankas / 6. Fasikiil - 15



Bir dogrunun lizerindeki iki nokta
(5, —1) ve (2, -3) ise bu dogrunun e-

gimi kactir?

RO A S |

) 3 ) 3 )3 )3
y d

Asagida denklemleri verilen dogru
grafikleri yukaridaki koordinat diiz-
leminde ¢izildiginde hangisi d dog-
rusuna paralel olur?

A)y+3x-2=0
Cy-3x+1=0

B)3y+x—-1=0
D)3y—-x+2=0

DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrunun Egimi

y =—x + 3 dogrusu
x eksenini (3, 0)
noktasinda keser.

Q

Orijinden ve A(3, 4)

4y + 2x = 1 dog-
noktasindan gegen rusunun egimi
dogrunun egimi 2 dir.

1
—tir.

¢ o ¢ o

1. Cikis | 2. Cikis | [ 3. Cikis || 4. Cikis

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanligsa "Y" yolun-
dan giden bir 6grenci kag numarali
cikistan ¢ikar?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

A@2, 3)

Yukaridaki koordinat sisteminde orijin-
den gegen d dogrusu tizerindeki A(2, 3)
noktasi verilmistir.

Buna gore d dogrusunun egimi kac-
tir?

3 2
A) -5 B) -3

C) D)

wW[N
N w

16 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil

Yukaridaki koordinat sisteminde ve-
rilen d dogrusu icin asagidakilerden
hangisi yanhgtir?

1
A) Dogrunun egimi 2 'dir.

B) Dogru (-3, 0) noktasindan gecer.

C) Dogrunun denklemi 2y —x -4 =0
dir.

D) 4y = 2x dogrusuna paraleldir.

Asagida denklemleri verilen dogru-
lardan hangisinin egimi 5x -2y +1=0

denklemli dogrunun egimine esittir?
2 5

=—x+1 =—x-3
A)Y=¢ B)y=5

C)y=5x+4 D)2y=x-5



DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrusal Denklemlerde Bir Degiskeni Digeri Cinsinden
Diizenleyerek Ifade Etme Test 41

y = 3x — 12 olduguna goére asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

X = 37y olduguna gore asagidakiler-

den hangisi dogrudur?

A)y=7X—3 B)y=7x+3 A)X=y+9 B)X=y—9
y y
7 3 C)x=% +4 D)x= % —4
C)y= 3 D)y= 2 3 3

y = 2x olduguna goére asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A)x=y-2 By x=y+2
C)x= % D) x =2y

X = % + 4 olduguna gore asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A)y=4x-2 B)y=2x-4
C)y=2x-8 D)y=4x+8
x =y + 2 olduguna goére asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?
A)y = 2x B)y= %
Cly=x-2 D)y=x+2
y= X ; 3 olduguna gore asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?
A)x=2y-3 B)x=2y+3
2 2
C)x= D)x=-%
x = % olduguna gore agsagidakiler- y= % + 7 olduguna gére agagidaki-
den hangisi dogrudur? lerden hangisi dogrudur?
A)y = 2x B)y=% A)x=3y+7 Byx=3y-7
C)y=x-2 D)y=x+2 C)x=3y+21 D)x=3y-21

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikill - 17



Diizenleyerek Ifade Etme

MAVi

1. x+ 3y = 0 olduguna gére asagidaki-

lerden hangisi dogrudur?

Ay=7%
C)y=x+3

B)y=-3
D)y=x-3

2. x+y+4=0olduguna gore asagida-
kilerden hangisi dogrudur?
A)x=4-y
C)x=-y—-4

B)yx=y-4
D)x=y+4

3. x- % = 0 olduguna gore asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

B)y =-3x

D)y=x+3

A)y =3x
C)y=x-3

4.

4x — 2y = 0 olduguna gore asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

A)y = 2x
C)y=4x+2

B) y = -2x
D)y=4x-2

y+ % — 3 = 0 olduguna gore asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

+3 -3
Ax= Y5 B)x= Y5~
C)x=6+2y D)x=6-2y

18 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil

DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrusal Denklemlerde Bir Degiskeni Digeri Cinsinden

6.

Test (41

% — x —4 =0 olduguna gore asagi-

dakilerden hangisi dogrudur?

A)y=3x+4 B)y=3x-4
C)y=3x-12 D)y=3x+12

2X _ o . o
y+ 3 = 0 olduguna gore asagida-
kilerden hangisi dogrudur?
A)x = % B) x = —%

3 3

C)x=-7 D)x=

2x+y-— % = 0 olduguna gore asagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

—+ —
Ay = 2x73 B)y = 2x73

- 14
D)y = 3%

+ 14
C)y= 3%



DOGRUSAL DENKLEMLER / Dogrusal Denklemlerde Bir Degiskeni Digeri Cinsinden
8 de 8 Diizenleyerek Ifade Etme Test 41

2x+4_y-3 = 0 olduguna gore

4. %+%— x = 0 olduguna gore asagi- | 6. 6 3
dakilerden hangisi dogrudur? asagidakilerden hangisi dogrudur?
YESiL A)X=% B)X=_% A)y=2x-2 B)y=2x+2
- C)y=x+5 D)y=x-5
C)x= % D)x = _%Ty

1. %+ 3y = 0 olduguna gore asagida-
kilerden hangisi dogrudur?
-1 -_1
A)x = 3y B)x——3y

C)x =3y D) x = -3y

7. %+%= 1 olduguna gore asagida-
2. x+ % =7 olduguna gore asagidaki- kilerden hangisi dogrudur?
lerden hangisi dogrudur? A)x=y B)x = %

_ry—1 _1=-7y y oy
Ax= "y Bx="y Crx=y=1 DYx=y+1
C)x= % D)x = -7

- +
5 X 3 3 +yT1 = 0 olduguna gore
asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)y=5-2x B)y =5+ 2x
C)y=2x-5 D)y=5x+2
2,3 _ o " N
8. *x Ty = 0olduguna gére asagida-
; f ”
3. ax + by = 0 olduguna goére asagida- k|Ierden2I;ang|S| dogrudur.zy
kilerden hangisi dogrudur? A)x=—=3= B)x= 73"
= _bx =_8x
Ay=—73 B)y=-" C)x=—32—y D)x=37y
Cry= 5 D)y = &
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DOGRUSAL DENKLEMLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler Test 42

3x -9 = -3 olduguna gore x kagtir? 3x+7=2x-10 olduguna gore x kag-

tir?
A) -3 B) -2 C)2 D)3

A)-17 B)-7 C)7  D)17

X—3=2x+6
olduguna gore x kagtir?

A-9 B)-6 C)3 D)9

3 -2x =12 + x olduguna gore x kag-
tir?

2x + 14 = 2 olduguna gore x kagtir?
A) -9 B)-3 C)3 D)9

A) -7 B) -6 C)6 D)7

+1
YT = 2 olduguna gore y kagtir?

A) -7 B) 6 C)6 D)7

7- % =x -2 olduguna gore x kagtir?

% + 12 = 1 olduguna gore x kagtir?

A)-6 B)-3 C)6 D)18

A) —26 B) —22
C) 22 D) 26

20 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil
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MAVi

d

2x+1_ 2x+3 N ..
1. 3 = > olduguna gore x kag-
tir?
1 5
A) 2 B) -3 C) 3 D) 2

3.

Yukaridaki terazi dengede oldugu-

na gore x kactir?

A)1 B)2 C)3 D)5

2ax — 4(a + x) =4 denkleminde x =1
olduguna gore a degeri kagtir?

A)-6 B)-4 C)—2 D)2

A)-3

L

X-2 2-X
enklemini saglayan x degeri kactir?

D)3

B)-2 C)2

5. -4 .(x + 3) = x — 27 denklemini sag-
layan x degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

1

8. SINIF

Test (42

1

= %olduguna gore x

X+2 + x+3
kactir?
A)-3 b-2 C)0 D)1
7. XI1 + xgz = 2olduguna gore x
kagtir?
29 23
An-Z2 B) - £
23 29
C) A D) a
8. 3x2+1 = %olduguna gore x

kagtir?
A) -1 B) -4

D) 1

c) +

/ Matematik Soru Bankas /6. Fasikil | 21



YESIL

Denklem (}'oztjm.
x degeri
| 2x-6=-2 -2
X+2
Il =1 -1
&
I 4x+1=3x-4 -5
IV x-9=2x-6 3

Yukaridaki tabloda denklemler ve bu
denklemleri saglayan x degerleri veril-
mistir.

Hangi x degeri dogru verilmistir?

Al B) Il c)ll D)IV
2 x_x_2-x_1
2 3 6 2

X X Xx 5
o+ —==
3 6 18 9
denklemini saglayan x degeri kagtir?

Cc)5 D)10

A) 1 B) 2

5.

8 de 8 DOGRUSAL DENKLEMLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Denklemler

11

X 2x

on
3x 3
denklemini saglayan x degeri kagtir?

A)% B)% C)1 D)2

3Xx+2-[x—(1+2x)]=-1
denklemini saglayan x degeri kagtir?

A)-4 B)-2 C)-1 D)1

22 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil

Test (42
6 - 3
1+
3x-2
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)6
X__1 +2= X_+1
3 2
olduguna gore x kagtir?
A7 B) 4 C)2 D)-3
x-0,2
——=04
8. x+0,2

denklemini saglayan x degeri kagtir?

1 1 7 1
)5 D g



"Toplamlari 72 olan iki sayidan biri dige-
rinin 4 katindan 2 fazla ise blylk sayi
kagtir?"

Probleminin ¢éziimii igin agagidaki
denklem sistemlerinden hangisi ku-
rulmalidir?

A) x+y—-72=0 B) x+y+72=0
4x -y +2=0 4x-y+2=0

C) x+y—-72=0 D) x+y-72=0
4x-y=0 X+4y+2=0

2x + 3y =1

x+2y=0
denklem sistemini saglayan y kag-
tir?

A)-2  B)-1  B)1 C)2

x+3y=18

Xx—y=9
denklem sistemini saglayan (x, y )
ikilisi agagidakilerden hangisidir?

A) (11, 45) B) (4>3)
o (3.-4) D) (9, -27)

DENKLEM SISTEMLERI / iki Bilinmeyenli Dogrusal Denklem Sistemleri

3x+2y=4

x—y=1
denklem sistemini saglayan (x, y)
sirah ikilisi agagidakilerden hangi-
sidir?

A (§3) ®) (5]
o(5-3 o5
X+y=12
X—y=2

denklem sistemini saglayan (x, y)
sirall ikilisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (6, 6) B) (7, 5)

C)(8,4) D) (9, 3)

Test (43

2x+y=13

Xx+2y=8
denklem sistemini saglayan x kag-
tir?

A) 1 B) 4 C)5 D)6

3a+2b=7

4a-b=2
denklem sistemini saglayan (a, b) si-
ral ikilisi i¢in a + b kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

2a-b=7

3a-2b=10
denklem sistemini saglayan (a, b) si-
rali ikilisi icin a — b kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6
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MAVi

1. 3x+y=-12
2x—-3y=3
denklem sistemini saglayan (x, y)

sirall ikilisi asagidakilerden hangi-

sidir?
A) (-3,-3) B) (-3, 3)
C)(3,3) D) (3,-3)
2. x+y+12=0
2x+y+16=0

denklem sistemini saglayan (x, y)
sirah ikilisi agagidakilerden hangi-

sidir?

C)(4,8) D) (8, 4)
x_Y_

3. 5z =4

X, . ¥_
> t3=12

denklem sistemini saglayan x dege-

ri kagtir?

A) 6 B)8 C)12 D) 16

4.

DENKLEM SISTEMLERI / ki Bilinmeyenli Dogrusal Denklem Sistemleri

ax+by=-7

bx —ay =4
denklem sistemlerini saglayan (x, y)
siral ikilisi (-1, —2) olduguna gore a-
sagidakilerden hangisi dogrudur?

B)a=4
D)b=2

A)a=2
C)b=3

a=2b,b=2cvea+b+c=21oldu-
guna gore a kagtir?

A)3 B) 4 C)12 D)16

24 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil

Test (43

2x+1+y=0

2y+x+5=0
denklem sistemini saglayan x kag-
tir?

A) -3 B) -1 C)1 D)3
1%§+y=4
y+1_
X+ 3 =2

denklem sistemini saglayan (x, y)
sirah ikilisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (2, 1) B) (1, 2)
C)(3,1) D) (1, 3)
$+d=12
Y _
376"2

denklem sistemini saglayan (x, y)
siral ikilisi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (18, 15)
C) (12, 16)

B) (15, 18)
D) (16, 12)



YESIL

=

v,

Bir merdivenin basamaklarini ikiser
ikiser cikip, Uger Uger inen bir kisi
toplam 120 adim attigina gére mer-
diven ka¢ basamaklidir?

A)120 B)132 C)144 D)156

I 2x-y-5=0

Yukaridaki denklemleri verilen dog-
rulardan hangilerinin kesisim nokta-
s1 yoktur?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D) I, Il ve I

8 de 8 DENKLEM SISTEMLERI / ki Bilinmeyenli Dogrusal Denklem Sistemleri

Bir top 3x — 2y — 12 = 0 dogrusu boyun-
ca gittikten sonra duvara carpiyor ve
X +y + 6 =0 dogrusunu izleyerek yere
disuyor.

Topun duvara carptigi noktanin ko-
ordinatlari asagidakilerden hangisi-

dir?
A) (0, -6) B) (-6, 0)

C) (0, 6) D) (6, 0)

Sekildeki merdivenin ayaklarindan biri
d,, digeri d, dogrusunun Gzerindedir.
x+y—-4=0

ise bu dogrularin kesisim noktasi a-
sagidakilerden hangisidir?

A) 4. 1) B) (1. 4)
C)(8,—4) D) (-4, 8)

x+ty-4=0dogrusuile 2x +3y-2=0
dogrusunun kesisim noktasi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) (5, -6) B) (4, 2)
C) (10, -6) D) (8, —12)

Test (43

(O]
|
1]

(6}

1
-

[}
+
N Njo

denklem sistemini saglayan sirali i-
kili (a, b) olduguna gore (a + b)? kag-
tir?

A) 1 B) 4 C)9  D)16

X+y=6

2x+3y =13
denklem sistemi icin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

A)x=5 B)y=2
C)3x+y=15 D)x.y=6
2,1_3
x+y_2
1,2_
74‘2—5
2,.1_1
ytz=2
olduguna gore l+1+l kactir?
X'y z !

w|on

A)7 B) 5 oL D
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a+b=72

a-b=24
denklem sistemini saglayan (a, b)
ikilisi agsagidakilerden hangisidir?

A) (24, 48) B) (48, 24)
C) (16, 56) D) (56, 16)
x+y=19
y—-x=5

denklem sistemini saglayan (x, y)
siral ikilisi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (12, 7) B) (7, 12)
C) (16, 9) D) (9, 16)
a+tb=17
a—-3b=9

denklem sistemini saglayan (a, b)
siral ikilisi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (14, 3)
C) (15, 2)

B) (3, 14)
D) (2, 15)

DENKLEM SISTEMLERI / ki Bilinmeyenli Dogrusal Denklem Sistemleri

2x+3y=7

x—2y=0
denklem sistemini saglayan (x, y)
sirah ikilisi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)(2,1) B) (3, 2)

C) 4 2) D) (6, 3)
4a-7b=5
2a+3b=9

denklem sistemini saglayan a kag-
tir?

A)-3  B)-1  C)1 D)3

26 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikil

Test (44

3x+y=4

2x+3y =19
denklem sistemini saglayan x kag-
tir?

A)-7  B)-1  C) D)7

4x -3y =-2

5x+2y=9
denklem sistemini saglayan (x, y) si-
rali ikilisi igin x + y kagtir?

A) -3 B) -2 C)2 D)3

2a+3b=7

a-2b=7
denklem sistemini saglayan (a, b) si-
rali ikilisi icin a — b kagtir?

A)-6 B)-4 C)4 D)6



MAVi

y = x ve y = —x denklemli dogrularin
kesisim noktasinin koordinatlan a-
sagidakilerden hangisidir?

A)(1,-1) B)(1,1)
C)(-1,1) D) (0, 0)

at+t2b+16=0
2a-3b+4=0
denklem sistemini saglayan (a, b)
sirah ikilisi agagidakilerden hangi-
sidir?

A) (8,-4) B) (-4, 8)
C)(-8,-4) D) (-4, -8)
2+ % =7
a_b _y
7 13

denklem sistemini saglayan (a, b)
siral ikilisi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (28, 39)
C) (35, 26)

B) (39, 28)
D) (26, 35)

4.

5.

DENKLEM SISTEMLERI / iki Bilinmeyenli Dogrusal Denklem Sistemleri

kx +ty =12 6.

tx—ky =6
denklem sistemini saglayan (x, y) si-
ral ikilisi (-1, 1) olduguna gore t + k
kagtir?

A)-9 B) -6 C)6 D)9

a= %,b=2cvea+b+c=420l-

duguna gore a kagtir?

A)7 B)12 C)14 D)20

Test (44

Ix+y-12=0

2x-3y+7=0
denklem sistemini saglayan x kag-
tir?

A) -3 B) -1 C)1 D)3
a—2 _
3 —b=-1
a+ b+310=9

denklem sisteminin saglayan b kag-
tir?

A) -5 B) -2 C)2 D) 5
a, b _
g+w—7
a, b _
7+w— 13

denklem sisteminin saglayan (a , b)
sirali ikilisi agsagidakilerden hangisi-
dir?

A) (30, 20)
C) (40, -10)

B) (20, 30)
D) (-10, 40)
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denklem sistemlerini saglayan x kag-
tir?

NS BE o2 D3

7x—3y—-64=0
3x+7y—-44=0
denklem sistemini saglayan (x, y) si-

rali ikilisi igin % kacgtir?

A)-10 B)-5 C)5  D)10

4x+3y—-7=0ve
3x+2y-6=0
denklemli dogrularin kesisim nokta-
larinin koordinatlariasagidakilerden
hangisidir?
A)(1,1)
C) (4,-3)

B) (2, -1)
D) (5, —4)

8 de 8 DENKLEM SISTEMLERI / iki Bilinmeyenli Dogrusal Denklem Sistemleri

A3y +2=0

2x—-y-9=0
denklem sistemini saglayan (x, y) si-
ral ikilisi icin x + y kactir?

A)-9 B)-3 C)3 D)9

Asagida denklemleri verilen dogru-
lardan hangisi (3, —2) noktasindan
gecger?
A)2x-y+4=0
C)3x—2y-3=0

B)4x+3y+1=0
D)3x+4y-1=0

28 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil

Test (44

4x -2y =6
by-3z=8
6z-x=10
olduguna gore x +y + z kactir?

A) 4 B)6 c)8  D)10

denklem sistemini saglayan (a, b) si-
rali ikilisi igin (a — b)? kagtir?

A) 4 B)36 C)64 D)100

x+3y-5=0

2x—4y+12=0
denklem sistemini saglayan (x, y)
siral ikilisi agagidakilerden hangi-

sidir?



2x+y=4ve

3x—2y =13
denklemli dogrularin kesigim nok-
tasinin koordinati asagidakilerden

hangisidir?
A) (-2, 3) B) (3, -2)
C) (2, 3) D) (3, 2)

Koordinat sisteminde denklemleri

x =y ve x = 3 olan dogrular ile y ek-
seninin sinirladigi bélgenin alani kag
birimkaredir?

A)S  B)3 C) D)9

2

Nj©

x =2 ve y = 4 denklemli dogrular ile
eksenler arasinda kalan bélgenin a-
lani kag birimkaredir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8

DENKLEM SISTEMLERI / Dogrusal Denklem Sistemlerinin Géziimii ile Bu Denklemlere
Karsilik Gelen Dogrularin Grafikleri

Koordinat diizleminde verilen boyali
boélgenin alani 4 birimkare olduguna
gore asagidakilerden hangisi d dog-
rusunun denklemi olabilir?
B)2y-x=4
D)y+2x=4

A)x-2y=4
C)2x-y=4

Koordinat sisteminde denklemleri
x+y=1 vey=-2olan dogrular ile
eksenlerin sinirladigi bolgenin alani
kag birimkaredir?

A)1 B) 2 C)3 D)4

A
Kl
0
5 <
w

o | 7%
\/

Koordinat sisteminde verilen dogru-
larla sinirlandiriimis bolgenin alani
kac birimkaredir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

Toplamlari 72 olan iki sayidan kiigiik
sayinin 3 kati ile biiyiik sayinin yari-
sinin toplami 106 olduguna gore bii-
yuk sayi kagtir?

A)38 B)44 C)52 D)68

Bir annenin yasi oglunun yasinin 4
katidir. 6 yil sonra annenin yasi og-
lunun yasinin 3 katindan 4 eksik o-
lacagina gore annenin bugiinkii yasi
kactir?

A)24 B)28 C)32 D)36
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Koordinat sisteminde denklemleri

x=-4,x=2,y=0vey=5olan dog-
rularin sinirladigi bélgenin alani kag
birimkaredir?

A)10  B)20 C)24 D)30

Koordinat sisteminde denklemleri

x =y, x =-y vey =5 olan dogrularin
sinirladigi bolgenin alani kag birim-
karedir?

A)5 B) 10 D) 30

C)25

\j

Koordinat sisteminde verilen dogru-
larla sinirlandinimis bolgenin alani
kag birimkaredir?

A)2 B) 4 C)6 D)8

4.

DENKLEM SISTEMLERI / Dogrusal Denklem Sistemlerinin Céziimii ile Bu Denklemlere
Karsilik Gelen Dogrularin Grafikleri

Koordinat sisteminde denklemleri
y=3,y=x+ 3 vey = xolan dogru-
lar ile x ekseninin sinirladigi bolge-
nin alani kag birimkaredir?

A)3 B)6 C)9  D)12

Mehmet kirtasiyeden tanesi 10 lira ve
15 lira olan kitaplardan toplam 22 tane
almis ve 275 lira 6demistir.

Buna gére Mehmet 10 liralik kitaplar-
dan kag tane almistir?

A)5 B)6 C)11  D)15

30 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 6. Fasikiil

Test (45

Bir otelde bir kismi 2 kigilik, digerleri 3
kisilik olan toplam 28 oda vardir.
Odalarin tamami 72 kisilik olduguna
gore 3 kisilik kag oda vardir?

A)12 B)16 C)20 D)24

3 kg elma ile 5 kg portakal 4,75 lira
ve 4 kg elma ile 2 kg portakal 4 lira
olduguna gore 1 kg elma kag liradir?

B) 0,50
D) 1,25

A) 0,25
C)0,75

Koordinat sisteminde x =y, x=-y ve
asagida denklemleri verilen dogru-
lardan hangisinin sinirladigi bolge-
nin alani 9 birimkaredir?

Ay=2 B)y=4
C)x=3 D)x=5



YESIL

5x-3y—-22=0

x+5y—-10=0
denklemli dogrularin kesisim nokta-
s1olan (x, y) siraliikilisi agsagidakiler-
den hangisidir?
A) (1, 5)
C) (-5, 1)

B) (5, 1)
D) (-5, 2)

Koordinat sisteminde x=3, x=7,
y = 3 ve y = 7 denklemli dogrularin
sinirladigi bolgenin alani kag birim-
karedir?

A)8 B) 16 C) 21 D) 28

x=-1,y=4vex=2dogrulariiley=0
dogrusu arasinda kalan bolgenin ala-
ni kag birim karedir?

A)18 B)15 C)12 D)9

4.

DENKLEM SISTEMLERI / Dogrusal Denklem Sistemlerinin Céziimii ile Bu Denklemlere
Karsilik Gelen Dogrularin Grafikleri

S

Sekildeki koordinat sisteminde d, dog-
rusunun egimi 2'dir.

d, dogrusunun denklemi .
4x + 3y — 12 = 0 olduguna gére ABC
nin alani kag birimkaredir?

A)6 B)8 C)9 D) 10

> X

Yukaridaki koordinat sisteminde ve-
rilen d dogrusunun denklemi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)3x—-2y-6=0 B)3y-2x-6=0
C)3x—-2y+6=0 D)3y+2x-6=0

Test (45

4y +x-2=0
dogrusunun grafigi asagidakilerden
hangisidir?
A) \Y B) |
1
2 ~{2z
0 1\ X o o
2
Y
o { )R
7
/
< Z/IX _Z/ >X
0 ~ 0
1
e 7
4

Koordinat diizlemindey =x,y =x + 3,
y =0 ve y = 3 denklemlerinin sinirla-
digi boélge hangi sekli olusturur?

B) Kare

D) Paralelkenar

A) Uggen
C) Dikdortgen

x=—4 x=4
y y=X

y=—4

Koordinat sisteminde verilen boyali
bolgenin alani kag birim karedir?

A)8 B) 16 C)32 D) 48
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1) Verilen KLM tiggenine es olan ve benzerlik oranlari %olan ticgenleri ¢giziniz.

17 15

2) Denklemleri verilen dogrulan egimleri ile eslestiriniz.

1)3x—-y+1=0 a)—%
2)6y—2x—-7=0 b)%
3)8x+4y—-28=0 c)3

4)4x+8y +12=0 d)-2
5)3x—-2y=0 e)%

3) 3x + 4y — 16 = 0 denklemli dogru lizerinde yer alan noktalardan bes tanesinin koordinatlarini yaziniz.
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SORU BANKASI

MATEMATIK

ESITSIZLIKLER |
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlik Iceren Giinliik Yagam Durumlari

Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri Sayi Dogrusunda Gosterme
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri Cozme

GEOMETRIK CISIMLER . -
Dik Prizmalar VERI ANALIZI

Dik Dairesel Silindir Histogram Olusturma, Yorumlama
Dik Dairesel Silindirin Yiizey Alani Uygun Gasterimler

Dik Dairesel Silindirin Hacmi

Dik Piramit

Dik Koni




SOIOAMOIOOINOANOKDINORNOADRBINOANOKIDINOINOADKIBINOANOKIDINOI MO

fazlasinin 2 kati 10 veya 10'dan
= kuguk olan sayilar

?"( OO ORI R OO OR OO ORI T

DN

ifadesine uygun dogrusal esitsizlik
asagidakilerden hangisidir?
A)2(x+1)>10

B)2(x + 1) <10

C)2x+1>10

D)2x+1<10

2x—4-3(x+1)<-5
esitsizligi asagidaki say! dogrulari-
nin hangisinde kalin gizgi ile gosteril-

mistir?
A) O 3>
-2
B) <« 0
-2
C) >
2
D) < O
2

4 fazlasi 3'ten biiyiik sayilar ifadesi-
ne uygun dogrusal esitsizlik asagi-
dakilerden hangisidir?

A)x+4>3
C)x+3>4

Byx+4>3
D)x+3>4

ESITSIZLIKLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlik iceren Giinliik Yasam Durumlari,
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri Sayi Dogrusunda Gosterme

2<3x<4
esitsizligi asagidaki say1 dogrulari-
nin hangisinde kalin ¢izgi ile goste-
rilebilir?

A) ——— >

B) — O— 3>

C) € O———)—————>

D) L

"Sinava katilan 6grenci sayisi en az
24'tur." ifadesine uygun esitsizlik a-
sagidakilerden hangisidir?

A) x < 24 B) x <24
C)x>24 D) x> 24
1

" z 'inin 2 fazlasi 3'ten bliylk olan sayi-
lar" ifadesine uygun esitsizlik agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 4x > 1
C)x>4

b) 4x < 1
D)x<4

2 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

Test (46

4(x+1)<8
esitsizligi agsagidaki sayi dogrulari-
nin hangisinde kahin ¢izgi ile g6s-
terilmistir?

A) o =
1

B) O >
1

C) < -
1

D) < o
1

Asagidakilerden hangisi esitsizlik
belirtmez?
A) 2'den kuguk sayilar

B) 3 katinin 7 fazlasi 4'ten bliylk sa-
yilar

C) 5 katinin 6 eksigi 24 olan sayi
D) —4'ten bliylk 6'dan kiguk sayilar

MAVi

"3 katinin 4 fazlasinin yarisi 3'ten bi-
yuk olan sayilar" ifadesine uygun e-
sitsizlik agagidakilerden hangisidir?

Ax= 2 B)x> 2
C)x= 3 D)x> 3



2.

3.

4,

Enfazla 48 litre su olan havuzunigin-
deki su miktarini gésteren esitsizlik
asagidakilerden hangisidir?

A)0<x<48
C)0<x<48

B)0<x<48
D)0 < x<48

Ahmet'in arabasinin hizi (3x—50) km/s,
Enes'in arabasinin hizi (2x + 70) km/s
dir.

Ahmet'in arabasi daha hizh oldu-
guna gore asagidakilerden hangisi

dogrudur?
A)x>70 B) x> 90

C)x > 120 D) x > 220

€ P——————— 3>
—4 7

Sayi dogrusunda kalin gizgi ile gos-
terilen esitsizlik asagidakilerden

hangisidir?
A)—4<x<7 B)-4<x<7
C)-4<x<7 D)-4<x<7

5.

1
Yarisiile 2 'tintin toplami 15'den kii-
clik veya 15'e esit olan reel sayilarin
kiimesi agagidaki sayi1 dogrularin-

dan hangisinde kirmizi gizgi ile gos-

terilmistir?
A) >
20
B) < o
15
C) <
20
D) >
15

"2 katinin 6 fazlasi 8'den bliylik olan sa-
yilar" ifadesine uygun esitsizlik asa-
gidakilerden hangisidir?

A)x>7 B)x>1
C)yx>7 D) x>1
3x+4<2x-1

esitsizligi asagidaki sayi dogrulari-
nin hangisinde kalin ¢izgi ile goste-

rilmistir?

A) O >
-5

B) o >
-5

C) >
-3

D) ° >
-3

ESITSIZLIKLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlik iceren Giinliik Yasam Durumlari,
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri Sayi Dogrusunda Gésterme

8.

Test (46

9< 3(x—1)<12
esitsizligi asagidaki sayi dogrulari-
nin hangisinde kalin gizgi ile goste-
rilmistir?

A) «—o

4 5
B) «——e °
4 5

C) «—o

D) «—— o

°
3 4

YESIL

A

C
-1

Sayi dogrusunda kalin gizgiyle gos-
terilen esitsizlik asagidakilerden

hangisidir?
A) x> -1 B) x > -1
C)y<-1 D)y<-1
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Bir satici (9x + 15) liradan aldigi mah
(7x + 21) liraya satiyor.

Satici bu mali satarken zarar etti-
gine gore, x i¢in asagidakilerden
hangisi dogrudur?
A)x>3

C)x<4

B)x<3
D)x<4

A marka portakal suyunun en az % 5'i
portakal 6ztinden olusmaktadir.

Buna gore 1 L'lik portakal suyunda
bulunabilecek portakal 6ziiniin litre
olarak esitsizlikle ifadesi agsagidaki-
lerden hangisidir?

A)05<x<1
C)5<x<100

B) 0,05 <x <1
D)5<x<10

4,

ESITSIZLIKLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlik iceren Giinliik Yasam Durumlari,
Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri Sayi Dogrusunda Gosterme

"Yarisinin 7 eksigi negatif olmayan sa-
yilar" ifadesine uygun esitsizlik asa-
gidakilerden hangisidir?

A) 5-720 B) 5-7>0

c) X5 =0 D) X51>0

"2 katinin 4 eksigi, yarisinin 6 fazlasin-
dan bliylk olan sayilar" ifadesine uy-
gun esitsizlik asagidakilerden han-
gisidir?

A)2x-4> 5+6 B)2x-4> 56

C)2x+4> 36 D)2x-4> 56

"2 katinin 4 eksigi 6'dan biylk olan
say!" ifadesine ait esitsizlik agsagida-
ki say1 dogrularinin hangilerinde ka-
lin gizgiyle gosterilmistir?

A) = <
5

B) = O
5

C) o >
5

D) >
5

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

Test (46

3(x—4)<x+8
esitsizliginin ¢6ziim kiimesinin sayi
dogrusu iizerindeki gosterimi asagi-
daki kalin gizgilerden hangisidir?

A) < O
10
B) < O
20
C) o =
10
D) o >
20
< b s >

Asagidakilerden hangisi yukarida
verilen sayi dogrusundaki sayilari i-
fade eder?

A)-2<x+1<6
C)-6<x-3<9

B)-3<x+2<5
D)-1<x-1<4



ESITSIZLIKLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri G6zme Test 47

X X
5 +3> 3 +7
esitsizligini saglayan en kiigiik tam

sayli kagtir?

A)23  B)24 C)25 D)26

3x-2<7

UV o o Yukaridaki terazi modelinin bozul-
esitsizligini saglayan dogal sayilar

asagidakilerden hangisidir? mamasi i¢in agirhgi bilinmeyen kiit-

A)0,1,2,3 B)1,2, 3
C)3,4,5, .. D)4,5,6,7, ...

le ile ilgili asagidakilerden hangisi

dogrudur?

(Bilinmeyen kitlenin agirlidi bir tam sa-

yidir.)

A) Bilinmeyen kutle en az 4 kg olmali-
dir.

B) Bilinmeyen kitle en fazla 5 kg ol-
malidir.

C) Bilinmeyen kitle en fazla 4 kg ol-
malidir.

D) Bilinmeyen kiitle en az 5 kg olma-
hidir.

s 43D 7< 4x-1<15

esitsizligini saglayan en kiigiik tam esitsizligini saglayan x tam sayilar-

nin toplami kagtir?

sayl1 kagtir?
A)2 B) 3 C) 4 D)5 A)9 B) 10 C) 1 D) 13
Fanustaki sayilardan hangisi,
X 5<% 2
4 2
esitsizligini saglamaz?
A)-13 B)-12 C)-5 D)-4
12>3x-3

esitsizligini saglayan x dogal sayila-
rinin toplami kagtir?

A)3 B)6 C)10 D)15

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikiil - 5



3(x+2)<16
esitsizligini saglayan ka¢ dogal sayi
vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6

MAVi

1. 2x—4>6ve
3x+1<22
esitsizliklerini birlikte saglayan tam
sayilarin toplami kagtir?

A) 11 B) 15 C)17 D) 24
3 _x_5
2. 7 <§ <§
esitsizligini saglayan x tam sayisi
kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7

5.

8 de 8 ESITSIZLIKLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri G6zme

-3x+7>16
esitsizligini saglayan en biiytik x sa-
yisi kagtir?
A) -4 B) -3 C)3 D)4

Bir satici (2x + 9) liraya aldigi bir Grind
(3x + 4) liraya satiyor.

Saticinin zarar etmemesi igin x tam
sayi degeri en az kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

12<4x-8<16
esitsizligini saglayan kag tane x tam
sayisi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4

6 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

Test (47

4(x+3)>3(x—7)
esitsizligini saglayan en kii¢iik tam
sayisl kagtir?
A) =34
C)-32

B)-33
D) -31

3x+7 <x+20
2 3

esitsizligini saglayan en buyiik x tam
sayisi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5

7x

4 —2=22x-17
esitsizliginin saglayan en buyiik tam
sayi kacgtir?
A) 60 B) 59 C) 58 D) 57



8 de 8 ESITSIZLIKLER / Birinci Dereceden Bir Bilinmeyenli Esitsizlikleri G6zme

2,

3.

YESIL

3x—-2>4 ve %2<4

esitsizligini birlikte saglayan tam sa-
yilar asagidakilerden hangisidir?

A)4,5,6 B)2,3,4,5
C)3,4,5,6 D)2,3,4,5,6

x bir dogal sayi ve 6 > x olmak lize-
re 4x -1 ifadesinin alabilecegi en bii-

yuk tam sayi degeri kactir?

A)18  B)19 C)23 D)24

Asagidakilerden hangisi
3x+4>25ve
2x—-8<16
esitsizliklerini birlikte saglayan de-
gerlerden biridir?

A)3 B)5 C)9 D) 12

x _ 1
27 94
esitsizligini asagidaki sayilardan
hangisi saglar?
A) 108 B) 109
C)110 D) 111

Mehmet'in yasinin 3 katinin 2 fazlasi 80
den buyuktdr.

Buna gére Mehmet'in yaginin en Kkii-
clik dogal sayi degeri kactir?

A)25 B)26 C)27 D)28

Sekilde verilen O merkezli 10 br yari-
¢aph cemberde OB dogru pargasi lize-
rinde bir C noktasi isaretleniyor.

C noktasinin O noktasina uzakhg:
tam sayi olduguna gore bu uzakh-
gin alabilecegi degerler toplami kag-
tir?

A)25 B)30 C)55 D)60

7.

Test (47

3.x=2)—(7-x)>2
esitsizligini saglayan x dogal sayisi
en az kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4

-
I g VA 200 0
N 7

Sekildeki gibi bir top 20 br uzunlugun-
daki ip ile A noktasindan O noktasina
baglanarak sarkag olusturulmustur.

Bu sarkacgta A noktasinin en uzak iki

konumu arasindaki uzaklik kag birim
olabilir?

A)25 B)30 C)35 D)40

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikiil - 7



Asagidaki yapilardan hangisi liggen
prizmaya bir 6rnektir?

NP B)

|. Dikdértgenler prizmasinin 5 ayriti
vardir.
Il. Uggen prizmanin 5 yiizeyi vardir.
Ill. Altigen prizmanin 18 ayriti vardir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri
dogrudur?

A)lvell B) Yalniz 1l
C)llvelll D) I, Il ve lll

GEOMETRIK CISIMLER / Dik Prizmalar

Asagidaki cisimlerden hangisinin
ismi yanhs yazilmistir?

A) B)

Dikiiggen prizma

ED)

Dikdértgen prizma

Uggen prizma

Altigen prizma

Uggen prizmada Ug tane
yanal yiz vardir.

Ucgen prizma- Ucgen prizmanin
nin tim ayritlari yanal ylzeyleri

her zaman esit Ucgensel bolge
uzunluktadir. seklindedir.

TR YE

1.Cikis | [ 2. Cikis | | 3. Cikis | [ 4. Cikis

Yukaridaki semada ifadeler dogruy-
sa "D" yolundan, yanligsa "Y" yolun-
dan giden bir 6grenci kag numaral
cikistan gikar?

A)1 B) 2 C)3 D)4

Kare prizmanin kdse sayisi ve ayrit
sayisinin toplami kagtir?

A)8 B) 12 C) 20 D) 28

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

Test (48

Altigen prizmanin yiizey sayisi lig-
gen prizmanin yiizey sayisindan kag
fazladir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

Asagidakilerden hangisinin kose sa-
yisi yiizey sayisindan 2 fazladir?

A) Uggen prizma

B) Dortgen prizma

C) Besgen prizma

D) Altigen prizma

Diizgiin begsgen prizmanin ayrit sa-
yisi kagtir?

A)5 B)10 C)15 D)20



1.

Test48
MAVi

Yandaki liggen dik &N

9 H
prizmada kag fark-  ©/ N
i aynt uzunlugu
vardir?
£
S
A)3 B) 4 C)5 D)6
20 cm
5cm
8em 14 cm

Yukaridaki tiggen dik prizmanin agi-
nimi agagidakilerden hangisidir?

A) o& )
o)
20 cm 8cm\?  16.cm
I I I |
S Q&
% ~
B S/
) AN
20 cm 20 cm 16 cm
I | |
[ W EN
C) ? 0((\ 77
8 cm 14 cm 20 cm %
I I
20cm 3
< P \b‘o
D
b~z
D,
20 cm 14 cm 8cm
[ 20 cm [ [ |g
5 < 14 cm 8cm
C‘,)) A ©

3. 7 cm
6 cm

4 cm

Yukarida ayrit uzunluklar verilmis
dikdortgenler prizmasinin ag¢inimi
asagidakilerden hangisidir?

A) 6cm 7cm 4cm 6cm  7cm 4cm

6cm 7cm 4cm 6cm  7cm 4cm

B) 575
© ©
7cm [6cm 7cm  6cm
4cm
6 cm
C) 7 cm
£ £
o o
© ©
7cm_ 6cm  7cm
6 cm
7 cm 7 cm
7cm
D) € £
o o
© ~
7cm 4cm 6cm
4cm
7 cm

4. Kare dik prizmada dikdértgen olan
kag yuzey vardir?

A) 2 B)3 C)4 D)6

Test (48

4cm

3cm

Verilen kare dik prizmanin ayrit u-
zunluklarn toplami ka¢ santimetre-
dir?

A)16  B)24 C)40 D)56

Diizgiin altigen dik prizmada birbiri-
ne esit uzunlukta en az kag ayrit var-
dir?

A)6 B)9 C)12 D) 18

Tim ayritlarinin uzunluklan esit
olan liggen prizmanin ayrit uzunluk-
lari toplami asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)27 B)36 C)43 D)54

Asagidakilerden hangisi dikdortgen
prizmaya 6rnek degildir?

A) Kitap

B) Buzdolabi

C) Tavla Zar

D) Dondurma Kdlahi

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikiil - 9



Test48

Yukaridaki kiip cam kutunun bir ayriti 5
cm'dir.

Bu kiipteki A ve B noktalar arasin-
daki gergin ipin uzunlugu kag santi-
metredir?

A)5 B) 52 C) 53 D)10

Yukarida bir Giggen dik prizmanin agini-
mi verilmigtir.

Verilen ayrit uzunluklarina gore a-
sagidaki esitliklerden hangisi dai-
ma dogrudur?
A)b=cvef=c

C)b=cvee=f

B)b=dvee=f
D)a=bved=c

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

8 de 8 GEOMETRIK CISIMLER / Dik Prizmalar

Asagidakilerden hangisi bir kiipiin
yuizeylerinden biri olabilir?

A) B) 5cm
c 3
o o
[to) 3
9cm
C) D) 8cm
o )
o o
3 3
6 cm

Yiksekliginin uzunlugu taban ay-
rt uzunlugunun 3 kati olan bir kare
dik prizmanin ayritlarinin uzunlukla-
ritoplami200 cm olduguna gore yiik-
sekliginin uzunlugu kag santimetre-
dir?

A)10 B)20 C)30 D)60

Asagidakilerden hangisinin cisim
kosegeni yoktur?

A) Ucggen prizma

B) Kare prizma

C) Besgen prizma

D) Altigen prizma

Test (48

Yiizey sayisi, kose sayisi ve ayrit sa-
yisi toplami 38 olan dik prizmanin ta-
baninin sekli nedir?

A) Uggen B) Dértgen

C) Besgen D) Altigen

Tim ayrituzunluklar esit ve tam sayi
olan diizgiin beggen dik prizmanin
ayrit uzunluklar toplami agagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A)15 B)45 C)55 D)75

Asagidakilerden hangisi bir kipiin
acinimi olamaz?

A) B)




GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindir Test (49

Asagidakilerden hangisiyarigapi2cm T
~Ccm
ve yiiksekligi 6 cm olan bir dik dai- N

resel silindirin aginimidir?
(r =3 ahniz))

A)@

Taban yaricapi 3 cm ve yiiksekligi 2 cm 4cm 7
lan dik dairesel silindiri 6 cm
ofan dik dairesel silindirin aginimi Asagidakilerden hangisi verilen dik
asagidakilerden hangisidir? @ dairesel silindirin yan yiizeyi ola-
(n = 3 aliniz.) maz? (x = 3 aliniz)
C) @ D) 3cm A) 50 B) 30
Y Caen e
12.cm S R
N (B (B
N
(e}
| 9om [2em 3 ©) 40 P e
6cm ' o o
< (S2]
B)
20 cm

10 Tabaninin yarigap uzunlugu 6 cm ve
2em 2™ o yiiksekligi 10 cm olan dik dairesel si-
lindirin yan yiizeyini olusturan dik-
m dortgenin cevresi kag santimetre-
' 3 ve 4. sorulan yukandaki silindir mo- dir? (n=3alnz)
deline gére cevaplayiniz.
C) A)62 B)72 C)92 D)102
I Silindirin yiiksekligi ka¢ santimet-
18 cm 2.cm .
redir?
m A)5 B) 10 C)15 D) 20
' Asagidakidik dairesel silindir yiizey-
lerinden hangisinin taban yarigapi u-
D) zunlugu en biiyiiktiir?
Silindirin tabani asagidakilerden A) 20 B) 30
hangisidir?
6cm 2cm 9 o
A) 30 cm B) 20 cm ™
IS
€ )
N
; Y (o ” %

40
30
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24 cm

24 cm

Yukarida aginimi verilen silindir aga-
gidakilerden hangisidir?

(r =3 aliniz)

A B)
N
24 cm ?
3

N~

C) D) 1; cm
R R
o (e}
3 3

30cm

13cm

Yan yuziiniin aginimi yukaridaki se-
kil olan silindirin tabanlarindan biri
asagidakilerden hangisi olabilir?

(r =3 alniz)

G0
clc

GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindir

Asagidaki silindirlerden hangisinin
yan yuzeyi bir karedir?
(r =3 alniz)

A) ﬁ
C)
ﬁg

Bir dik dairesel silindir i¢in asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

wo gL
24 cm

10 cm

L
:

A) Tabanlari es dairelerdir.
B) Aciniminda daireler estir

C) Silindirin tabaninin gevresi taban-
larinin yaricapinin 2 = katidir.

D) Silindirin tabaninin gevresi her za-
man silindirin yuksekligine esittir.

Asagidakilerden hangisi digerlerin-
den farkhdir?

B)
.
C) D)

Yanyiizeyinin kenar uzunluklari12cm

A)

\

D C

ve 18 cm olan dik dairesel silindirin
taban yarigapinin uzunlugu en fazla

kag santimetredir? (= = 3 aliniz)

A)1 B) 2 C)3 D)4

12 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikiil

Test (49

Taban ¢apinin uzunlugu 4 cm ve yan
yuzeyi kare olan dik dairesel silindi-
rin yuksekligi kag santimetredir?

(r = 3 ahniz)

A)8 B)12 C)16 D)24

Asagidaki sekillerden hangisi dik
dairesel silindirin yan yiizeyi olabi-
lir?

A) B)

Asagidakilerden hangisi kesinlikle
digerlerinden farkh bir silindire ait-
tir? (= = 3 aliniz)

A) 12 cm B)

18 cm

18 cm

12 cm




YESIL

10 cm

3cm

Yukaridaki dikdortgensel levhakisa
kenari etrafinda 360° dondiiruldii-
gilinde asagidaki sekillerden hangi-

si olusur?

A)
10 cm

B)
C) D)
T

wo Q|

2cm

4cm
Yukaridaki dikdortgensel levha
uzun kenari etrafinda 360° dondiirii-
lirse asagidaki silindirlerden han-

gisi olusur?

g

wo g

o
(:K&;
woz
RS
wo ¥

8 de 8 GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindir

Yukaridaki dairesel silindir, birayriti 8 cm
olan bir kiiptin yanal ylizlerine icten te-
get olacak sekilde yerlestirilmistir.
Silindirin yanal yiiziiniin aginimi a-
sagidakilerden hangisidir?

(* =3 ahniz)

A) 24 cm B) 8cm
£ 5
© ©
[ee]
C) 24 cm D) 8cm
£ 5
< <
80 cm
€
o
o
<

Yukaridaki dikdértgen levhadan sekil-
deki gibi en blylk yaricap uzunlugu-
na sahip daireler kesiliyor ve bir daire-
sel silindir olugturuluyor.

Buna gore elde edilen silindirin yan
ylizeyinin uzun kenari kag santimet-
redir? (= = 3 aliniz)

A)20 B)40 C)60 D)80

Yan yiizeyi kare olan dik dairesel si-
lindirin yiiksekligi 72 cm ise taban
c¢apinin uzunlugu kag¢ santimetre-
dir? (n = 3 aliniz)

A)6 B) 12 C)18 D) 24

Test (49

e —

S ——
Cap uzunugu 50 cm olan bir cember ta-
ban yaricap uzunlugu 15 cm olan bir
dik dairesel silindirin ¢evresine sekil-
deki gibi yerlestiriliyor.
Buna gore silindirin yiiksekligi kag
santimetredir?

A)30 B)40 C)60 D)80

A 60 cm B

40 cm

D C

Uzun kenari 60 cm ve kisa kenari 40
cm olan dikdoértgen mukavva Aile B ve
C ile D noktalari tst Uste gelecek se-
kilde birlestirilerek silindir olusturuluyor.
Bu dik dairesel silindirin taban yar
¢apinin uzunlugu ka¢ santimetre-
dir? (n = 3 aliniz)

A)5 B) 6 C)9  D)10

Taban yarigapinin uzunlugu 7 cm
olan dik dairesel silindirin yan yii-
zeyi kare olduguna gore yan yiize-
yin gevresi ka¢ santimetredir?

(r = 3 ahniz)

A)96  B)144 C)168 D)172
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Yaricapt 4 cm ve

yuksekligi 10 cm —
olan bir silindirin

tim ylizey alani kag
santimetrekaredir?

(r =3 aliniz)) ~_
A) 160 B) 276

C) 286 D) 336

Sekildeki davulun tiim yiizey alani
kag santimetrekaredir? (= = 3 aliniz.)

A) 5750 B) 6250

C) 6750 D) 6900

5cm

h=

Nur Hanim silindir bigimindeki sekilde-
ki tepsinin i¢ ylzeyini kalaylatacaktir.
Kag santimetrekarelik yiizeyi kalay-
latmis olur? (= = 3 aliniz.)

A) 2625 B) 2930
C) 3000 D) 3250

8 de 8 GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindirin Yiizey Alani

r=15cm

h=20cm

Yukaridaki dik silindir seklindeki bir ku-
tunun tim dis ytzeyi kagit ile kaplana-
caktir.

Bu islem igin ka¢ santimetrekare ka-
git gerekir? (z =3 aliniz.)

A) 2250
C) 3025

B) 2850
D) 3150

Tabaninin alan1 27 cm?olan dik daire-
sel silindirin yliksekligi 6 cm oldugu-
na gore yan yuzeyinin alani kag san-
timetrekaredir? (n = 3 aliniz.)

A)24 B)36 C)72 D)108

Taban yarigapinin uzunlugu 6 cm ve
yuksekligi 3 cm olan dik silindirin yii-
zey alani kag santimetrekaredir?
(=3 alniz.)

A)214 B)324 C)412 D)920

14 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikiil

Test (50

Yan yiizeyinin alani 360 cm? ve yiik-
sekligi 5 cm olan dik dairesel silin-
dirin yarigapinin uzunlugu kag¢ san-
timetredir? (r =3 alniz.)

A) 4 B) 8 C)12 D)16

15 cm

5cm

Sekildeki dik dairesel silindirin yu-
zey alani kag santimetrekaredir?
(r=3alniz)

A)380 B)450 C)600 D)720

60 cm

Y

A

Sekildeki soba borusu i¢in kag san-
timetrekarelik teneke kullaniimig-

tir? (x = 3 aliniz.)
A) 2900
C) 3120

B) 2980
D) 3240



Sekildeki yas pastanin tabani harig
tim yiizey alani kag santimetreka-

redir? (n = 3 aliniz.)

A) 300 B) 480
C) 780 D) 1080
< 30cm N

r F

: 4cmf_. : f

Boyaci Kemal Amca, sekildeki gibi si-
lindir bigimindeki bir rulo ile boya yapi-
yor.

Rulo bir tam doéniis yaptiginda kag
santimetrekarelik bir bolgeyi bo-

yar? (x = 3 aliniz.)

A) 720 B) 750
C) 950 D) 980

8 de 8 GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindirin Yiizey Alani

ONSERVE | =

Sekildeki konserve kutusunun ya-
nal yuizeyini kaplamak i¢in ka¢ san-
timetrekare kagit gerekir?

(r =3 ahniz.)
A) 920 B) 900
C) 780 D) 720

Birtarlada sulamada kullaniimak Gizere
taban ¢api 4 m ve ylksekligi 3 m olan
Uc tane dik dairesel silindir seklinde
agzi acik demir kazanlar vardir.

Bu kazanlar bosaltilacak ve igleri pas-
lanmaya karsi boyanacaktir.
Boyanmasi gereken alan ka¢ metre-

karedir? (= = 3 aliniz.)

A) 180 B) 144
C) 108 D) 72

Yanalyiizeyinin alani 240 cm?ve yiik-
sekligi 8 cm olan dik dairesel silin-
dirin taban yarigapi kag santimetre-

dir? (xr = 3 aliniz.)

A)3 B) 4 C)5 D)6

Test (50

Tabanlarindan birinin alani 48 cm?
ve yliksekligi 7 cm olan dik dairesel
silindirin ylizey alani kag santimetre-
karedir? (= = 3 aliniz.)

A)48  B)96  C)168 D)264

12 cm

12 cm

Bir kenarinin uzunlugu 12 cm olan kare
seklindeki kartondan kesilebilecek en
biyuk daire kesilerek uzunluklari tam
sayi olan dik dairesel silindire taban o-
lusturuluyor.

Buna gore asagidakilerden hangi-
si kesinlikle bu dik dairesel silindi-
rin yan yiizeyinin bir kenar uzunlu-
gudur?

(= =3 alniz.)

A)16  B)25 C)36 D)49

YESIL

Bir magazadaki silindir seklindeki ko-
lonlarin yarigapi 40 cm ve ylksekligi 3 m
dir. Magazada bu sekilde dort tane ko-
lon vardir. Magaza sahibi metrekaresi
4,5 TL olan duvar kagidi ile kolonlarin
yan yuzlerini kaplatacaktir.

Magaza sahibi kolonlari kaplatmak
icin kag TL'lik duvar kagidi almali-
dir? (n = 3 aliniz.)
A) 120,4

C) 129,6

B) 128,8
D) 130,4
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4 cm

N
A8
v

Yukaridaki gibi bir dikdortgenler priz-
masininicinden capi ve yuksekligi 2 cm
olan silindir seklinde bir parc¢a tim yu-
zeylere paralel olacak bigcimde c¢ikari-
liyor. Geriye kalan seklin tiim yilizey

<«<—4cm————>

alani kag santimetrekaredir?

(r =3 alniz.)

A)52 B)64 C)70 D)76

25cm

T

Sekildeki yarim silindirin tiim ylizey

alani kag santimetrekaredir?

(r =3 ahlniz))

A) 1000 B) 1192
C) 1260 D) 1350

iki dik dairesel silindirden birinin yiik-
sekligi 15 cm ve yarigapi 6 cm dir.

Diger silindirin yarigapi 5 cm ve yii-
zey alany, ilk silindirin yiizey alani-
nin yarisi olduguna gore yiiksekligi

kag santimetredir? (= = 3 aliniz.)

AY72 B)75 C)76 D)8

8 de 8 GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindirin Yiizey Alani

Capi 12 m olan yarim silindir seklinde-
ki bir tinelin i¢ duvarlari boyanacaktir.
100 m uzunlugundaki tiinelin kag

metrekarelik alani boyanmis olur?

(r =3 ahniz))
A) 1400 B) 1600
C) 1800 D) 2400

Yaricapi 10 cm ve ylUksekligi 12cmolan
dik dairesel silindir bigimindeki bir ki-
tikten merkez agisi 72° olan bir dilim

kesiliyor.

Kutiigiin tiim yizey alani kag santi-
metrekaredir? (= = 3 aliniz.)

A) 120 B) 144

C) 264 D) 504
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Test (50

Yarigapinin uzunlugu 4 cm ve yuksek-
ligi 15 cm olan dik dairesel silindir sek-
lindeki agagtan merkez acgisi 30° olan
iki dilim sekildeki gibi kesiliyor.

Kesilen parcalarin yiizey alani kag¢

santimetrekaredir? (x = 3 aliniz.)

A)306 B)316 C)376 D)416

Yukaridaki 3 kath dik dairesel silindir
seklindeki pastada her kattaki pasta-
nin yarigap uzunlugu bir Ustteki pasta-
nin yarigap uzunlugunun iki kati ve her
pastanin yiiksekligi 5 santimetredir.
En kiigiik pastanin yarigapinin
uzunlugu 5 cm olduguna gore 3 kat-
I pastanin tabani harig tiim ylizey a-
lani1 kag santimetrekaredir?

(r =3 ahlniz.)

A) 840 B) 1080
C) 1260 D) 2250



GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindirin Hacmi Test 51

15¢ Taban yarigaplarinin uzunlugu 6 cm
v - v . .
ve yliksekligi 3 cm olan dik dairesel
silindirin hacmi ka¢ santimetrekiip-
h=20 cm tiir? (n = 3 aliniz.)
A) 96 B) 112
Yarigcapi 10 cm ve yiiksekligi 4 cm ~ C) 208 D) 324
olan bir silindirin hacmi kag santi-
metrekiiptiir? (x = 3 aliniz.) Yukaridaki dik dairesel silindirin
hacmi ka¢ santimetrekuptiir?
A) 1200 B) 1000 (x = 3 aliniz)
C) 600 D) 500 A) 11200 B) 12100
C) 12350 D) 13500
Yan yiizeyinin alani 210 cm? ve yiik-
sekligi 5 cm olan dik dairesel silin-
o dirin hacmi kag santimetrekiiptir?
(r =3 ahlniz))
15cm A) 32 B) 213
C) 416 D) 735
m
Sekildeki mumun hacmi kag¢ santi-
Kiiptiir? (x = 3 aliniz.
metrekiptdir? (x = 3 aliniz.) Tabaninin alani 27 cm? ve yiiksekligi
A) 135 B) 270 6 cm olan dik dairesel silindirin hac-
C) 369 D) 405 mi ka¢ santimetrekiiptiir?
A) 120 B) 162
C) 184 D) 196
15cm
5
Yarigapinin uzunlugu 25 cm ve yiik- 0
sekligi 5 cm olan dik dairesel silin-
dirin hacmi kag santimetrekiiptiir?
(r =3 aliniz.) . - . S
Sekildeki dik dairesel silindirin hac-
A) 7285 B) 8613 mi kag¢ santimetrekiiptiir?
C) 9375 D) 10127 (x =3 aliniz.)
A) 715 B) 385
C) 1125 D) 1375
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Yaricap! 3 cm olan

silindir  bigimindeki
bir teneke kutu en
fazla 324 ml icecek
alabiliyor.

1 cm?® =1 ml oldu-

guna gore kutu-

nun yiiksekligi kag
santimetredir? (x = 3 aliniz.)
A) 10

B) 11 C)12

D) 13

Silindir seklindeki bir bidonun taban
capi 30 cm ve yuksekiligi 60 cm dir.

Bu bidon en fazla kag litre su alir?

(r =3 ahniz))
A) 405 B) 325
C) 40,5 D) 32,5

Yarigapinin uzunlugu 4 cm ve hac-
mi 480 cm? olan dik dairesel silindi-
rin yuksekligi kag santimetredir?

(r =3 ahlniz))

A)5 B) 8 C)10 D)12

8 de 8 GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindirin Hacmi

4.

Yiksekligi yarigapinin 5 kati olan dik
dairesel silindirin hacmi 120 cm? ol-
duguna gore yarigapi kag santimet-

redir? (x = 3 aliniz.)

A)2 B)3 C)4 D)5

A 7cm B

Sekildeki dikdortgen AB kenar etra-
finda 360° dondiiriilmesiyle olustu-
rulan silindirin hacmi ka¢ santimet-

rekiptiir? (x = 3 aliniz.)

A) 143 B) 166
C) 189 D) 201

18 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

Test | 51

Capinin uzunlugu 20 cm ve yiiksek-
ligi 10 cm olan dik dairesel silindirin
hacmi kag santimetrekiiptiir?

(r =3 alniz.)
A) 2000 B) 3000
C) 4000 D) 5000

Yan yiizeyi kare olan dik dairesel si-
lindirin yiiksekligi 12 cm olduguna
gore bu silindirin hacmi kag santi-

metrekiptir? (x = 3 aliniz.)

A) 36 B) 54 C) 96 D) 144

18 cm

i \

Sekildeki yarim dik dairesel silindi-
rin hacmi kag santimetrekuptiir?

(r =3 alniz.)

A) 494
C) 972

B) 678
D) 1236



GEOMETRIK CISIMLER / Dik Dairesel Silindirin Hacmi TESt 51

4. Birsilindirin taban yarigapi 3 katina
cikarilip, yiiksekligi % ine diiiirii- | 7-

YESiL liirse hacmi nasil degisir?

A) 9 katina gikar.

B) 3 katina gikar.

D C C) Degismez.

D) % ine duser.

Yarigapi 5 cm ve hacmi 1200 cm? olan

10 cm
dik dairesel silindir seklindeki bir kaba
5. ﬁg yukaridaki gibi 6lgu cizgileri cizilecek-
: tir.
A 5cm B
100 mL’lik kisimlariayirmak igin kap
uzerindeki cizgiler yaklasik kagar
ABCD dikdértgeni kisa kenari etra- fizerinde’ gizgller yadasix kag
milimetre araliklarla gizilmelidir?
finda 360° dondiiriiliirse olusacak . I gzl e
. . . . - (n =3 aliniz.)
seklin hacmi kag¢ santimetrekiip 20 cm
- A) 11 B) 1,3 C)1,6 D)1,9
olur? (= =3 aliniz) Bir ayrit uzunlugu 20 cm olan kiip sek- ) ) ) )
A) 500 B) 750 lindeki bir tahta takozun icinden sekil-
C) 1000 D) 1500 deki gibi 4 cm yarigaph bir silindir ¢ika-
rilmistir.
2. Yandaki sekil hacim- > Geriye kalan takozun hacmi kag
leri esit iki silindirden santimetre kiiptiir? (= = 3 aliniz.)
olusmustur. Ustteki si- k™ A) 3040 B) 3214
lindirin yarigapi 2 cm ve C) 3116 D) 7040

yuksekligi 9 cm dir. ~

Alttaki silindirin yarigapi 3 cm oldu- 8. '

guna gore yliksekligi ka¢ santimet-
redir? 6. Tm

Tamamen su dolu bir siirahininigine ta-
A) 2 B)3 C)4 D)6 ban yaricaplari 2'ser cm ve yiiksekligi Yarim dik dairesel silindirin yarigapi 40
. s cm ve yuksekligi 1 m'dir.

6 cm olan Ug¢ tane demir silindir atiliyor. .
Buna goére bu silindir kag desimet-
Siirahiden kag santimetrekiip su ta- .
rekiip su alir? (= = 3 aliniz.)

3. Taban yarigapi 2 m ve yiksekligi 4 m sar? (r =3 aliniz))
olan silindir seklindeki bir su kuyusu- A) 188 B) 196 A) 12 B) 24 C)120 D) 240
2 .
nun 3 si bostur. C) 216 D) 252

Kuyuda ka¢ metrekiip su vardir?

(r =3 ahlniz.)

A)16  B)32 C)48 D)64
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GEOMETRIK CISIMLER / Dik Piramit Teslt 52

Diizgiin besgen piramidin ayrit sayi-

s1 kése sayisindan kag fazladir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

Asagidaki cisimlerden hangisi pira-
mittir?
Yukarida aginimi verilen piramit aga-

A) B)

gidakilerden hangisidir?
A) Uggen piramit

B) Kare piramit

C) Besgen piramit

D) Altigen piramit

Bir kenarinin uzunlugu 5 cm olan
eskenar liggenlerden olusan licgen
piramidin ayritlar toplami kag santi-
metredir?

A)20 B)30 C)40 D)60

2 6 kosesi vardir.

SR Kose sayisi 7 olan piramitin kag ay-

2 6 yuzeyi vardir. riti vardir?

Yukanidaki agiklamalar asagidaki ci- A) 10 B) 12 C)14 D)18
simlerden hangisine aittir?

A) Ucgen piramit ~ B) Kare piramit
C) Besgen piramit D) Altigen piramit

Onyedigen piramidin ayrit sayisi
kactir?

Uggen piramidin yiizey sayisi ile ay- A 17 B) 18 C) 34 D) 35
rit sayisi toplami kagtir?

A) 4 B) 6 C)10 D) 14
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MAVi

Yukarida aginimi verilen cisim asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Eskenar tc¢gen piramit

B) Eskenar tG¢gen prizma

C) Kare piramit

D) Kare dik prizma

2. Besgen piramidin agimiminda kag

tane iicgen vardir?

A) 4 B)5 C)6  D)10

Tabanlan diizgiin altigen olan 2 pi-
ramit tabanlarindan birbirlerine ya-
pistirilirsa olugan seklin kag yuizeyi
olur?

A)6 B)7 C)12 D) 14

GEOMETRIK CISIMLER / Dik Piramit

4.

Taban ayriti 8 cm, yan yuz yiiksekli-
gi 5 cm olan kare dik piramidin yiik-
sekligi kag santimetredir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

Asagidakilerden hangisi bir kare pi-
ramidin listten goriiniimii olamaz?

A) B)

C) D)

Test (52

Yan yiizeyi, bir kenarinin uzunlugu
6 cm olan eskenar liggenlerden olu-
san kare piramidin ayritlarinin uzun-
luklari toplami kag santimetredir?

A)36 B)42 C)48 D)54

Yiksekligi 12 cm ve tabaninin bir
kenarinin uzunlugu 10 cm olan kare
dik piramidin yan yiiziiniin yiiksek-
ligi kag santimetredir?

A)5 B) 13 C)15 D) 17

Ayrit sayisi ylizey sayisindan 6 faz-
la olan piramit asagidakilerden han-
gisidir?

A) Dértgen piramit

B) Besgen piramit

C) Altigen piramit

D) Yedigen piramit
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Yukandaki kare dik piramidin, yan
yuz yiiksekligi 6 cm, yanal ayrit1 10
cm olduguna gore bu piramitin ta-
ban alani ka¢ santimetrekaredir?

A)64  B)121 C)144 D)256

2. Asagidaki 6grencilerden hangisinin
soyledigi piramit olusturulabilir?

A)
(e %] Taban ayriti 10 cm, yan yiz
=¥ yliksekligi 12 cm, yan ytz
ayriti 13 cm olan kare dik
Halide piramit.

B) _ .
) R‘ Taban ayriti 12 cm, yuksekligi
S % 9cm, yan yUz ayriti 4 cm olan
kare piramit
Selim
C) )
© Taban ayriti 16 cm, yuksekligi
% o 15cm, yanyuz ayriti 20 cm
4 olan kare piramit
Bade
D)
Taban ayriti 7 cm, ylksekligi
24 cm, yan yiz ayriti 25 cm
olan kare piramit
Volkan

R A

GEOMETRIK CISIMLER / Dik Piramit

3. Asagida taban ayritlar ve yan yiiz
ayritlan verilmis kare piramitlerden
hangisinin yiiksekligi en fazladir?

B)

10 cm 12 cm

C) D)

14 cm 8 cm

4. Tabanmninalani 256 cm?olan kare dik
piramidin yiiksekligi 6 cm olduguna
gore yan yiiz yiiksekligi kag santi-
metredir?

A)6 B)8 C)10 D)12

5. ki 6zdes piramit taban tabana ya-
pistinidiginda elde edilen cisimde
15 aynt bulunduguna goére bu pira-
mitlerden birinin kag¢ yuzi vardir?

A) S B) 6 C)10 D)12
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Test (52

6. Bir piramidin aynt sayisi ile yiizey
sayisi toplami 13 olduguna gore bu
piramidin ka¢ kosesi vardir?

A)5 B)6 C)7 D)8

7. n tane yiizeyi bulunan bir piramidin
tabani kag kenarhidir?
A) 5+1 B) 51
C)n+1 D)n-1

8. Acimimindaatane iiggen bulunan bir
piramidin en fazla kag¢ ayniti vardir?

A)a B) 2a C) 3a D) 4a



GEOMETRIK CISIMLER / Dik Koni

Acginimi verilen cisim asagidakiler-
den hangisidir?

A) Piramit B) Prizma
C) Koni D) Silindir

Asagidaki cisimlerden hangisi koni-
ye ornektir?

A) i

-~

Acinimi verilen koni igin r kacgtir?

(r =3 ahlniz.)

A)3 B) 4 C)6 D)9

Yiiksekligi 6 cm olan taban yaricapi-
nin uzunlugu 8 cm olan dik koninin
yan yiizeyini olusturan daire dilimi-
nin yarigapinin uzunlugu kag¢ santi-
metredir?

A)S B)7 C)10 D)14

Sekilde verilen dik koni igin asagi-
dakilerden hangisi her zaman dog-
ru degildir?

A) [KO] yuksekliktir

B) KL dogrusu ana dogrusudur

C) |OK| = |KL| dir.

D) [OL| < |KL] dir.

Test (53

Verilen koni aginimina gére BC yayi-
nin uzunlugu kag santimetredir?

(r =3 alniz.)

A)15 B)20 C)30 D)35

Taban yaricapinin uzunlugu 9 cm,
ana dogrunun uzunlugu 12 cm olan
dik koninin yan ylizeyi olusturan da-
ire diliminin merkez agisi kag dere-

cedir? (m = 3 aliniz.)

A)90  B)180 C)240 D)270

Verilen O merkezli daire dilimi bir ko-
ninin yan yiizeyi olduguna gore bu
koninin yarigapinin uzunlugu kag¢

santimetredir? (x = 3 aliniz.)

A)3 B) 4 C)5 D)6
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Sekildeki dik koninin, taban yarigapi
4 cm, yuksekligi 8 cm'dir.

Buna gore bu koninin ana dogrusu-
nun uzunlugu kag¢ santimetredir?

A)2J3 B)4J5 ©C)9 D) 12

Sekildeki dik koninin taban yarigapi-
nin uzunlugu 5 cm ve ana dogrusu-
nun uzunlugu 13 cm olduguna gore
yuksekligi kag santimetredir?

A) 4 B)8 C)12 D)14

3. Tabaninin yarigap uzunlugu 10 cm
olan dik koninin yan yiizeyini olustu-
ran daire diliminin merkez agisi 120°
olduguna goére ana dogrusunun u-
zunlugu kag¢ santimetredir?

(r =3 ahniz))

A)5 B)15 C)30 D)40

GEOMETRIK CISIMLER / Dik Koni

4.

Sekildeki dik koninin yan yiizeyini
olusturan daire diliminin merkez a-

¢isi kag derecedir? (x = 3 aliniz.)

A) 120 B) 210
C) 240 D) 320
0O 12cm

Sekildeki O merkezli yarim daire kul-
lanilarak iki 6zdes koninin yan yuze-
yi olusturulacaktir. Buna gore olustu-
rulan koninin yarigapinin uzunlugu

kag santimetredir? (= = 3 aliniz.)

A)2 B)3 C)4 D)5
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Test (53

Tabaninin yarigap uzunlugu 7 cm
ve ana dogrusunun uzunlugu 14 cm
olan dik koninin yan yiizeyini olustu-
ran daire diliminin merkez agisi ka¢

derecedir? (x = 3 aliniz.)

A)120 B)180 C)210 D)300

18 cm

Sekildeki dik koninin yiiksekligi kag
santimetredir?

A)3y2 B)645 C)15 D)16

Sekildeki daireden 5 6zdes koninin yan
ylizeyi olusturulmaktadir.
Buna gore bu koninin taban yariga-

p!1 ka¢ santimetredir? (x = 3 aliniz.)

A) 2 B) 3 C)4 D)5



GEOMETRIK CISIMLER / Dik Koni

12 cm

N

Yukaridaki yarim daire bir dik dairesel

koninin yanal ylzey acinimidir.

Bu koni agagidakilerden hangisidir?
A)

A
=k

Asagidakilerden hangisi taban yari-

¢apinin uzunlugu 4 cm olan koninin

yan yiizeyi olamaz? (n = 3 aliniz.)

A) B) 0
A\
4 cm 18 cm

0
‘.

C) D)

8cm

(>o

18 cm

Yandaki O mer-
kezli, 18 cm yari-
capl daire dilimi
kivrilarak bir koni
olusturuluyor.

Olusan koni asa-
gidakilerden hangisidir?

18 cm 18 cm

18 cm

Yanda verilen dik

koni asagidaki da-
ire dilimlerinden
hangisinin iki ke-
narinin birlestiril-

mesiyle olusur?

Cap1 20 cm olan bir daire kullanila-
rak taban yaricapinin uzunlugu 2 cm

olan konilerden kag tanesine yan yii-
zey olusturulabilir?

A) 4 B)5 c)8  D)10

Test (53

Yan yiizeyini olusturan daire dilimi-
nin merkez agisi 180° olan koninin
tabanyarigapiile ana dogrusunun u-
zunlugu bir tam sayi olduguna goére
toplamlar asagidakilerden hangisi
olamaz?

A)3 B) 21 C) 42 D) 55

Taban yarigapi 3r ve ana dogrusu 6r
olan dik koninin ytiksekligi ka¢ r'dir?

A)3y2 B)3y3

C)243 D)242

Yan yiizeyini olusturan daire dilimleri-
nin merkez agilarinin olgileri ayni olan
iki koniden birinin yarigapinin uzunlugu
8 cm digerinin 10 cm dir.

Buna gore iki koninin ana dogrulari-
nin uzunlugu orani asagidakilerden
hangisi olabilir?

NT BE ©2 D

~o
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Bir siniftaki 6grencilerde bulunan kitap

sayilari yukaridaki tabloda verilmistir.

1, 2, 3, 4 ve 5. sorulan yukandaki veri
grubuna goére cevaplayiniz.

Veri grubunun acgikhgi kagtir?

A)55 B)48 C)41 D)36

Grup genisliginin 7 olmasi igin veri-
ler kag gruba ayrilmalidir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9

Grup genisligi 7 oldugunda asagida-
ki veri gruplarindan hangisine diisen
kisi sayisi en fazladir?

A)O-6 B)7-13
C) 28 - 34 D) 42 - 48

Veriler 4 gruba ayrildiginda grup ge-
nigligi kag olur?

A)13  B)14 C)15 D)16

VERI ANALIZi / Histogram Olusturma, Yorumlama, Uygun Gésterimler

Grup genisligi 28 oldugunda asagi-
daki histogramlardan hangisi olus-

turulabilir?
A) A Ogrenci B) hOgrenci
sayisl sayisl
20 |-
L[] E—
13 .....
N8 Kitap N8 Kitap
S b sayisl S b sayisl
N N
C) A Ogrenci D) A Ogrenci
sayisl saylsl
17 s
14| pepe
N3 Kitap NS Kitap
o g! sayisl o ﬁ sayisl

Tablo: Ankarada yasayanlarin Nufu-
sa Kayith Oldugu illere Gére

Siralamasi
Corumlu 323809
Yozgatli 284416
Cankirili 222470
Kirsehirli 174363
Kirikkaleli 158991
Sivasli 140603
Erzurumlu 91038
Kayserili 87928
Bolulu 77962

TUIK’in yayinladi§i Ankarada yasayan-
larin nifusa kayith oldugu illere gore si-
ralamasi tablosunun bir kismi yukarida
verilmistir.

6 ve 7. sorular bu tabloya gére ce-
vaplayiniz.

Veri grubunun acgikhg kagtir?

A) 110733 B) 162730
C) 245847 D) 284416

Veriler 3 gruba ayrilirsa grup genis-
ligi kag olur?
A) 82000
C) 81000

B) 81950
D) 80750
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Test (54

“NwWwWphOOO N
t t

| > Alinan
Miktar (kg)

8-11
12-15
16-19
20-23
24-27 [

Yukaridaki grafik bir kayisi bahgesin-
deki agaclarin verdikleri kayisi miktari-
ni gostermektedir.

Bu grafik ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhgtir?

A) Grafikte dikey eksenin adi yazil-

malidir.
B) Grafigin baghgdi yazilmalidir.

C) Grafikte deger yazilmayan yerde
zikzak kullaniimalidir.

D) Grup genisligi 3'tdr.

MAVi

170, 130, 80, 200, 100, 150, 295,
120, 20, 90, 150, 120, 40, 160, 110

Yukaridaki veri grubunda on bes gin
boyunca bir kafede yemek yiyenlerin
sayisi gunlere gore sirasiyla verilmigtir.

1,2, 3, 4, 5 ve 6. sorulan bu veri gru-
buna gére cevaplandiriniz.

Veri grubunun acgiklhig: kagtir?

A)295 B)285 C)275 D)265

Veriler 2 gruba ayrildiginda grup ge-
nigligi kag olur?

A)126 B)138 C)142 D)156
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3. 15 giin boyunca gelen miisteri sayisi-
nin, ilk t¢ giin gelen toplam miisteri
sayisina orani kagtir?

387 372 368 352
A) -~ B)—-- C) -~ D) —
) 76 ) 76 ) 55 ) 45

4. Veriler 3 gruba ayrildiginda asag-
daki histogramlardan hangisi olus-
turulabilir?

A) A Gun sayisi B) A Gln sayisi

8
7..
5
4
ﬂ L
8' é é’ sayisi 8- é g sayisi
- N - N
Gin sayisi A GuUn sayisi
C) y D) y
8
7
6
5
€88 Kisi £8 8 Kisi
8‘ é g. sayisi 8‘ é é" sayisi
- N - N

5. Veriler 4 gruba ayrildiginda asagi-
daki histogramlardan hangisi olug-
turulabilir?

A) Gin sayisi B) AGuUn sayisi

8+t 81
71 71
64 61
51 5
4 41
34 3
21. 21
T , il
LY Kii BB LY Kii
o7 § g  sayisi o7 AN saysi
N O N~ N O O~
0 W N 0 OV N
~ N ~ N
C)AGUn sayIsl D)AGUn sayisl
8 81
71 71
61 61
51 5
44 41
3t 31
21 21 .
i | |1
BLLY K BLLY K
o T Y sayisi o T YN saysi
N O © M~ N O © I~
o v N 0 W N
— N — N
6. 150 miisteriden daha az sayida miis-

teri gelen giin sayisinin tiim giinlerin
sayisina orani kagtir?

glw

1 1 1
A) 1 B) 3 C) 2 D)

7.

"

Grafik: Ogrencilerin Aldiklari Puanlar

A Ogrenci Sayisi

N W b O

> Puanlar

10-19p

20-29
30-39

50-50 [

40-49

Yukaridaki grafik bir siniftaki 6grencile-
rin aldiklari puanlari ve bu puanlari alan
odrenci sayisini gostermektedir.
Verilen histograma gore asagidaki
yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Sinif mevcudu 18 kisidir.

B) Sinifta 60 puan ve Uzerinde puan
alan yoktur.

C) Sinifta en az alinan puan 40 dir.

D) Sinifta 4 6grenci 50 ile 59 puan a-
rasinda puan almistir.

Tablo: 8-A Sinifinin Tirkge Dersi Not-
lari

69 [ 65 | 81 | 73 | 76
80 [ 66 | 92 | 64 | 74
75 | 67 | 83 | 71 | 77
70 [ 93 | 67 | 72 | 90
91 | 71 [ 90 | 85 | 87
Tablodaki verileri 3 gruba ayirirsak

asagidaki histogramlardan hangisi-
ni elde ederiz?

Ogrenci sayisi B) \Ogrenci sayisi

"

7

>

No?lar No'tlar

™
~
<
©

74-83

)
2
<
D

64-73
74-83
84-93

B)

13

Ogrenci sayisi AOgrenci sayisi

8

4

No?lar No’tlar

74-83 [

64-73
64-73
84-93

74-83
84-93

Test (54

YESIL

Tablo: Oyuncularin Skorlari

| Skor Arallgln Oyuncu Sayisi
| 7-10 | 5
| 11-14 | 4
| 15-18 | 2
| 19-22 | 1
| 23-26 | 3

Bir basketbol takimindaki oyuncularin
bir sezonda attiklari skor sayilari tab-
loda verilmigtir.

1 ve 2. sorulan bu tabloya gére ce-
vaplayiniz.
Tablodaki veri grubunun agikhg: en
cok kagtir?

A) 4 B)5 C)15 D) 19

Tabloya gore asagidakilerden hangi-

si yanhistir?

A) Grup genisligi 4'tar.

B) Grup sayisi 4 olsaydi grup genisli-
gi 5 olurdu.

C) Toplam 15 oyuncu vardir.

D) Grup sayisi 3 olsaydi grup genigli-
gi 6 olurdu.

Bir hayvanat bahgesindeki hayvanla-
rin agirliklarl kg cinsinden asagida ve-
rilmistir.

98 kg 101kg 95kg 110kg
94 kg 115kg 92kg 105kg
126 kg 120 kg

Buna goére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) 112 kg - 116 kg araliginda 2 hay-
van vardir.
B) Veri grubunun agikhgi 34'tur.

C) 92 kg - 96 kg araliginda 3 hayvan
vardir.

D) Grup sayisi 7 alindiginda grup ge-
nigligi 5 olur.
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4,

40
32
24
16
10

A Ogrenci Sayis!

Il .,

SRS

ST e (em)
[ S S S S S S S S
= \

o
Bir okuldaki 6grencilerin boy bilgilerini
iceren histograma ait bazi bilgiler veril-
mistir.

Grafige gore kisi sayisi en fazla olan
grubun boyu hangi santimetreler a-
raligindadir?

A) 100 - 109
C) 120 - 129

B) 110 - 119
D) 140 - 149

Grafik: Bir Siniftaki Ogrencilerin Giin-
10k Okuduklar Sayfa Sayilari

Ogrenci Sayisi
B o
/0 A
3._
2__ ........
> Sayfa
>3 2FQ  says
WO WD W
N M WO ©

Yukaridaki grafige gore asagidaki i-
fadelerden hangileri kesinlikle dog-
rudur?

I. Veri grubunun agikhgi 60 dir.
Il. Grup genisligi 15 dir.
lll. Sinifin - i 65 ile 79 sayfa arasin-
da sayfa okumustur.
IV. Sinifta 3 kisi 64 sayfa okumustur.

B) I ve IV
D) II, Il ve IV

A) Yalniz II
C)llvelll

A Sayi
64
44
3__
©X N3G MeyveAgac
g w > 5‘ Cesidi

Yukaridaki grafikte gosterilen verile-
rin daire grafigi ile gosterimi asagi-
dakilerden hangisidir?

A)

28 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 7. Fasikil

7.

Test (54

Tablo: Bir Okuldaki Siniflarda Bulu-
nan Ogrenci Sayilari

Ogrenci Sinif
Sayisi Sayisi
20-25
26 - 31 2
32 -37 1
38-43 5
44 - 49 6
50 - 55 &

Yandaki tabloda bir okuldaki siniflarda
bulunan 6grenci sayilari verilmigtir.
Eger bu tablo grup genisligi 12 ola-
cak sekilde olusturulmus olsayd: a-
sagidaki tablolardan hangisi olusur-
du?

o) [se) [or) [se] (oo

Veriler 5 gruba ayrildiginda grup ge-

nigligi kag olur?

A)4 B)5 C)6 D)7

~



Y@é) i

1) Verilen ifadelere uygun esitsizlikleri yaziniz.

a)

b)

c)

d)

e)

2 katinin 3 fazlasi 7'den buyiik olan sayilar

Yarisinin 4 eksigi 3'den kuglk olan sayilar

1 fazlasinin 3 kati 14'ten kiguk olan sayilar

%'inin 2 fazlasinin 6 kati 21'den bliylik olan sayilar

7 eksiginin yarisinin 1 fazlasi 11'den kiguk olan sayilar

2) Esitsizlikleri saglayan tam sayilari yaziniz.

a)

b)

c)

d)

e)

3<x<7

4< 2x-2<10

1<3x+19<28

5£¥<17

7<3-x<16
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3) Tablodaki bosluklar doldurunuz.

Cisim Adi Kose Sayisi Ayrit Sayisi Yiizey Sayisi

Uggen Prizma

8 6
Kare Prizma

12 18

10 7

4) Asagidaki ifadeler dogru ise "D" yanlig ise "Y" yaziniz.

Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina “D” yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.

1. Silindirin yan ylzeyinin en az bir kenari tabaninin gevresine esittir. ‘ ’ ‘ ‘

2. Silindirin aginimi 2 daire ve 1 dikdértgenden olusur. ‘ ’ ‘ ‘

3. Piramitte sadece tabanin kenar sayisi kadar tiggen vardir. ‘ ’ ‘ ‘

4. Koninin kdsesi yoktur. ‘ ’ ‘ ‘

5. Prizmalarda kdse sayisi ayrit sayisinn %'si kadardir. ‘ ’ ‘ ‘
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5) Taban yarigapinin uzunlugu ve yiiksekligi verilen silindirlerin ylizey alanlarini hesaplayiniz.

(r: yanap, h: yukseklik, = = 3 aliniz.)

a)

b)

c)

d)

ve

ve

ve

ve

6) Taban yarigcapinin uzunlugu ve yiiksekligi verilen silindirlerin hacimlerini hesaplayiniz.

(r: yangap, h: Yikseklik, © = 3 aliniz.)

a)

b)

c)

d)

ve

ve

ve

ve
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7) Tablodaki bosgluklari doldurunuz.

5,4,7,3,4,13,1, 42,14, 57, 10, 63

42, 66, 13, 24, 33,1, 14, 17, 14, 42, 95, 14

Yukaridaki veri grubuna gore 6 gruptan olusan bir histogrami agagidaki adimlari izleyerek ¢iziniz.

a) Aciklik

b) Grup Genisligi

c) Siklik Tablosu

d) Histogram
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Deneme -

— ] — | 4.
Deneme 1 2
b
1. (3, —4) noktasinin y eksenine gore yansimasi ile elde edi-
len goriintii x ekseni boyunca 2 birim saga 6telenirse elde
edilenyenigorintiiniin koordinatlariasagidakilerden han-
gisidir?
A) (-1, 4) B) (-1, —4) Karelerden olugan yukaridaki sekilde boyali bélgenin ala-
ni1 asagidakilerden hangisine esittir?
A)(a-b)(a+b) B) a + 2ab + b?
C)a?—2ab + b? D) (a—b) (a —2b)
2. X2+ 3y —x + 1 2 . . .
5. p?-t-36ifadesinin garpanlara ayrilmis hali (p — 6) . (p + 6)
cebirsel ifadesinin terim sayisi kacgtir? - ..
olduguna gore t kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 A)O B)6 C) 36 D) 72
3. (x+2).(x—4) 6. ABC = DEF
islemi agagidakilerden hangisine esittir? olduguna gore asagidakilerden hangisi yanlistir?
A)x?—2x -2 B)x?>-2x -8 A) |AB| = |DE| B) [BC| = |EF|
2 2
C)xr o8 Py ox-2 C) s(A) = s(D) D) IAC| = [EF|
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TEOG -2 Deneme -1

7. P K 10. 2x + 3 = y olduguna gore asagidakilerden hangisi dogru-
dur?
o - 3
80 Ax=y- 3 B)x= Y5>
12 6 +
C)x= %-3 D)x=y23
60° 60° 407
R S L M
Verilen liggenler igin asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) PRS KM B) SRP - MLK
C) SPR —LKM D) RSP - LKM
1, X233, x-X-2_ 5olduguna gére x kagtir?
8. 2y =3x+4 2 3
denklemli dogrunun egimi nedir? A) 4 B)5 C)6 D)7
2 3
A) 3 B) 5 C)2 D)3
9. X4 4X ., 4-38
35 12. Xx+y=3
denklemini saglayan x kagtir? 4x-3y=5
denklemlerini birlikte saglayan (x, y) sirali ikilisi asagida-
A) 10 B) 20 C)30 D) 40 kilerden hangisidir?
A)(4,-1) B) (3,0) C)(2,1) D) (1,2)
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13. Denklemleri 2x + y = 7 ve 7y — 3x = -2 olan dogrularin ke-
sigtikleri noktanin koordinatlari toplami kagtir?

A) -2 B) —1 C)2 D)4

14. x+3>4ve % + 1 < 2 esitsizliklerini saglayan x degerleri-
nin sayi dogrusu tizerinde gosterimi agagidakilerden han-

gisidir?

A) = >
1 3

B) == >
1 3

C) = 5
-3 -1

D) = >
-3 -1

15. Alani (x? + 6x + 9) cm? olan karenin bir kenarinin uzunlu-
gu santimetre cinsinden asagidakilerden hangisidir?

A)x+2 B)x+3 C)x-2 D)x-3
9_ (A o N
16. (2)°= (5) olduguna gore a kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)8

4 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 8. Fasikiil

Deneme -1

17. Vk,Im= 2,5 olduguna goére k + | + m kagtir?

A) 10 B) 13 C)17 D) 19

18. 300 sayisinin asal garpanlarina ayrilmis sekli asagidaki-
lerden hangisidir?

A)2?.3.52 B)2.3.5% C)2.15.10 D)3.10?
19. A 5cm D
[]
= [

C 3cm B

Yukaridaki sekilde |AB| = 6 cm olduguna goére |CD| kag
santimetredir?

A) 10

B) 11

C) 12 D) 13

20.

Yukaridaki sekle gore a, b ve ¢ kenar uzunluklar arasin-
daki dogru siralama asagidakilerden hangisidir?

A)c>b>a
C)a>c>b

B)c>a>b
D)a>b>c



TEOG—Z Deneme -2
[ ——— 4. a b
Deneme 2

a
1. (2, 4) noktasinin x ekseni boyunca 4 birim sola ve y ekse-

ni boyunca 2 birim yukari 6telenmesiyle elde edilen nok-

tanin koordinatlar toplami kagtir? b

A) -4 B)-2 C)2 D) 4 - -
Dikdértgen ve kareleden olugan yukaridaki seklin alani a-
sagidakilerden hangisine esittir?
A) a® + 2ab + b? B) a? — 2ab + b?
C)(a—b)(a+b) D) a?+ab + b2

2. x% + x +y? - 3y cebirsel ifadesinde kag bilinmeyen var-

dir?
5. Asagidakilerden hangisi k? — k?y? ifadesinin garpanlarin-
A)1 B)2 C)3 D) 4 dan biri degildir?
A)1-k? B)1-vy C)1+y D) k
3\/a 6. ABC = DEF olduguna gére bu iki iiggenin benzerlik oran
R = 0EFcdugune gor b i g
nedir?
islemi agagidakilerden hangisine esittir? 1 3
A) 5 B) 1 C) 5 D) 2
2
5
A) & -F -6 B)a?-5a— 12
2
1
c)&-1%a_s D) a?—13a— 12
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Deneme -2

+ 8 olduguna goére asagidakilerden hangisi dogru-

7. A B 10. x=3%
5/5 dur?
. A)y=%—4 B)y=2x-8
8 C)y=2x-16 D)y= 5+8
D 6 E 4 C

ABCD dikdortgeninde verilenlere gore |BF| kagtir?

C)8 C) 10

A)3 B)5

1. 4x3_ 1= ZXI 4 olduguna gére x kagtir?

D) 4

8. ay=4a’x - 5 denklemli dogrunun egimi %olduguna gore
a kactir?
A) 1 B) 2 C)3
1 1
A) 30 B) 5 C)2 D) 32
9. 3tt_:'26 - % = 1 denklemini saglayan t kagtir? 12. 4x-y=6
3x+4y =14
A)3 B)6 C)9 D) 12 T y N
denklemlerini birlikte saglayan x ve y degerlerinin topla-
mi kagtir?

A) 4 B) 13 C)17 D) 22
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TEOG—Z Deneme -2

13. 9x - 7y = -1 denklemli dogru ile (3, 4) noktasinda kesigen | 17.

L]
dogrunun denklemi agagidakilerden hangisi olabilir?
A)3x +2y=14 B) 4x — 2y = —4
C)5x+y=19 D)6x—-y=15
) y ) y 2/3 om
<] []

543 cm

Yukanidaki dikdértgende kirmizi renkteki gizgilerin uzun-
luklarn toplami kag santimetredir?

A)24/3 B) 543 C)74/3 D) 143

14. 2x+4>5ve % + 1 < 7 esitsizliklerini saglayan kag tane x
tam sayisi vardir?

18. 12 ile W sayilarinin ortak katlarinin en kiigiigii 24 oldugu-
na gore [l yerine yazilabilecek dogal sayilar i¢in asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A)9 B) 10 C)17 D) 18

A) Cift sayidir B) Asal sayidir
C) Tek sayidir D) 12'den buyuktur
19.
) ) A D
15. Alani (x* - 49) cm? olan dikdértgenin kisa kenari uzun ke-
narindan 14 cm kisa olduguna gore uzun kenari asagida-
kilerden hangisidir? -
A)x-7 B)x+1 C)x+2 D)x+7
B C

ABCD karesinin ¢gevresi 48 cm olduguna goére [BT]'nin a-
labilecegi en kiigiik tam sayi degeri kag santimetredir?

A) 12 B) 13 D) 14 D) 15

16. 5%+ 5% + 55+ 5* = % olduguna gére x kagtir? 20. A 4 D

A) —4 B)-3 C)-2 D) —1 2x

B 6 C

Yukaridaki sekle gore x kag tane tam sayi degeri alir?

A)6 B)5 C)4 D)3
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1. Kbselerinin koordinatlari A(1, 3), B(4, 3) ve C(2, 3) olan iig-
genin x ekseni boyunca 3 birim sola 6telenmesiyle elde e-

dilen yeni liggenin ilicgenin kdselerinin koordinatlari top-
lami toplami kagtir?

A7 B) 14 C) 18 D) 28

2. 3x%+ 7y? + 3 — 4x — 3y cebirsel ifadesinde katsayilar top-
lami kagtir?

A)6 B) 10 C)13 D)21

3. (4x-6). (3 + x) islemi asagidakilerden hangisine esittir?
A)4x? + 18x — 18 B) 4x* + 6x — 18

C)4x?>—6x+18 D) 4x?—18x + 18

8 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 8. Fasikiil

5.

Deneme -3

Boyali bolgenin alanini veren cebirsel ifade asagidakiler-

den hangisidir? (x = 3 aliniz.)
A) 3(* + y?) B) 3(2xy +y?)

C) 3(x* —y?) D) 3(x* + y* — 2xy)

416 . 384

carpimi asagidakilerden hangisine esittir?
B) 4002 — 162
C) 400% + 162

A) 4162 — 162
C) 4162 + 162

vl
2y

Y

Sekilde verilen noktalardan hangisi [PR]'nin koseleri ile
birlestirilirse KLM liggenine es bir liggen elde edilir?

A)S B)T C)V D)Y



TEOG -2 Deneme -3

7. K 10. x +y - 3 = 0 olduguna gére asagidakilerden hangisi dog-
rudur?
A)y=x+3 B)y=x-3
N P C)x=y+3 D)x=3-y
L M

Verilen tiggende [NP] // [LM], |KN| = 2 ve |[NL| =4 oldugu-
na gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) KNP ~ KLM B) NKP ~ MLK
C) KNP = KLM D) NKP = NLK

11. 3. (x+1)-2. (x - 2) = 5 denklemini saglayan x kagtir?
8. Denklemi 3y — 6x + 4 = 0 olan dogrunun egimi kagtir?

A)-2 B) —1 C)1 D) 2
A)-2 B) - c) % D)2 ) ) ) )
9. 4t+2=7-2t+tdenklemini saglayan t kagtir? 12. 3x-2y=13
2x + 3y =26
A) -1 B)0 )1 D)2 denklemlerini birlikte saglayan (x, y) sirali ikilisi asagida-

kilerden hangisidir?

A) (7,4) B)(4.7) C)(9.7) D) (7,9)
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13. Asagida denklemleri verilen dogrulardan hangisinin egi-

mi 21x — 7y + 1 = 0 denklemli dogrunun egimine esittir?
A)4x-2y=3 B)6x—-2y=4

C)7x—-21y=-1 D)9x—18y =6

14. 4(x - 2) < 20 esitsizligin saglayan en biiyiik x tam sayisI

kactir?

A) 8 B)7 C)6 D)5
15. 78 : 7% = 77 olduguna gore k kagtir?

A)4 B)8 C) 12 D) 16

16. Gevresi 40 cm olan bir karenin kdsegenin uzunlugu kag
santimetredir?

A)10 B) 102 C) 20 D) 20 /2

10 - 8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 8. Fasikiil

Deneme -3

17. x vey aralarinda asaldir. Bu sayilarin en kiigiik ortak kati ile
en buyuk ortak béleninin toplami asagidakilerden hangi-

sidir?
A)1 B)x+y C)x.y D)x.y+1
18.
C
A
3cm 5cm
] []
B P D

Yukaridaki sekilde |[BD| = 6 cm olduguna gore |AP| + |PC|
toplaminin en kiigiik degeri kag santimetredir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12

19. Kenar uzunluklar birer tam sayi olan gesitkenar iiggenin
cevresi en az kag birim olabilir?

A)6 B) 8 C)9 D) 10

20. Bir torbada ayni biiyiikliikte 5 kirmizi, 4 beyaz ve 3 sari top
bulunmaktadir. Torbadan bir top alindiginda bu topun sari
olma olasihgi nedir?

A) B) 2 )+ D) 3

W=



1.

2,

3.

A(-a, b) noktasinin x eksenine gore yansimasi ile elde e-
dilen goriintiisii agsagidakilerden hangisidir?

A) (a, b) B) (-a, -b) C) (a, -b) D) (-a, b)

4x + Ty — 6 — y? cebirsel ifadesinin terim sayisi kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

(2x + 3) . (x — 1) islemi asagidakilerden hangisine esittir?
A)2x%—x-3 B) 2x% +x — 3

C)2x*—x+3 D) 2x% +x + 3

Deneme -4
A (a-1) F (a+1) E
[o] [o] L]
(a-1)
-1 <1 <]
B C D

Verilen seklin alanini gésteren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?
A)a?—2a+1 B)a’ +2a + 1

C)(a—1)(a+1) D) 2a® - 2a

Asagidakilerden hangisi 4x? - 4y? ifadesinin bir garpani de-
gildir?
A)4 B)x-y

C)x+y D) x? +y?

AL 6 cm

L 6 cm M P 9cm R

Sekildeki liggenlerde m(f) = m(ﬁ) olduguna gore x kag-
tir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7

8. SINIF / Matematik Soru Bankasi / 8. Fasikill - 1



7.
K
6c¢C
P
L M *
3 cm
N
Verilen sekilde |LP| = 12 cm olduguna gore |KN| ka¢ san-
timetredir?
A)9 B) 12 C)15 D) 18
8.
Verilen d dogrusunun egimi nedir?
A)-2 B) - C) 4 D) 2

9. 7-2.(x-4)=x denklemini saglayan x kagtir?

15

A)1 B) 3 C)5 p) 2
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Deneme -4

10. Ahmet'in yagi Mehmet'in yasinin % katindan 7 fazladir.
Ahmet'in yasi 43 olduguna gore Mehmet ka¢ yasindadir?

A) 54 B) 48 C) 42 D) 36

11. Asagidaki noktalarin hangisi y = 2x — 6 dogrusu lizerinde
degildir?

A) (1,-4) B) (3, 0) C) (5, 6) D) (7, 8)
12. 3y—2x=7
2y +4x =10
denklemlerini birlikte saglayan (x, y) siral ikilisi igin x.y
kagtir?
A) -4 B)-3 C)3 D)4



13. Egimi-3olanve (4, 1) noktasindan gegen dogrunun denk-
lemi agagidakilerden hangisidir?

A)y=-3x+13 B)y=-3x-11

C)y=3x+13 D)y=3x —11

14. "7 katinin 9 eksigi 37'den bilyiik veya 37'ye esit olan sayilar
ifadesinin belirttigi esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A) 7x—9>37 B) 7x—-9<37

C)7x-9>37 D) 7x-9<37
15. 192-2.19. 11+ 112

igsleminin sonucu kagtir?

A) 64 B) 128 C) 256 D) 512

-3
16. (3) asagidakilerden hangisine esittir?

8
27 6 8 27
A-% B) g C) o7 D) £-

Deneme -4
17. V200 — 3450 + 2472
isleminin sonucu kagtir?
A) 10 /2 B)9+2 C) 842 D) 742

18. 80 m ve 120 m uzunlugundaki iki top kablo es uzunlukta en
buyik pargalara ayrilacaktir. Buna gore her bir parganin u-

zunlugu ka¢ metredir?

A) 20 B) 24 C) 32 D) 40

19. Kenar uzunluklarn 5 cm ve 12 cm olan bir dikdortgenin ko-
segen uzunlugu kag santimetredir?

C) 15

D) 16

20.

D 4 cm C

Yukarnidaki sekilde ADC liggeninin gevresinin alabilecegi
en biyiik tam sayi degeri kag santimetredir?

A) 23 B) 22 C) 21 D) 20
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1. A(3,-4) noktasinin orijin etrafinda saat yoniinde 270° don-
diriilmesiyle elde edilen goriintiisiiniin koordinati agagi-

dakilerden hangisidir?

2. X2 —4x +3xy +7
ifadesinin kat sayilari toplami kagtir?
A)8 B)7 C)6 D)0
3. (x+3).(2-x%)
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir?
A) x> —5x+6 B)x)—x+6
C)x%+5x +6 D)X?+x+6
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5.

Yukaridaki gibi modellenen cebirsel ifade agagidakilerden
hangisidir?

A) (x + 4) . (2x) B) 2x . (x + 5)

C)2.(x+5) D) (x + 2) . 4x

x% — ax + 49 ifadesi bir tam kare olduguna gére a'nin ala-
bilecegi degerler toplami kagtir?

A)-14 B)O C)7 D) 14

A B C

Verilen liggenlerle ilgili asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) ABE - ADC B) ABE - ACD
C) AEB - CDA D) AEB —DCA



9.

A 10cm C 3cm E
5cm L‘
D
5,6 oM
B
Verilenlere gore |ED| ka¢ santimetredir?
A) 4 B)3 3 D) 2

Asagida denklemleri verilen dogrulardan hangisinin egi-
mi digerlerinden biiyiiktiir?
A)y=3x+4 B)2y =4x+5

C)3y=5x+4 D)4y =5x+3

3x +4 - 2(x + 1) = 6 olduguna gore x kagtir?

A) 2 B) 4 C)5 D)7

Deneme -5

10. 5 katinin 3 fazlasi 23 olan sayi kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6

11. x =2y + 6 olduguna gére asagidakilerden hangisi dogru-

dur?
A)y=x+3 B)y=x-3
C)y=5+3 D)y=7% -3

12. iki kardes 64 TL'yi paylasiyorlar. Biiyiik kardes kiigiik kar-

desten 8 TL'yi fazla aldigina gore kiigiik kardes kag lira al-
mistir?

A) 42 B) 36 C)28 D) 22
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TEOG - 2 Deneme -5

13. 2x -3y =14 17. A ve B sayilarinin asal garpanlarinin ayni oldugu bilindi-
3x+2y=34 gine gore bu sayilar agagidakilerden hangisi olabilir?
denklemlerini birlikte saglayan (x, y) sirali ikilisi igin x . y A) 30 ve 60 B) 14 ve 29
kactir?
C) 36 ve 44 D) 51 ve 60
A) 12 B) 16 C)18 D) 20
18. A
D
)
2cm
14. 2a-1<7ve3-a<2 B C
esitsizliklerini birlikte saglayan a tam sayilarinin toplami Yukaridaki gekilde |AC| = 6 cm olduguna gére |BD| kag
kagtir? santimetredir?
A) 10 B)9 C)5 D) 3 A)345 B) 443 C)5+2 D)2+/6
19.
A
15. 11.cm
> [ [ B D
ol
5 ]
© C
Yukaridaki ABCD dértgeninin gevresinin alabilecegi en
o o - T ”
16 om kiiglik tam sayi degeri kagtir?
A) 23 B) 24 C)25 D) 26
Verilen seklin gevresi santimetre cinsinden asagidakiler-
den hangisidir?
A) 24 B) 2° C)2° D) 28 20. Satrang her oyuncuda 8 piyon, 2 kale, 2 at, 2 fil, 1 vezir ve 1

sah bulunan, toplam 32 tas ile oynanan kuralli bir oyundur.
Satrang kurallarini da g6z 6niinde bulundurarak rastgele
oynanan ilk tasin,

I.  Piyon olma olasiligi %‘tir.

II. At olma olasiligi %'tir.

16. —4/150 sayisindan kiigiik en biiyiik tam sayi kagtir? lll. Kale olma olasilidi 0'dir.
A) 11 B)-12 C)-13 D) 14 ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz llI B) I ve ll C)llvelll D)1, llvelll
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